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Drodzy Czytelnicy!
Grudzień przynosi czas najpiękniejszy. Mimo wielu jego nie zawsze 

prawdziwych oznak i symboli, każde, z choćby najmniejszym 
wysiłkiem przygotowane, rozczula. Kocham ten czas. 

Najnormalniejszej w świecie woli zgody, zrozumienia, aktu skruchy,  
potrzeby podania dłoni i wspaniałomyślnego przebaczenia. 

Cieszę się Kochani, że to w tym czasie przychodzi mi się z Wami 
pożegnać. – Bo będzie mniej bolało i nie przyćmi nadziei.  

Mojej na to, że „Rokickie Wiadomości” były Wam bliskie. 
I wspólnej na to, że takie nadal pozostaną. 

Czas przygotowywania każdego numeru nie był okresem tylko mojej 
pracy. Bez oddanego zespołu -  Ryszarda - pomysłodawcy „Rokickich Wiadomości”, obecnego z nimi od 

początku, Kasi, Kingi, wcześniej innej Kasi i nieocenionego Marka, panów Adama i Damiana, nie udałoby 
się oddawać co miesiąc do rąk Czytelników 42 stronicowego, wypełnionego po brzegi czasopisma. 

Obserwatora, kroniki, nośnika felietonów, wywiadów, patrona i komentatora 
setek akcji, koncertów, wydarzeń, popularyzatora sportu, partnera szkół 

i przedszkoli, instytucji kultury, kolportera ważnych i przydatnych formularzy, 
rozkładów, harmonogramów, któremu nawet poświęcona została praca 

magisterska.
Dziękuję Radnym, Sołtysom, samorządowym partnerom, wszystkim autorom 

tekstów – pracować z Państwem było zaszczytem. Wszystkich Was chowam 
w najbardziej czułym i niezawodnym zakątku pamięci.   

Życzę wszystkim Państwu najwspanialszych Świąt Bożego Narodzenia.  
Bieli obrusu, zieleni i zapachu świerku, szczerości gestów  

i niewypowiedzianej siły łamanego opłatka.
Z nadzieją i wiarą na kolejne dobre lata, tradycyjnie zapraszam do lektury.

Rokickie Wiadomości.  Wydawca:  Gmina Rokietnica
Adres:  ul. Golęcińska 1, 62-090 Rokietnica, tel 61-89-60-614
Redaktor naczelny:  Danuta Potrawiak 
zaprasza codziennie w godzinach pracy Urzędu Gminy
Zespół redakcyjny:  Ryszard Lubka, Kinga Owsian, Katarzyna Sokulska
Współpraca fotograficzna:  Adam Michta
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ska, Andrzej Deckert, Danuta Dobak, Dorota Filipiak, Karolina Fryś, Józef Fudala, Bogna Grochulska, Piotr Hałas, Monika Hofman, 
Weronika Jaroszewska, Wojciech Kaczmarek, Przemysław Kiejnich, Sylwia Kiejnich, Agnieszka Kożuchowska, Agnieszka Kram, 
Elżbieta Kram, Ewa Lepsza, Bożena Lisiak, Róża Lubka, Ryszard Lubka, Jerzy Maciejewski, Maria Matuszczak, Agnieszka Maty-
siak, Joanna Nowak, Sabina Ociepa-Mendel, Izabela Olejniczak-Bysiewicz, Anna Olejniczak-Cichocka, Lidia Przybysz, Małgorzata 
Przynoga, Karolina Rynowiecka-Rozmiarek, Bogusława Rzepka, Mirosław Skrzypczak, Oliwia Słomińska, Mirosława Stachowiak, 
Magdalena Statucka, Żaneta Struś, Mariola Sudoł-Szczepaniak, Hanna Szczepkowska, Arkadiusz Szymczak, Joanna Tomalka, 
Agnieszka Tomczak, Magdalena Tomkowiak, Teresa Wieczorek, Emilia Zdzierela, Krzysztof Zielonka, Agnieszka Złotnicka.

Danuta Potrawiak
Redaktor Naczelny 

„Rokickich Wiadomości”

Redakcja zastrzega sobie prawo do skrótu i opracowywania materiałów.
Za treść reklam i ogłoszeń redakcja nie odpowiada. 
Skład, ogłoszenia:  Studio KWADRAT
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Rada Rodziców Zespołu Szkół 
im. Jadwigi i Władysława Zamoyskich w Rokietnicy

serdecznie zaprasza na coroczny
KIERMASZ ŚWIĄTECZNY,

który odbędzie się 18.XII. 2016 r. w godz. 9.00-15.00
W programie:

-dekoracje świąteczne,
-sprzedaż ciast i pierników własnego wypieku,

-spotkanie ze Świętym Mikołajem,
-atrakcje dla dzieci,

-wspólne kolędowanie.

Głosowanie przez klikanie!!!
Zagłosuj 
na Szkołę 
Podstawową 
im.Jana 
Brzechwy w 
Rokietnicy
i pomóż nam 
wygrać udział w projekcie:

Klikaj codziennie do 20 grudnia 2016 r.

http://szkolamalegoinzyniera.pl/zaglosuj-na-
-szkole
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Masz pytanie?
Ciekawe, czy Mikołaj  
zna na nie odpowiedź?

Przybij piątkę z MIKOŁAJEM
Otwarte spotkanie  
z prawdziwym gościem z LAPONII
13 grudnia 2016, 10.00 – 12.30
Hala Rokietnickiego Ośrodka Sportu

W programie:
•	Co Mikołaj wie –  dzieci sprawdzają 
•	Prezentacje przedszkolaków i uczniów
•	Zostaw list, zrób fotkę i baw się z GOK-iem w wesołe 
ANIMACJE

•	Przedstawienie Teatru Fantazja

Organizatorzy:
•	Konsulat Honorowy Finlandii w Poznaniu
•	Urząd Marszałkowski Województwa 
Wielkopolskiego

•	Urząd Gminy w Rokietnicy
•	Rokietnicki Ośrodek Sportu Sp. z o.o.
•	GOK i Biblioteka w Rokietnicy

Otwarte spotkanie z prawdziwym
gościem z LAPONII

Przybij piątkę z MIKOŁAJEM
13 grudnia 2016

10.00 - 12.30

Hala Rokietnickiego Ośrodka Sportu

W programie: Co Mikołaj wie – dzieci sprawdzają • Prezentacje prze
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• Przedstawienie Teatru Fantazja

Urząd Marszałkowski 
Województwa 

Wielkopolskiego

Urząd Gminy 
w RokietnicyKonsulat Honorowy Finlandii w Poznaniu
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Komunikat Doraźnej Komisji 
Statutowej Rady Gminy Rokietnica

Doraźna Komisja Statutowa Rady 
Gminy Rokietnica powołana uchwałą nr 
XXVIII/265/2016 Rady Gminy Rokietni-
ca z dnia 17.11.2016 r. w celu opraco-
wania zmian statutu Gminy Rokietnica, 
uprzejmie informuje, że do końca stycznia 
2017 roku można składać wnioski i uwagi 
do opracowania zmian w Statucie Gmi-
ny Rokietnica.

Wnioski można składać w formie pi-
semnej w biurze podawczym Urzędu 
Gminy Rokietnica, drogą elektroniczną 
na adres: urzad@rokietnica.pl lub listow-

nie na adres:
Urząd Gminy Rokietnica
ul. Golęcińska 1
62-090 Rokietnica

z dopiskiem: Statut Gminy Rokietnica
Z poważaniem,

Członkowie Doraźnej Komisji 	
Statutowej w składzie:

Elżbieta Brzeźniak
Agata Czerniejewska

Ryszard Lubka
Joanna Nowak

Bogusława Rzepka

Okiem Radnego

Dobra wiadomość dla mieszkańców 
Napachania, Dalekiego i Kobylnik

Od 5 lat prowadzę rozmowy o to, by 
droga z Napachania do Rokietnicy była 
drogą bezpieczną dla każdego użytkow-
nika. Natężenie ruchu kołowego na tej 
drodze tak wzrosło, że rowerzysta i pieszy 
nie mają szansy z wielkimi samochoda-
mi przewożącymi kruszywo, paliwo, bądź 
po prostu przejeżdżającymi na tej trasie. 
Samo spokanie się dwóch dużych samo-
chodów powoduje ucieczkę jadącego ro-
werem czy idącego pieszo do rowu, po-
nieważ mijają się na centymetry.

Odpowiedź Zarządu Dróg Powiato-
wych w Poznaniu napawa wielkim optymi-
zmem. Projekt przewiduje, że obok drogi 
będzie ścieżka pieszo-rowerowa z pełnym 
oświetleniem od Napachania do Rokiet-
nicy. Termin ukończenia pełnej dokumen-
tacji przewidywany jest na lipiec 2017 r. 

Wszystko wskazuje na to, że możliwość 
przemieszczania się bezpieczną drogą jest 
już kwestią naprawdę niedługiego czasu.   

Radny Mirosław Skrzypczak

Z prac Rady Gminy
XXIX sesja Rady Gminy Rokietnica

W dniu 7 listopada 2016 r. odbyła się 
XXIX sesja Rady Gminy Rokietnica, w któ-
rej uczestniczyło 14 radnych. Obrady se-
sji prowadził Przewodniczący Rady Gmi-
ny – Adam Pioch.

W punkcie „Interpelacje i zapytania rad-
nych”:  radny Ryszard Lubka złożył interpe-
lacje w sprawie bezpieczeństwa na drodze 
wojewódzkiej nr 184 (na wysokości wyjazdu 
z ul. Przybrodzkiej); w sprawie wywołania 
konsultacji z mieszkańcami odnośnie reak-
tywacji posterunku Policji; w sprawie prze-
biegu trasy linii autobusowej 832. Ponadto: 
radna Joanna Nowak zgłosiła konieczność 
budowy oświetlenia ulicznego w rejonie ulic 
Podjazdowa i Wiatraczna; radna Bogusława 
Rzepka wskazała na zasadność naprawy na-
wierzchni ul. Rolnej oraz zgłosiła problem 
dotyczący zatrzymywania się samochodów 
w okolicach budynku poczty; radny Miro-
sław Skrzypczak zapytał o plany dotyczą-
ce szkół w Napachaniu i Mrowinie; radny 
Władysław Mielcarek zgłosił, iż zbyt długo 
trwało usunięcie awarii oświetlenia na ul. 
Trakt Napoleoński (odcinek od ul. Brzozo-
wej do Starzyn) i przekazał krytyczne opi-
nie mieszkańców dotyczące wprowadzenia 
na osiedlu Parkowym skrzyżowań równo-
rzędnych; radny wskazał, iż ul. Lipowa jest 
w połowie przejezdna z uwagi na parkujące 
pojazdy - radny podkreślił, iż należy zwięk-
szyć liczbę miejsc parkingowych.

W trakcie debaty urzędnik Katarzyna So-
kulska oraz Małgorzata Jackowiak (przedsta-
wicielka wykonawcy) przedstawiły prezen-
tacje dotyczące nowej strony internetowej 
Gminy. Głos w debacie zabrali: radna Bo-
gusława Rzepka, Przewodniczący Rady, Se-
kretarz Gminy, kierownik Tomasz Klonow-
ski oraz mieszkaniec.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 
są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]:
XXIX/267/2016 w sprawie: określenia wy-

sokości stawek podatku od nierucho-
mości na 2017 rok -  14 głosami „za”;

XXIX/268/2016 w sprawie: określenia 
wysokości stawek podatku od środ-
ków transportowych na 2017 rok -  14 
głosami „za”;

XXIX/269/2016 w sprawie: obniżenia ceny 
skupu żyta do celów wymiaru podatku 
rolnego - 14 głosami „za”;

XXIX/270/2016 w sprawie: wprowadze-
nia opłaty targowej na terenie Gminy 
Rokietnica i ustalenia jej stawek -  14 
głosami „za”;

XXIX/271/2016 w sprawie: określenia wy-
sokości opłaty od posiadania psów -  12 
głosami „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzy-
mującym się”;

XXIX/272/2016  w sprawie: wprowadze-
nia opłaty prolongacyjnej - 14 głosa-
mi „za”;

XXIX/273/2016 w sprawie: zatwierdze-
nia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę na okres od 1 stycznia 2017 r. 
do 31 grudnia 2017 r. przedłożonych 
przez AQUANET S.A. -  14 głosami „za”;

XXIX/274/2016 w sprawie: ryczałtowej 
stawki opłaty za gospodarowanie od-
padami komunalnymi za rok od domku 
letniskowego lub innych nieruchomości 
wykorzystywanych na cele rekreacyj-
no-wypoczynkowe -   14 głosami „za”;

XXIX/275/2016 w sprawie: zmiany uchwa-
ły nr XXVI/256/2016 Rady Gminy Ro-
kietnica z dnia 26  września 2016 r. 
w sprawie wzoru deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właści-
cieli nieruchomości -  13 głosami „za” 
i 1 „przeciw”;

XXIX/276/2016 w sprawie: zmian w bu-
dżecie Gminy Rokietnica na 2016 rok 
- 14 głosami „za”;

XXIX/277/2016 w sprawie: zmiany Wie-
loletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Rokietnica na lata 2016-2023 -   14 gło-
sami „za”;

XXIX/278/2016 w sprawie: uchwalenia 
statutu Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Rokietnicy -  14 głosami „za”;

XXIX/279/2016 w sprawie: uchwalenia 
rocznego programu współpracy Gmi-
ny Rokietnica z organizacjami pozarzą-
dowymi oraz innymi podmiotami okre-
ślonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie, prowa-
dzącymi działalność pożytku publicz-
nego na terenie Gminy Rokietnica, na 
rok 2017 - 14 głosami „za”;

XXIX/280/2016 w sprawie: ustanowienia 
służebności gruntowej na nieruchomo-
ści gminnej położonej w miejscowości 
Rokietnica -  14 głosami „za”;

XXIX/281/2016 w sprawie: zmiany w skła-
dzie Komisji Finansów, Budżetu, Roz-
woju Gospodarczego i Rolnictwa Rady 
Gminy Rokietnica - 14 głosami „za”;

XXIX/282/2016 w sprawie: stanowiska 
Rady Gminy Rokietnica w sprawie li-
kwidacji punktu ładunkowego w ob-
rębie terenu dworca w Rokietnicy - 14 
głosami „za”.

Rada Gminy Rokietnica - 7 głosami „prze-
ciw”, 5 „za” i 2 „wstrzymującymi się”  -  od-
rzuciła projekt uchwały w sprawie: zatwier-
dzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę i odprowadzania ścieków na okres 
od 1 stycznia 2017 r. do 31 grudnia 2017 
r. przedłożonych przez Przedsiębiorstwo 
Usług Komunalnych Sp. z o.o. [Druk 277].

W punkcie „Wolne głosy i wnioski”:  Prze-
wodniczący Rady odniósł się do publikacji 
jego wypowiedzi na łamach „Rokickich Wia-
domości”; radny Krzysztof Zielonka zgłosił 
konieczność naprawienia wiaty przy placu 
zabaw na ul. Kierskiej oraz zamontowania 
kosza na śmieci za przejazdem na ul. Polnej; 
mieszkanka zgłosiła postulat przyjmowania 

mieszkańców również w godzinach popołu-
dniowych w ramach funkcjonowania punk-
tu porad prawnych w Klubie Sołeckim w Ce-
rekwicy; sołtys Anna Niesiobęcka zgłosiła, 
iż nie działa oświetlenie uliczne (w Sobocie 
przy ul. Poznańskiej na wysokości wjazdu 
do pałacu oraz na skrzyżowaniu Pawłowic-
ka-Obornicka);  sołtys Niesiobęcka zapytała 
kiedy zostaną wykonane prace w ramach 
złożonej reklamacji dotyczącej  chodnika 
wzdłuż ul. Obornickiej w Bytkowie; sołtys 
Maria Chojnacka zgłosiła konieczność na-
prawienia ul. Głównej w Krzyszkowie, któ-
rej stan nawierzchni - po wybudowaniu ka-
nalizacji - znacznie się pogorszył; kierownik 
Tomasz Klonowski poinformował o pracach 
związanych z Krajową Mapą Zagrożeń oraz 
uruchomieniem aplikacji Moja Komenda; 
dyrektor Małgorzata Łopatka poinformowa-
ła o sukcesach uczniów z ZSP w Napacha-
niu i SP w Mrowinie; mieszkaniec zapytał 
o dalsze losy budowy ścieżki pieszo-rowero-
wej Rokietnica-Mrowino; mieszkaniec zgło-
sił zasadność przyjęcia wskaźnika 2 miej-
sca parkingowe na jeden lokal mieszkalny 
przy projektowaniu zagospodarowania te-
renu Rokietnica-Centrum; mieszkaniec po-
ruszył kwestie formalne związane z proce-
durą przeprowadzania głosowań imiennych.
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Jaka będzie Rokietnica CENTRUM – radni 
dyskutowali na komisji i wizytowali teren 

Termin Rokietnica CENTRUM, który nie-
mal całkowicie wrósł już w gminną prze-
strzeń, dotyczy ok. 12 ha obszaru w środku 
miejscowości. Znana z lokalizacji przy linii 
kolejowej i ostatnio z tego, że niczym gąbka 
wchłania kolejnych mieszkańców, już daw-
no przestała być typową wsią. Dziś, jako po-
nad 6-tysięczna miejscowość, mogłaby się 
równać z niejednym miasteczkiem. Różni-
ca polega na tym, że te, ukształtowane hi-
storycznie, posiadają swoją lokację, zamysł 
urbanistyczny, czyli jakiś przestrzenny ład. 
- Przynajmniej w odniesieniu do ścisłego 
centrum. Rokietnica jest zaś jak struna roz-
pięta wzdłuż linii kolejowej. Ma nowe osie-
dla, których lokalizację i zamysł przestrzen-
ny kształtował właściwie przypadek. Nie ma 
zaś ścisłego centrum. Posiada jednak to, co 
wielu urbanistów nazywa ewenementem 
– wolny, sporych rozmiarów obszar w sa-
mym swoim sercu, który należy odpowie-
dzialnie zagospodarować.

Decyzja nie jest łatwa. Wymaga odwagi. 
Nie da się jej jednak  na nikogo przerzucić, 
ani odwlec w czasie. Pozostawienie tak łako-
mego kąska bez harmonijnej wizji rozwoju, 

spowoduje bowiem oddanie tego miejsca 
budowlanemu przypadkowi. Jego negatyw-
ne konsekwencje będzie można potem już 
tylko tolerować. 

Jak zatem urządzić to miejsce, by miesz-
kańcy chcieli spędzać tu wolny czas, robić 
zakupy, by lubili swoje uliczki, mieli alejkę 
w parku, ulubioną kawiarnię, przydatne 
sklepy, plac z targowiskiem, który nie jest 
„prowizorką”? Jakich argumentów użyć dla 
poparcia tezy, że w myśleniu o Centrum, 
nie jest najważniejszy biznes opierający się 
o zasadę „upchania” kolanem jak najwięk-
szej ilości mieszkań w średnio interesują-
cym opakowaniu, którego główną atrakcją 
będą potem jedynie betonowe parkingi?

Zespół prof. Roberta Barełkowskiego, 
który pracuje nad stworzeniem projektu 
planu miejscowego dla tego miejsca, wspie-
rając się wiedzą, praktyką i doświadcze-
niem, proponuje podjąć wyzwanie. Pro-
pozycja opierająca się o wyniesioną część 
z rynkiem, ma swoje konkretne uzasadnie-
nie. Stawia na przestrzenną harmonię, któ-
rej uczestnicy mają zapewnioną możliwość 
zaspokajania swoich najważniejszych funk-
cji: od dobrej jakości pobytu i noclegu, po 
dojazd i przejazd, dostęp do usług, handlu, 
zielonych terenów umożliwiających odpo-
czynek i rekreację, dobrze skomunikowa-
nego sąsiedztwa szkół, przedszkoli, miejsc 
użyteczności publicznej. 
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Temat jest szeroko konsultowany 
z mieszkańcami i z Radą Gminy. Trzy ko-
lejne komisje tematyczne są czasem sta-
wiania pytań, budzenia i rozwiewania wąt-
pliwości. Ich osnową jest głównie dyskusja 
o wysokości zabudowy i ilości miejsc parkin-

gowych. Propozycja projektantów, wsparta 
ekspertyzami, w tym odwiertami gruntu, 
prezentacjami rozwiązań z najbliższego są-
siedztwa (Murowana Goślina, Przeźmiero-
wo, Strzeszyn Grecki), kraju i Europy, akcep-
towana przez właścicieli tego terenu, którzy 

uznają w zasadniczej części jego publiczny 
zamysł, zmierza do stworzenia wyraźnego 
CENTRUM. Przeznaczonego pod zabudo-
wę mieszkaniową z dominującą opcją do 3 
kondygnacji, wyniesioną w okolicach plano-
wanego rynku do 4, a przy jego trzech ścia-
nach do 5 kondygnacji. Takie rozwiązanie 
daje możliwość budowy parkingów pod-
ziemnych, zagospodarowania zielni, stwo-
rzenia rynku i poprowadzenia ramy komu-
nikacyjnej z szerokimi ulicami, chodnikami 
i ścieżkami rowerowymi. 

Jeśli stawiamy na powstanie w Rokiet-
nicy prawdziwego CENTRUM, które nie bę-
dzie kalką smutnych osiedli, otoczonych je-
dynie samochodami, powinniśmy podjąć 
tą niełatwą decyzję. Jej ryzykiem, ale i wy-
mogiem, jest ocena, którą wystawią nam 
w przyszłości mieszkańcy – powiedział Bar-
tosz Derech Wójt Gminy Rokietnica pod-
czas obrad Komisji. 

Czekamy na wasze opinie. Piszcie na 
urzad@rokietnica.pl pod hasłem: Ro-
kietnica Centrum – Twój głos

D.P.   
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Co z oświatą? Projekt Dobra 
szkoła przygotowany przez 
MEN staje się faktem

W zarządzaniu oświatą trudno wyobra-
zić sobie sytuację o statucie constans – nie 
zmieniam. Najlepszym przykładem jest ro-
dzime podwórko czyli gmina Rokietnica. 
Znaczny wzrost liczby ludności (dynamika 
o nominale 67%), przybywanie na nasz te-
ren ludzi młodych (3 miejsce w powiecie 
poznańskim) sprawia, że tematyka przed-
szkoli i szkół jest stałym przedmiotem dys-
kusji, ważnym elementem kolejnych pro-
jektów, co w sposób najbardziej obrazowy, 
odzwierciedla coroczny budżet (wydatki na 
zadania oświatowe zaplanowane w gminie 
na rok 2017 to kwota ponad 32 mln zł). 

W roku 2015 na podstawie przygotowa-
nej prognozy demograficznej, której najważ-
niejszym wnioskiem był przewidywany dal-
szy wzrost liczby mieszkańców w gminie, 
w tym oczywiście liczby dzieci, przygotowa-
no pakiet koniecznych do wykonania zadań. 
Biorąc pod uwagę znaczny deficyt istnie-
jących miejsc w placówkach oświatowych 
w stosunku do przewidywanego zapotrze-
bowania, uzgodnione z radami rodziców, 
zakładały rozbudowę gimnazjum w Rokiet-
nicy oraz szkoły podstawowej w Rokietnicy, 
zaś w kolejnym etapie szkoły w Napachaniu. 

Budowa nowego skrzydła gimnazjum 
w bieżącym roku stała się faktem. Tym bar-
dziej uzasadnionym, że jako projekt mogła 
zostać zgłoszona do unijnego dofinanso-
wania. Na rozbudowę szkoły podstawowej 
w Rokietnicy, z uwagi na plany połączenia 
dotychczasowych budynków z nowym po-
mysłem na jej funkcjonowanie, rozpisano 
konkurs architektoniczny. 

Jak się okazało, gminne plany musiały zo-
stać poddane weryfikacji. Tempo rządowych 
działań zmierzających do całkowitej zmia-
ny prawa oświatowego już od 1 września 
2017 r. nie pozwalało czekać. Stawką jest 
bowiem bezpieczeństwo dzieci i stabilizacja 
warunków pracy pracowników oświaty. Już 
we wrześniu br., po ogłoszeniu przez rząd 
założeń reformy edukacji, z inicjatywy wójta 
rozpoczęły się spotkania robocze dyrekto-
rów gminnych placówek, Gminnej Jednostki 
Oświatowej  i pracowników Urzędu Gminy. 

Nowy ustrój szkolny 
bez gimnazjów

Punktem wyjścia do opracowania wa-
riantów organizacji gminnej oświaty był fakt 
zapowiadanej całkowitej likwidacji gimna-
zjów. Proces ich stopniowego wygaszania 
(co roku o jeden poziom nauczania mniej) 
nastąpi od 1 września 2017 r. Oznacza to, że 
budynek gimnazjum w Rokietnicy ostatni 
jego uczniowie opuszczą w czerwcu 2019 
r. (obecni uczniowie klas pierwszych). Z ko-
lei dzisiejszą 6-klasową szkołę podstawową 
ma zastąpić 8-klasowa szkoła powszechna. 
Daje to zatem o dwa poziomy nauczania 

więcej w każdej z istniejących gminnych 
placówek: Szkole im. Jana Brzechwy w Ro-
kietnicy i Zespole Szkolno-Przedszkolnym 
Napachaniu.  

III warianty rozwiązań
Rozważenie możliwych wariantów orga-

nizacji oświaty po wejściu w życie reformy 
musiało opierać się na kilku założeniach: 
istniejącej sieci szkół i ich profilu, tempie 
koniecznych do wdrożenia zmian (rządowy 
kalendarz zakładający konieczność podjęcia 
uchwał w gminach o nowej siatce szkół do 
31 marca 2017 r.), planowanych i już roz-
poczętych inwestycjach w infrastrukturę 
oświatową, prognozach dotyczących wzro-

stu liczby dzieci (w jakich miejscowościach, 
a co za tym idzie obwodach szkolnych, bę-
dzie on największy).

Wzięto pod uwagę trzy możliwe rozwią-
zania. Pierwsze to zorganizowanie trzech 
szkół podstawowych: w Rokietnicy, w Mro-

Kalendarz 
rządowych zmian   
•	 8 listopada 2016 rozpatrzenie pro-

jektów ustaw przez Radę Ministrów
•	 listopad 2016 przekazanie projektu 

ustaw do parlamentu
•	 listopad/grudzień 2016 prace parla-

mentarne nad ustawami, skierowa-
nie projektów ustaw do podpisu Pre-
zydenta RP

•	 styczeń 2017 wejście w życie reformy
•	 do 31 marca 2017 termin podjęcia 

uchwał przez samorządy o dostoso-
waniu sieci szkół do nowego ustro-
ju szkolnego

•	 1 września 2017 początek wdrażania 
reformy w szkołach

Dlaczego wariant III
Podczas spotkania w dniu 25 października br z Radami Rodziców wszystkich gminnych szkół i samorządowego przedszkola, 

rekomendowany został wariant III, przedstawiony przez wójta Bartosza Derecha. Zdecydowały o tym następujące przesłanki: 

Szkoła Powszechna z Oddziałami Gimnazjalnymi w Rokietnicy:

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Napachaniu:
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Konkurs historyczny
Filip Narożniak, uczeń klasy VI Szkoły Podstawowej im. Jana 
Brzechwy w Rokietnicy, zajął pierwsze miejsce w X Wielkopol-
skim Konkursie Historycznym im. ks. prof. Edwarda Nawrota. 
Trzecie miejsce zajęła Julia Gąska, również uczennica naszej 
szkoły. Tematem tegorocznego konkursu były wydarzenia Po-
znańskiego Czerwca 1956 r.

Konkurs odbył się 22 października 
w Szkole Podstawowej nr 28 w Poznaniu. 
Uczestniczyli w nim uczniowie klas V i VI 
szkół podstawowych z całej Wielkopolski. 
O tym, kto zajmie pierwsze miejsce, zadecy-
dowała dogrywka. Filip Narożniak ze Szko-
ły Podstawowej w Rokietnicy, który lepiej 
odpowiadał na dodatkowe pytania, poko-
nał Antoniego Góralczyka ze Szkoły Podsta-
wowej nr 28 w Poznaniu. 

Uczniowie wykazali się dużą wiedzą, 
znacznie wykraczającą poza podstawę pro-
gramową. Uczestnicy konkursu musieli od-
powiedzieć na 24 pytania. A nie były one 
łatwe! No, bo kto pamięta dzisiaj pięć ha-
seł, jakie skandowali robotnicy maszerujący 
przez Poznań, albo jak nazywała się ranna 

tramwajarka, od której Romek Strzałkow-
ski przejął sztandar i niósł w pochodzie. Czy 
wiele osób potrafi powiedzieć, jakie urzą-
dzenia zrzucili demonstrujący robotnicy z VI 
piętra budynku Ubezpieczeń Społecznych?

Doskonała znajomość wydarzeń Po-
znańskiego Czerwca pozwoliła Filipowi za-
jąć pierwsze miejsce i wygrać laptop, a Julii 
trzecie i zdobyć kamerę cyfrową. Każde-
mu uczestnikowi konkursu wręczono po-
nadto dyplom, książkę Grzegorza Kuchar-
czyka „Wielka Historia Polski” oraz paczkę 
ze słodyczami.

Szkołę Podstawową im. Jana Brzechwy 
w Rokietnicy reprezentowali: Filip Naroż-
ny, Julia Gąska i Marcin Jakubiak.

BD

Młodszy brat „BRZECHWIK”. 
Debiut szkolnej gazetki 
w święto patrona

Czy poważny, szanowany adwokat może 
sobie zjednać miliony dzieci i dorosłych i to 
trwale, nawet 50 lat po śmierci…?

Otóż może. Najlepszym tego przykładem 
jest brać szkolna Szkoły Podstawowej w Ro-
kietnicy im. Jana Brzechwy, której to za-
cny Pan jest patronem. 14 października 
2016 r. miał miejsce finał szkolnego pro-
jektu „W krainie wierszy Jana Brzechwy”. Do 
hali ROS-u przybyli tłumnie uczniowie, czę-
sto przebrani za postacie z „Akademii Pana 
Kleksa”, nauczyciele, rodzice i przedstawi-
ciele gminnych władz. Prezentacja tego, co 
przez miesiąc działo się w naszej podsta-
wówce, była równie radosna, jak wiersze 
autora. Na scenie kolejno pojawiali się ak-
torzy z różnych klas, którzy przybliżali życie 
i twórczość autora. Niezwykle kreatywnie, 
pod czujnym okiem p. Hani Szczepkowskiej, 
zaprezentowano życiorys pana Jana. Klasa 
5 przedstawiła wyniki swoich badań doty-
czących liczebności szkół i przedszkoli no-
szących imię Jana Brzechwy. Okazało się, że 
jest to bardzo liczna rodzina, a jej członko-
wie żyją nawet w USA. Kolejno na scenie po-
jawiali się: Kaczka Dziwaczka, Koziołeczek, 
tańcowała też igła z nitką. Śpiewano i re-
cytowano; a wiersz „Tydzień” - prawie po  
angielsku. Przyrodnicy pokusili się o głęb-
szą analizę warunków życia zwierząt, czę-
stych bohaterów wierszy Brzechwy, a infor-
matycy nagrali filmy do utworów autora. 
Laureatom konkursów wręczono nagrody 
za „Wierszyki łamiące języki”, „Jaka to me-
lodia?” czy projekt okładki do książki Jana 
Brzechwy. Wiersze Brzechwy czytali przez 

miesiąc wszyscy dla wszystkich: klasy trze-
cie dla dzieci z zerówki, klasy starsze dla 
siebie nawzajem, a ważni, znani i lubiani 
czytali je dla klas 0-3. Wiersz autora prze-
czytali też wspólnie wszyscy zgromadzeni 
w hali. Na okoliczność grupa aktywistów 
pod okiem p. Michała Piszory wydała ga-
zetkę „Brzechwik”.

Jan Brzechwa bawi, śmieszy, inspiruje, 
ale przede wszystkim wychowuje, robi to 
permanentnie od dawna i tak pozostanie… 
A na pewno w naszej szkole!

Dumni uczniowie
Szkoły Podstawowej  

im. Jana Brzechwy w Rokietnicy

winie i w Napachaniu. Drugie – czterech: 
dwóch w Rokietnicy, w tym jednej w obec-
nej podstawówce, a drugiej w budynku gim-
nazjum i dobudowanym jego skrzydle, jed-
nej w Napachaniu i jednej w Mrowinie. 

Z kolei trzecie zakłada działanie na tere-
nie gminy Rokietnica dwóch  8-klasowych 
szkół powszechnych. Pierwsza działałaby 

w Rokietnicy w dwóch budynkach. Oddzia-
ły klas I – IV uczyłyby się w obecnej pod-
stawówce, zaś oddziały klas V – VIII w bu-
dynku obecnego gimnazjum i jego nowym 
skrzydle. Do czasu wygaszenia gimnazjów 
(rok 2019) w jej ramach działałyby także 
klasy gimnazjalne (2017/2018 – klasa II i III; 
2018/2019 – klasa III).

Druga 8-klasowa szkoła powszechna 
funkcjonowałaby w ramach obecnie dzia-
łającego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Napachaniu. I tak w Mrowinie uczyły-
by się dzieci klas I – III z tego samego co 
dziś obwodu (Mrowino, Cerekwica, Przy-
broda, Napachanie, Dalekie, Kobylniki). Tu 
także, podobnie jak obecnie, istniałoby 3 
oddziałowe przedszkole. W Napachaniu na-
tomiast, uczyłyby się dzieci klas IV – VIII 
z tych samych jak powyżej miejscowości. 
Także i tutaj zostawione zostanie 3 oddzia-
łowe przedszkole. I właśnie wariant III zo-
stał rekomendowany do ewentualnej re-
alizacji (vide str.8)

Jednocześnie jako niezbędne do wy-
konania uznano następujące oświatowe 
inwestycje:

– zakończenie rozbudowy nowego skrzy-
dła gimnazjum – sierpień 2017,

– rozbudowa szkoły w Napchaniu: sala 
gimnastyczna i łącznik z dwoma salami lek-
cyjnymi – rok 2018,

– odłożenie projektu rozbudowy budyn-
ku obecnej szkoły podstawowej w Rokiet-

nicy na rzecz wykonania niezbędnych re-
montów, adaptacji i modernizacji. M.in.: 
modernizacja stołówki, przeniesienie po-
koju nauczycielskiego, organizacja dodat-
kowych pomieszczeń dla świetlicy, wymia-
na okien, naprawa sanitariatów,

– zagospodarowanie terenu wokół szko-
ły (boisko, plac zabaw, parking) przy wyko-
rzystaniu w tym zakresie możliwości wspar-
cia z programów ministerstwa sportu lub 
funduszy unijnych.

Na odbywających się zebraniach w szko-
łach ich dyrektorzy na bieżąco informują ro-
dziców zarówno o planowanych przez rząd 
zmianach, jak i o przyjętych w związku z tym 
rozwiązaniach organizacyjnych na terenie 
Gminy Rokietnica. 

Zapraszamy także do kontaktu mailowe-
go: bartosz.derech@rokietnica.pl, beata.
fudala@rokietnica.pl, dyrektor@zsp-napa-
chanie.pl, dyrektor@zsrokietnica.pl, gimna-
zjum_rokietnica@interia.pl, bajeczkarok@
wp.pl, danuta.potrawiak@rokietnica.pl. 

Oprac.: w imieniu zespołu 
Danuta Potrawiak  

Sekretarz Gminy Rokietnica 

„Jak pokazują dane z ewidencji, liczba dzieci dla obwodu szkoły w Mrowinie w naj-
bliższych latach zawsze będzie wymuszać organizację dwóch klas na poziomie. Przy ta-
kim założeniu w szkole w Mrowinie musiałoby docelowo funkcjonować 16 oddziałów, 
co przy istniejącej liczbie sal nie jest możliwe. Z kolei liczba dzieci dla obwodu szkoły 
w Napachaniu jest na tyle mała, że powstawałyby klasy nieprzekraczające 10 osób. 
Pamiętać też należy, że II etap edukacyjny, czyli klasy IV – VIII, wiąże się ze zwiększo-
na liczbą przedmiotów, a co za tym idzie ze zwiększoną liczbą godzin. W klasach V – 
VIII będzie to po 7-8 godzin dziennie (dochodzą takie przedmioty jak geografia, fizyka, 
biologia, chemia, wos). Mówienie o tym w przypadku zmianowości w szkole w Mro-
winie, wiąże się z organizacją zajęć do późnych godzin popołudniowych (19.00). Uza-
sadniony wydaje się więc podział na funkcjonowanie szkoły w dwóch posiadanych 
budynkach z podziałem na klasy I-III w Mrowinie i klasy IV-VIII w Napachaniu. Podział 
taki zapewni bezpieczeństwo dzieci oraz stworzy warunki dla dzieci młodszych i kla-
sopracownie w Napachaniu dla dzieci starszych.”

W odpowiedzi na interpelację, 
Małgorzata Łopatka

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Napachaniu
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Powstaje nowe 
skrzydło Gimnazjum

Trwa rozbudowa Gimnazjum im. Nobli-
stów w Rokietnicy. Zakończono prace fun-
damentowe. Obecnie prowadzone są ro-
boty murowe i wykonywany jest strop nad 
pierwszą kondygnacją budynku. Do końca 
roku planowane jest osiągnięcie stanu su-
rowego zamkniętego.

Inwestycja zgłoszona została do unij-
nego dofinasowania. Obecnie trwa etap 
oceny merytorycznej złożonych wniosków. 

Budynek gimnazjum wraz z nowym 
skrzydłem, wraz z zapowiadanym procesem 
wygaszania tego etapu kształcenia, stop-

niowo będzie udostęp-
niany kolejnym rocznikom 
uczniów Szkoły Podstawowej 
w Rokietnicy, która po zmianach formal-
no-prawnych, związanych z przygotowy-
waniem się do reorganizacji całego sytemu 
oświatowego, ma stać się ośmioklasową 
Szkołą Powszechną z Oddziałami Gimna-
zjalnymi w Rokietnicy. Ostatni rocznik gim-
nazjalistów ma opuścić mury swoich szkół 
macierzystych, w tym tej w Rokietnicy, z ro-
kiem szkolnym 2018/2019.

D.P.

Projekt Doskonalenie zawodowe 
nauczycieli Gimnazjum. 
Doświadczenia z Austrii i Malty 

„Doskonalenie językowo-zawodowe kadry nauczycielskiej poprzez wykorzystanie 
doświadczeń europejskich, kluczem do współpracy międzynarodowej szkół”, to pro-
jekt realizowany przez Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy. Uzyskane z Programu 
Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020 100% dofinasowanie, w wyso-
kości 92 308,0125 złotych, pozwala na sukcesywna realizację tzw. mobilności kadry 
nauczycielskiej. Kolejne relacje wyjazdów studyjnych do partnerów projektu w Eu-
ropie pozwalają na zdobycie wiedzy, wymianę doświadczeń i poszerzenie horyzon-
tów. Wszystko po to, by skuteczniej, ciekawiej i nowotarsko realizować rodzime pro-
gramy nauczania.

Wiedeń
Przystępując do uczestnictwa w projek-

cie finansowanym z Europejskiego Fundu-

szu Społecznego, wzięliśmy na siebie od-
powiedzialność za rozpowszechnianie jego 
rezultatów. Bardzo ważnym aspektem jest 

promocja projektu oraz tak zwana wartość 
dodana, czyli to, co zyskujemy i w jaki spo-
sób będziemy dzielić się zdobytą wiedzą 
i doświadczeniem. 

Dodatkowo, jako koordynator projektu, 
musiałam zadać sobie pytanie: Jaki jest cel 
nadrzędny? Wspólnie z Michałem Truchlew-
skim – drugim koordynatorem ustaliliśmy, 
iż priorytetem stanie się doskonalenie kom-
petencji językowych oraz wzbogacanie me-
tod pracy, w oparciu o wymianę doświad-
czeń z przedstawicielami edukacji szkolnej 
krajów Unii Europejskiej. 

Wybierając kurs metodyczny w Wiedniu, 
kierowałam się głównie możliwością po-
znania nowego miejsca, którego wcześniej 
nie zwiedziałam. Często bywałam w Niem-
czech, natomiast wyjazd do Austrii pozosta-
wał tylko życzeniem. Zdecydowałam się na 
kurs metodyczny dla nauczycieli języka nie-
mieckiego, prowadzony przez ActiLingua. 
Zlokalizowana w pobliżu kompleksu pała-
cowego Belvedere oraz słynnego gościńca 

Salm Bräu, szkoła językowa stwarza idealne 
warunki do nauki historii i kultury Wiednia.

Jak poczuć klimat Wiednia? Każdy znaj-
dzie własny sposób. Dla mnie esencję tego 
miasta stanowią kawiarnie, skwery, bul-
wary, parki oraz liczne muzea. Spacerując 
godzinami, poznałam różne oblicza tego 
siódmego, co do wielkości europejskiego 
miasta. Przy pięknej słonecznej pogodzie 
warto udać się nad Dunaj lub obejrzeć lśnią-
ce złotymi ornamentami kamienice w sty-
lu secesyjnym. Będąc w pobliżu, nie można 
zrezygnować z wizyty na Naschmarkt – tra-
dycyjnym bazarze, którego wielobarwność 
i mnogość zapachów różnorodnych przy-
praw mogą przyprawić o zawrót głowy. Oso-
biście preferowałam lokalne specjały w po-
staci: Semmel mit Käsewurst lub pikantnych 
kiełbasek – Debrezinner. Pozostając w tema-
tach kulinarnych, będąc w Wiedniu, należy 
koniecznie spróbować Wiener Schnitzel i Sa-
cher Torte – polecam oba specjały. 

Planując wyjazd, nie mogłam doczekać 
się wizyty w galerii sztuki. Obrazy Moneta, 
Picassa czy van Gogha pochłaniają bez resz-
ty, podobnie jak dzieła austriackiego artysty 
Gustava Klimta. Wiedeń to również monar-
chia austrowęgierska. Na każdym kroku moż-
na spostrzec symbole dawnych epok. Sie-
dziby cesarskie, takie jak: Schönbrunn czy 
Hofburg nadal roztaczają aurę tajemniczo-
ści. Zabytki Wiednia tworzą charakter mia-
sta i świadczą o jego dawnej potędze. Pełne 
przepychu, monumentalne budowle zapro-
jektowane najczęściej w stylu barokowym, 
w dalszym ciągu przeżywają okres świetno-
ści. Miliony turystów przyciąga rok rocznie 
mit idyllicznej miłości cesarzowej Sissi i Fran-
ciszka Józefa I. Przyznaję, że mnie także za-
fascynowała ich historia. Mówi się, że Wie-
deń to miasto-muzeum. Poniekąd można się 
zgodzić z tą tezą, lecz wygłaszają ją osoby, 
które zwiedziały miasto pobieżnie, koncen-
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trując się na sztampowych punktach prezen-
towanych w przewodnikach turystycznych. 

Wiedeń, podobnie jak inne miasta eu-
ropejskie, jest miastem wielokulturowym. 
Na ulicach można spotkać przedstawicieli 
wszystkich nacji, to typowy przykład wielo-
rodności tego miasta. Chcąc poznać lokalne 
zwyczaje i tradycje wiedeńczyków, koniecz-
nie należy odwiedzić Wiener Wiesn Fest – 
rodzaj lokalnego święta piwa. Świetna mu-
zyka na żywo, życzliwie nastawieni ludzie 
ubrani w tradycyjne stroje (Tracht), piwo 
i dobry humor, niczego więcej nie trzeba do 
udanej zabawy. A bawią się wszyscy, mło-
dzi, starzy, rodziny i turyści, co roku o tej 
samej porze na Praterze. 

Dwutygodniowy wyjazd szkoleniowy za-
inspirował mnie do zorganizowania w szko-
le konkursu międzygimnazjalnego na temat 
Wiednia i jego historii. Zdobytą wiedzą po-
dzielę się nie tylko z zespołem językowym 
gimnazjum, ale również podczas warszta-
tów z opiekunami uczniów biorących udział 
w konkursie. Podczas pobytu w Austrii na 
bieżąco informowałam o wydarzeniach dnia 
codziennego na stronie internetowej pro-
jektu - Facebook. Udział w szkoleniu przy-
pomniał mi, jak to jest być uczniem, dzięki 
czemu będę mogła lepiej zrozumieć pro-
blemy moich wychowanków. 

Życzyłabym sobie, aby w przyszłości re-
alizowano więcej takich projektów, w szcze-
gólności ukierunkowanych na edukowanie 
młodzieży. Jako koordynator projektu będę 
o to zabiegać.

Ewa Lepsza 
nauczyciel języka niemieckiego 

Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy

Co połączyło Maltę i Polskę…
Nasze kraje łączy biało-czerwona fla-

ga, z tym, że Maltańczycy mają pionowy 
układ kolorów, oraz wielka miłość do Jana 
Pawła II, który trzykrotnie odwiedził wy-
spę. Mniej znanym faktem jest udział Po-
laków w obronie Malty podczas II wojny 
światowej. Szczególnie wyróżnili się mary-
narze niszczyciela eskortowego ORP „Kuja-
wiak”, który osłaniał okręty transportowe 
z zaopatrzeniem dla Malty, biorąc udział 
w operacji „Harpoon”, podczas której za-
tonął  u wejścia do portu La Valetta.  Zgi-
nęło 13 polskich marynarzy. Podobny los 
spotkał pilotów bombowca „Halifax” biorą-
cych udział w powietrznej obronie wyspy1. 

1	  Zob: www.archiwum.udskior.gov.pl

W uznaniu ich zasług w stolicy Malty w Up-
per Barrakka Gardens odsłonięto w 2015 
roku tablicę pamiątkową. Kolejną ceną za 
przeciwstawienie się państwom Osi, jaką 
poniosły stolice Polski i Malty, było ich pra-
wie całkowite zniszczenie podczas II woj-
ny światowej. Wiemy, że Warszawa była 
systematycznie i metodycznie wyburzana 
przez Niemców, dopiero rozmowa z Mal-
tańczykami uświadomiła mi, że podobny 
los spotkał też Vallettę i tzw. trzy miasta 
(Birgu, Bromla i Isla) położone nad Grand 
Harbour. W ciągu pierwszych sześciu mie-
sięcy roku 1942 była tylko jedna doba bez 
bombardowań tych strategicznych miast. 
Luftwaffe pomiędzy 20 marca a 28 kwietnia 
odbyło się 11 819 lotów nad Maltą, zrzu-
cając 6557 ton bomb. Zniszczenia i strach 
przed wybuchami były tak ogromne, że za-
chowały się zdjęcia Maltańczyków wyku-
wających sobie schronienie w skałach. Jak 
pokazuje powyższy przykład, jest wiele hi-
storycznych faktów, które połączyły Polskę 
i maleńką wyspę z najdalej wysuniętą na 
południe europejską stolicą. 

Malta to rok rocznie miejsce destynacji 
tysięcy Polaków. Nie dziwi to jednak, jeśli 
uświadomimy sobie, jak wiele atrakcji archi-
tektonicznych i krajobrazowych można zo-
baczyć na 316 kilometrach kwadratowych. 
Spotkałam co najmniej dwa dowody, że tak-
że Maltańczycy ciekawi są Polski. Młodzi 
wyspiarze chętnie podróżują czy nawet na 
kilka lat opuszczają kraj – dzieje się to z po-
wodu zbyt ograniczonej przestrzeni. I tak 
choćby Mario Cordina, trener w ETI Malta, 
przez kilka lat mieszkał w Polsce, w Szcze-

cinie i stał się ambasadorem tego miasta 
w dziedzinie kultury. W ramach anegdoty 
opowiem także o spotkaniu w samolocie 
z Maltańczykiem, który na swoje wakacje 
wybrał… październikową Polskę, gdyż rok 
rocznie doświadczając upałów rzędu 40 
stopni Celsjusza, za warunek odpoczynku 
uznał niską temperaturę i deszcz.

Malta specjalizuje się w szkoleniach ję-
zykowych oraz metodycznych kadry pe-
dagogicznej z całej Europy, w tym oczywi-
ście Polski. W tym miejscu łączy - i będzie 
to ostatni element mojego subiektywne-
go zestawienia - Maltę i Polskę nauczyciel-
ka Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy, 
która wyjeżdża na dwutygodniowe szkole-
nie z zakresu TIK. 

Od 10 do 21 października uczestniczy-
łam bowiem w warsztatach metodycznych 
Technology Enhanced Learning. W ramach 
dwutygodniowych szkoleń poznałam wie-
le aplikacji przydatnych w edukacji. Zajęcia 
odbywały się w języku angielskim. Dziewię-
cioosobowa grupa składała się z Polaków, 
Włocha, Niemców i Bułgarów. Naszym tre-
nerem był - wspomniany już wcześniej - Ma-
rio Cordina. Istotą uczenia dorosłych (andra-
gogiki) jest korzystanie z dotychczasowych 
doświadczeń i zasobów uczestników szko-
leń, poprzez ukazanie im nowych zastoso-
wań poznanych wcześniej umiejętności oraz 
natychmiastowego ich zastosowania. Szko-

lenie z zakresu najnowszych aplikacji i pro-
gramów przydatnych w edukacji spełniało 
wszystkie moje oczekiwania. Tworzyliśmy 
m.in. blogi, strony internetowe, interak-
tywne ćwiczenia, filmy, nagrania. Poznali-
śmy dobre praktyki dotyczące tzw. naucza-
nia wyprzedzającego i webquestów oraz 
twórczego eksplorowania wiedzy. Zyskałam 
nowe konteksty umiejętności, które już po-
siadałam, co na pewno pozwoli mi tworzyć 
ciekawszy mikroklimat pedagogiczny i wy-
chowawczy. Z przyjemnością mogłam po-
kazywać praktyki z zakresu TIK, jakie wyko-
rzystywane są w mojej macierzystej szkole. 
Dwutygodniowe szkolenie przyniosło tak-
że nowe kontakty, które w przyszłości być 
może zaowocują europejskimi projektami 
w ramach wymiany eTwinning. 

Moja refleksja ukazująca kulturowe, ję-
zykowe, społeczne i metodyczne korzyści 
szkolenia na Malcie prowadzić musi do raz 
jeszcze – tym razem publicznie - złożonych 
podziękowań dla pomysłodawców i koor-
dynatorów projektu mobilność kadry – dla 
p. Ewy Lepszej i p. Michała Truchlewskiego. 
Dziękuję za możliwość poszerzenia kom-
petencji i motywowanie do samorozwoju. 

Magdalena Tomkowiak 
 nauczycielka języka polskiego w Gim

nazjum im. Noblistów w Rokietnicy
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Gimnazjum im. Noblistów ma 
patronat UAM. Z Rokietnicy… 
do wnętrza Ziemi

Klasa ID rokietnickiego gimnazjum, z ini-
cjatywy p. Renaty Janukowicz, została ob-
jęta patronatem Wydziału Nauk Geogra-
ficznych i Geologicznych Uniwersytetu im. 
A. Mickiewicza. W ten niekonwencjonalny 
sposób gimnazjaliści mają możliwość brać 
udział w zorganizowanych wykładach i ćwi-
czeniach prowadzonych przez naukowców 
z UAM.

Już 12.10.2016 roku klasa 1d uczestni-
czyła w wykładzie i zajęciach z geografii, 
zorganizowanych w gimnazjum w Rokiet-
nicy, a prowadzonych przez dr. Pawła Wol-

niewicza - geologa, pracownika naukowe-
go UAM w Poznaniu. 

21.10.2016 roku klasy 1d i 3d wzięły 
udział w przygotowanych specjalnie wy-
kładach na Wydziale Nauk Geograficz-
nych i Geologicznych Uniwersytetu. Boga-
ty warsztat dr. Wojciecha Stawikowskiego 
pozwolił zgłębić proces powstawania skał, 
ich występowanie i klasyfikację. Szczególną 
uwagę poświęcono wyglądowi skał. Gim-
nazjaliści mieli niepowtarzalną okazję do-
tknąć omawianych materiałów.

Następną część stanowiły wykłady popro-

wadzone przez studentów uczelni. Ucznio-
wie zajęli się tematem badania  i procesem 
wydobycia ropy naftowej oraz gazu ziem-
nego. Udostępniono im próbkę nafty, któ-
rą studenci sami wydobyli w historycznej 
Bóbrce. Widzieli również fragmenty rdzeni 
wiertniczych. Pracując z eksponatami, roz-
wiązywali przygotowane dla nich zadania.

Klasa 1d uczestniczyła w zajęciach pro-

wadzonych przez dr. Rafała Ratajczaka na 
temat budowy i analizy skał. O bogatej ko-
lekcji paleontologicznej opowiadał z kolei 
mgr Jan Król. W Muzeum Skał, uczniowie 
wysłuchali historii meteorytu „MORASKO” 
Gospodarzami były prof. UAM Agata Ducz-
mal-Czernikiewicz oraz dr Joanna Jaworka. 

Urszula Cichańska, III D,
Oliwia Słomińska, I D

Nowa strona internetowa www.Rokietnica.pl już działa
Trochę kazaliśmy Wam czekać, ale w końcu jest. Nowa strona internetowa Gminy Ro-

kietnica rusza w grudniu. Być może teraz, kiedy czytacie ten artykuł, jest dostępna i już 
mieliście z nią pierwszy kontakt. 

Wzięliśmy sobie do serca Wasze uwagi zgłaszane w ankietach oraz za pośrednictwem 
poczty elektronicznej. Długo analizowaliśmy strukturę i treść, aby stworzyć stronę jak 
najbardziej przyjazną użytkownikowi, na której każdy szybko będzie mógł znaleźć po-
trzebne informacje. Prezentujemy wam krótki przewodnik po nowej stronie, aby korzy-
stanie z niej było jeszcze prostsze. 

 > SLAJDER z najważniejszymi informacjami. To właśnie tam będą pojawiać się in-
formacje dotychczas zamieszczane m.in. jako Temat miesiąca oraz takie, na które w szcze-
gólności warto zwrócić uwagę.

Pasek  > WAŻNE  do zamieszczania nagłych wiadomości, informacji, włączany w ra-
zie potrzeby.

 > AKTUALNOŚCI  z podziałem na kategorie, takie jak: Kultura, Sport, Sołectwa, Rada 
Gminy, Środowisko, Okolicznościowe, Komunikaty, Ostrzeżenia/Utrudnienia, Inwestycje, 
Fundusze UE oraz Pozostałe, a także z możliwością odszukania archiwalnych informacji.

 > KALENDARIUM: kalendarz z nadchodzącymi wydarzeniami kulturalnymi, spor-
towymi, dotyczącymi Rady Gminy, Sołectw oraz innych z możliwością wyboru interesu-
jącej nas kategorii.

 > GALERIA: zdjęcia z minionych wydarzeń gminnych, dzięki którym możemy po-
wrócić do imprez, w których uczestniczyliśmy my sami lub nasi znajomi czy najbliżsi. 
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 > MAPA  , na której zaznaczone są miejsca i obiekty ważne z punktu widzenia miesz-
kańców, takie jak jednostki OSP, Komisariat Policji czy Urząd, a także punkty usługowe.

 > NEWSLETTER , do którego możecie zapisywać się, aby być na bieżąco z gmin-
nymi informacjami.

Zakładka  > GMINA: 
O GMINIE: Zawiera podstawowe informacje dotyczące Gminy Rokietnica, takie jak 

historia, liczba mieszkańców, powierzchnia. Znajdują się tak również informacje na te-
mat imprez cyklicznych oraz miejsc, które warto odwiedzić. 

WŁADZE I URZĄD: Znajdują się tam podstawowe informacje dotyczące urzędu – go-
dziny otwarcia, kontakt do pracowników, a także przewodnik Jak załatwić sprawę z al-
fabetycznym spisem spraw.

Zakładka  > DLA MIESZKAŃCA: 
USŁUGI DLA MIESZKAŃCA: Obiekty i miejsca w naszej gminie ważne z punktu widze-

nia mieszkańca – z dziedziny sportu, kultury czy oświaty.
ORGANIZACJE POZARZĄDOWE: Wykaz organizacji działających na terenie naszej gmi-

ny wraz z danymi kontaktowymi, a także komunikaty i informacje skierowane do nich.
BEZPIECZEŃSTWO: Spis telefonów alarmowych oraz dane kontaktowe jednostek OSP 

czy komisariatu policji.
OFERTY PRACY: Oferty z kategorii Zatrudnię/Szukam pracy zastępujące dotychcza-

sową Tablicę ogłoszeń.

Zakładka  > DLA INWESTORA: Oferta inwestycyjna w gminie, informa-
cja o ulgach, a także kontakt do osoby sprawującej opiekę nad przedsiębiorcami z te-
renu naszej gminy.

 > KONTAKT: Podstawowe informacje dotyczące urzędu, takie jak adres, nu-
mery telefonu czy godziny otwarcia.

 > JAK ZAŁATWIĆ SPRAWĘ: Spis spraw w porządku alfabetycznym 
wraz z kontaktem do odpowiedniego pracownika lub referatu.

 > KONSULTACJE SPOŁECZNE: Zapowiedzi nadchodzących konsul-
tacji oraz ich wyniki.

 > BIP: Szybki i bezpośredni dostęp do Biuletynu Informacji Publicznej Gminy 
Rokietnica.

 > WYSZUKIWARKA: pozwalająca znaleźć interesujące nas informacje, 
hasła czy wydarzenia.

Mamy nadzieję, że nowa strona internetowa zyska Waszą sympatię. Jeśli macie jakieś 
uwagi, piszcie na adres: urzad@rokietnica.pl z dopiskiem „Nowa strona internetowa”.

Życzymy przyjemnego użytkowania 
Red.
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Stawiamy na rozwój
Na początku sierpnia w Przedsiębiorstwie Usług Komunalnych 
powstał Dział Utrzymania Porządku i Konserwacji Zieleni. Przez 
wiele lat był on włączony do sekcji, w której pracownicy zajmo-
wali się także odbiorem odpadów. Od trzech miesięcy Spółka 
zatrudnia mgr inż. Monikę Polaszewską – architekt krajobrazu i 
kierownika działu, która ma wiele pomysłów na zaaranżowanie 
zieleni w Gminie Rokietnica.

Z Moniką Polaszewską rozmawia Żaneta Struś.

Żaneta Struś: Jakie są Pani obowiązki w no-
wopowstałym dziale w PUK-u?

Monika Polaszewska: Z wykształcenia je-
stem architektem krajobrazu, ukończyłam 
Uniwersytet Przyrodniczy w Poznaniu, ukoń-
czyłam także Szkołę Podyplomową na kie-
runku projektowanie wnętrz oraz rachun-
kowość. Od sierpnia jestem kierownikiem 
Działu Utrzymania Porządku i Konserwa-
cji Zieleni, w którym zajmujemy się utrzy-
maniem porządku i pielęgnacją zieleni 
w Gminie Rokietnica. Oprócz zarządzania 
zespołem, wykonuję także projekty zago-
spodarowania terenów zieleni i będę się 
tym zajmować na terenie całej gminy. Zale-
ży nam na estetyce w Gminie, a wiadomo, 
że aktualnie powstaje u nas wiele nowych 
osiedli. Miło byłoby więc rozpocząć współ-
pracę nie tylko z Urzędem Gminy, ale tak-
że z deweloperami. Zimą natomiast nowy 
dział będzie zajmował się zimowym utrzy-
maniem dróg.

Pracuje Pani w PUK-u od początku sierp-
nia. Co do tej pory udało się zrobić w naszej 
Gminie?

Oprócz obowiązkowych prac wpisanych 
w grafik każdego ogrodnika, takich jak ko-
szenie, oczyszczanie poboczy, porządkowa-
nie terenu, grabienie liści, przycinanie drzew 
i odrostów, dbamy o to, by zawsze oczysz-
czać chodniki i wykonujemy opryski. We 
wrześniu na dorocznym festynie „Rumpuć” 
pracownicy Spółki dbali o porządek, a wcze-
śniej przygotowywali cały plac do imprezy 
i porządkowali teren gminy. Poza tym, do-
kumentujemy nasze prace. Na stronie in-

ternetowej: www.puk.com.pl i na facebo-
okowym profilu Spółki (Przedsiębiorstwo 
Usług Komunalnych Sp. z o. o.) powstał al-
bum „Jesienne porządki w Gminie Rokiet-
nica”, w którym pokazujemy zmiany, jakie 
zaszły po wykonaniu różnych prac. Foto-
grafie przedstawiają m. in. chodnik w Żydo-
wie, oczyszczoną ulicę Koszycy w Rokietnicy 
oraz ulicę Pawłowicką w Kiekrzu. Ponadto 
przycięliśmy odrosty drzew w Mrowinie na 
ulicy Tarnowskiej.

Przeprowadziliśmy także inwentaryzację 
drzewostanów. Polega ona na tym, że wy-
konuje się zdjęcie każdego drzewa w miej-
scowościach Gminy oraz przy drogach gmin-
nych i powiatowych, a następnie nanosi się 
takie drzewo na mapę, określa się jego ga-
tunek, wysokość, obwód pnia i szerokość 
korony. Dzięki temu możemy zadecydować, 
które wymagają cięć pielęgnacyjnych, a któ-
re powinny zostać usunięte.

Oprócz tego, jestem w kontakcie z Zarzą-
dem Dróg Powiatowych i przekazuję jego 
pracownikom swoje uwagi na temat sta-
nu roślin w naszej gminie. Do końca 2016 
roku mają zostać usunięte krzewy i odrosty 
drzew na drogach powiatowych na odcin-
kach Żydowo-Przecław, Rokietnica-Żydowo, 
Sobota-Bytkowo, ul. Tarnowska w Napa-
chaniu, ul. Kierska w Kiekrzu. 

W porozumieniu z Gminą zrobiliśmy tak-
że nasadzenia osiemnastu drzew na Trak-
cie Napoleońskim.

Pracy jest zatem naprawdę dużo, ale jakie 
są plany na przyszłość? Może jakieś więk-
sze inwestycje lub projekty?

Planujemy wykonać nasadzenie na Osie-
dlu Parkowym w Rokietnicy, a w przyszłym 
roku, razem z prezesem Bogdanem Ma-
łeckim, chcemy otworzyć szkółkę roślin 
ozdobnych, drzew i krzewów, które będzie-
my wykorzystywać do nowych nasadzeń. 
To pozwoli nam w przyszłości zaoszczędzić 
pieniądze, ponieważ rośliny będziemy upra-
wiać sami.

Wiem, że Spółka nawiązała również współ-
pracę z uczniami Szkół Podstawowych. Na 
czym ona polega?

Od września objęliśmy patronatem 
pierwsze klasy szkół podstawowych w Napa-
chaniu i Mrowinie. PUK przekazał dzieciom 
dydaktyczny ogródek meteorologiczny, poza 
tym uczniowie pojechali na wycieczkę do 
Tönsmeier w Piotrowie Pierwszym, gdzie zo-
baczyli, jak wygląda proces segregacji odpa-
dów. Z kolei w październiku do grup z Napa-
chania i Mrowina dołączyły klasy pierwsze 
z Rokietnicy. Planujemy też zajęcia związa-
ne z ekologią oraz inne wycieczki.

Nie zapominamy jednak o starszych 
klasach. Postanowiliśmy więc zorganizo-
wać konkurs „Oszczędzaj naturę, zbieraj 
nakrętki i makulaturę”. W zabawie mogą 
wziąć udział wszystkie dzieci ze szkół pod-
stawowych w Mrowinie, Napachaniu i Ro-
kietnicy. Dla zwycięzców, w każdej z trzech 
szkół, nagrodą jest wycieczka do Ogrodu 
Zoologicznego i Afrykarium we Wrocławiu 
z przewidzianymi warsztatami dotyczący-
mi świata zwierząt i ekologii w tamtejszej 
sali edukacyjnej.

Iloma pracownikami obecnie Pani kieruje 

w Przedsiębiorstwie Usług Komunalnych?
Na ten moment są to cztery osoby, więc 

przekładając to na dziesięć sołectw, do któ-
rych wlicza się szesnaście miejscowości, 
pracowników jest niewielu. W przyszłym 
roku planujemy jednak zatrudnić dodat-
kowe osoby. Warto dodać, że nasi obecni 
pracownicy są mieszkańcami naszej gminy, 
więc tym bardziej zależy im, żeby dobrze 
wykonywać swoją pracę.

A jakim sprzętem dysponuje Spółka?
Oprócz Forda skrzyniowca i Peugota, któ-

rym jeżdżą nasi pracownicy, mamy ciągnik 
Kubota, dwie zamiatarki, ciągnik JD, kosy 
spalinowe, piłę łańcuchową, dmuchawę, 
kosiarkę spalinową i wykaszarkę. Zimą dys-
ponujemy także piaskarką i pługiem słu-
żącym do odśnieżania chodników i dróg.

Czy ma Pani ustalony harmonogram, czy 
najczęściej czeka Pani na zgłoszenia pro-
blemów?

Do tej pory takiego harmonogramu nie 
było. Od października współpracujemy z soł-
tysami i mamy nadzieję, że dzięki ich po-
mocy uda nam się stworzyć harmonogram 
prac na kolejny rok. Wiadomo przecież, że 
to właśnie sołtysi najlepiej znają potrzeby 
swoich sołectw. 

A gdyby to mieszkańcy chcieli się z Panią 
skontaktować, w jaki sposób mogą to zro-
bić?

Można dzwonić pod numer 605 500 325 
lub kontaktować się mejlowo: monika.po-
laszewska@puk.com 
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Będzie więcej bażantów

12 października 2016 r. w kilku wy-
selekcjonowanych miejscach na terenie 
naszej Gminy, myśliwi Koła Łowieckiego 
„Lis” wypuścili zakupione w specjalistycz-
nej hodowli bażanty królewskie. To ko-
lejne, powtarzanie cyklicznie przedsię-
wzięcie, realizowane po to, by poprawić 
liczebność populacji bażantów na terenie 
gminy Rokienica.

Bażanty zostały wypuszczone w obwo-
dach dzierżawionych przez Koło Łowieckie 
„Lis”, w okolicach miejscowości Sobota, 
Pawłowice i Bytkowo.

Działanie to było współfinansowane 
przez Urząd Gminy Rokietnica i Koło Ło-
wieckie „Lis”.

Lidia Przybysz 
UG Rokietnica 

Informacja dla użytkowników 
wyrobów zawierających azbest

Zgodnie z rozporządzeniem Mini-
stra Gospodarki z dnia 13 grudnia 2010 
r. w sprawie wymagań w zakresie wykorzy-
stywania wyrobów zawierających azbest 
oraz wykorzystywania i oczyszczania in-
stalacji lub urządzeń, w których były lub 
są wykorzystywane wyroby zawierają-
ce azbest (Dz.U. z 2011r. Nr 8, poz. 31) 
obowiązkiem wykorzystujących wyro-
by zawierające azbest jest dokonywanie 
przynajmniej raz w roku inwentaryza-
cji tych wyrobów poprzez sporządzenie 
spisu z natury, a następnie sporządze-
nie w dwóch egzemplarzach informacji 
o wyrobach zawierających azbest. Je-
den egzemplarz informacji należy prze-
kazać w terminie do dnia 31 stycznia każ-
dego roku: 

- w przypadku osób fizycznych niebę-
dących przedsiębiorcami: Wójtowi Gmi-
ny Rokietnica,

- w przypadku przedsiębiorców: Mar-
szałkowi Województwa Wielkopolskie-
go, natomiast drugi egzemplarz nale-
ży przechowywać przez okres jednego 
roku, do czasu sporządzenia następnej 
inwentaryzacji. 

Aktualną informację (osoby fizyczne) 
należy złożyć w Urzędzie Gminy Rokietni-
ca (ul. Golęcińska 1, 62-090 Rokietnica), 
w terminie do dnia 31 stycznia 2017 r.

Wykorzystywanie wyrobów zawierają-
cych azbest jest dopuszczalne do dnia 31 
grudnia 2032 roku, jednakże w przypadku 
ujawnienia widocznych uszkodzeń lub zu-
życia wyrobu, powinien on zostać usunię-

ty przez wykonawcę posiadającego sto-
sowne zezwolenie na wykonywanie prac 
polegających na zabezpieczeniu i usuwa-
niu wyrobów zawierających azbest. O ilo-
ści usuniętych wyrobów należy poinfor-
mować stosowny organ według zasad i z 
wykorzystaniem wzoru formularza jak do 
wyrobów nadal wykorzystywanych do 
dnia 31 stycznia następującego po roku, 
w którym wyroby te zostały usunięte. 

Nieprzekazanie powyższych informa-
cji we wskazanym terminie, zgodnie z art. 
346 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Pra-
wo ochrony środowiska (tekst jednolity: 
Dz.U. z 2016 r., poz. 672, ze zmianami), 
podlega karze grzywny. 

Wszelkie informacje w zakresie inwen-
taryzacji wyrobów zawierających azbest 
oraz stosowne formularze można uzyskać 
w Urzędzie Gminy Rokietnica (ul. Golęciń-
ska 1, 62-090 Rokietnica, pok. nr 6, tel. 61 
89 60 611), również na stronie interne-
towej: www.bip.rokietnica.pl – zakładka: 
Poradnik interesanta (jak załatwić spra-
wę?) – Ochrona środowiska.

Lidia Przybysz
UG Rokietnica

Pod patronatem Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych

EKO-KLASY. RAPORT drugi

 W NAPACHANIU
W październiku Eko – klasa w Napa-

chaniu zapoznawała się z zasadami segre-
gacji odpadów. Dzieci na zajęciach uczyły 
się przyporządkowywać ich poszczególne 
frakcje do właściwego koloru pojemnika. 
Uczniowie zastanawiali się, dlaczego segre-
gacja jest ważna dla przyrody i czy sprzyja 
temu recykling. Doskonałym materiałem 
poglądowym była „Historia butelki Petul-
ki” - film pokazujący cykl życia plastikowej 
butelki PET od narodzin do jej ponownego 
przetworzenia. Podsumowaniem tematy-
ki segregacji odpadów było rozstrzygnię-
cie konkursu ekologicznego „Drugie życie 
odpadów.” Na konkurs zgłoszono 20 prac. 

Laureatami  w konkursie zostali:
•	 I miejsce  Bartek  Mastalerz z kl. VI B – 

praca konkursowa to gra szachy wykona-
na z kartonu po pizzy, a figurami zosta-
ły plastikowe nakrętki. Praca ta znajdzie 
zastosowanie w świetlicy szkolnej i przy-
czyni się do propagowania wśród dzie-
ci gry w szachy. 

•	 II miejsce Mateusz Szczepaniak z kl. II 
A – praca konkursowa to przybornik na 
długopisy, kredki, pisaki wykonany z de-
seczki i kolorowych plastikowych nakrę-
tek po płynach. Praca znajdzie zastoso-
wanie na biurku każdego ucznia.

•	 III miejsce Larysa Murawska z kl. VI A – 

praca konkursowa to torebka wykonana 
z nogawki od spodni. Zastosowanie znaj-
dzie na wycieczkach szkolnych.
Sponsorami nagród w konkursie było 

Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych 
w Bytkowie, któremu serdecznie dzięku-
jemy za docenienie młodych ekologów.  

Wszystkie zdobyte wiadomości na temat 
segregacji odpadów dzieci mogły utrwalić 
na wycieczce do Centrum Zagospodarowa-
nia Odpadów w Czempiniu.

 Anna Olejniczak Cichocka
Wychowawczyni kl. 1 z Napachania

W MROWINIE
Mija kolejny miesiąc zgłębiania wiedzy 

ekologicznej. Październik obfitował w wie-
le ciekawych wydarzeń. Naszym gościem 
był pan Tomasz Ratajczak, wielki pasjonat 
i znawca zdrowego odżywiania. Przyniósł 
własnoręcznie upieczony chleb i powidła 
ze śliwek. Okazało się, że są słodkie, cho-
ciaż przygotowane bez cukru . W ciągu 
dalszej edukacji będziemy zgłębiać tajniki 
zdrowego odżywiania.

Kolejną atrakcją był wyjazd klas pierw-
szych z Mrowina i Napachania na wyciecz-
kę do Czempinia, ufundowany przez PUK 
w Rokietnicy. Dzieci miały okazję zobaczyć, 
jak wygląda wielkie wysypisko śmieci i w 
jaki sposób  je przetwarzamy.

Wszystkich zainteresowanych naszymi 
zajęciami zapraszamy na naszą stronę in-
ternetową www.zsp-napachanie.pl  w za-
kładce klasa I SP Mrowino.

Bożena Lisiak 
Wychowawczyni kl. 1 z Mrowina
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RAPORT z gminnych 
inwestycji
42 nowe lampy na osiedlu  
w Kobylnikach

24 października 2016 r. podpisano umowę z wyłonioną w prze-
targu firmą INSTALBUD Michał Prędki z Chrzypska Wielkiego na wy-
konanie zadania „Budowa oświetlenia ulicznego w obszarze ulic Sza-
motulska, Sadowa, Klonowa, Tulipanowa w miejscowości Kobylniki – etap 
I”. W ramach tego etapu przewidziano budowę odcinków oświetlenia oraz instalację 42 
słupów z oprawami typu LED na ulicach: Kwiatowej, Brzozowej, Orzechowej, Grabowej, 
Dębowej, Jesionowej, Kasztanowej, Klonowej, Irysowej, Krokusowej, Fiołkowej i Tulipa-
nowej. Budowa pozostałych odcinków sieci oświetlenia będzie kontynuowana w kolej-
nym etapie realizacji przedsięwzięcia.

Kolejne lampy w Krzyszkowie i Rokietnicy
W listopadzie br. podpisano także umowę na kontynuację budowy oświetlenia ulicz-

nego w Krzyszkowie i Rokietnicy. Inwestycja przewiduje montaż 28 słupów oświetlenio-
wych z oprawami typu LED na ulicach Jana Leona Kozietulskiego, Jana Henryka Dąbrow-

skiego, Księcia Adama Czartoryskiego, Józefa Wybickiego w Krzyszkowie oraz ul. Księcia 
Józefa Poniatowskiego w Rokietnicy.

Zakończenie robót związanych z budową oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Ro-
kietnica planowane jest na I połowę grudnia.

Trakt Napoleoński z pulsującymi odblaskami
Pod koniec października br. na ul. Trakt Napoleoński w Rokietnicy (w rejonie osie-

dla Kalinowego i osiedla Parkowego) zamontowano punktowe elementy odblaskowe 
na dojazdach do wysp dzielących, spowalniających ruch pojazdów. Zastosowano przy 
tym także aktywne punktowe elementy odblaskowe ze światłem pulsacyjnym LED, któ-
re są ładowane w ciągu dnia wbudowanymi ogniwami fotowoltaicznymi. „Kocie oczka” 
włączają się automatycznie po zmroku i mają na celu ostrzeganie kierujących pojazda-
mi przed załamaniem toru jazdy w rejonie wysp dzielących. Mamy nadzieję, że przyjęte 
rozwiązanie poprawi widoczność wysp i zwiększy bezpieczeństwo na przedmiotowym 
odcinku ul. Trakt Napoleoński w Rokietnicy, szczególnie w godzinach wieczornych i po-
rannych oraz w warunkach zmniejszonej przejrzystości powietrza. 

W związku ze zbliżającym się okresem zimowym, występującymi porannymi przy-
mrozkami i mgłami, apelujemy o rozwagę i dostosowanie prędkości pojazdu do wa-
runków panujących na drogach.

Referat Inwestycji i Infrastruktury UG Rokietnica 

Kobylniki, ul. Brzozowa

Rokietnica, ul. Poniatowskiego

Rokickie Wiadomości pytają
Tarnowo Podgórne od 1 stycznia 2017 
w ZTM. Czy zmiany czekają także 
pasażerów ROKBUS-u?

Gmina Rokietnica funkcjonuje w syste-
mie zintegrowanego transportu publicz-
nego od 1 lipca 2014 r. Jej dobrodziejstwa, 
przede wszystkim dzięki możliwości podró-
żowania na tzw. jednym bilecie, według 
spójnego systemu taryfowego, pozytyw-
nie ocenili pasażerowie. Wzrost ich liczby 
o ok. 40% mówi sam za siebie. Pokona-

liśmy trudy związane z wyrobieniem kar-
ty PEKA, nauczyliśmy się korzystać z tpor-
monetki. Swój czas próby, wynikający ze 
zmiany rozkładów jazdy, numeracji auto-
busów i systemu przesiadek, mieli miesz-
kańcy Krzyszkowa i Żydowa, których kolej-
ne petycje i postulaty znalazły szczęśliwy 
finał. Połączenie otrzymały Starzyny, Ro-

gierówko i Kobylniki, a funkcjonująca od 4 
września 2015 r. linia nocna (piątek/ sobota 
i sobota/niedziela) do Rokietnicy, a właści-
wie w tej chwili już do Starzyn, jest czymś 
oczywistym.

Transport publiczny to system naczyń 
połączonych. Stąd zmiana jednego z ogniw, 
najczęściej wymusza korektę innego. Jed-
nak najważniejsze powinno być to, by na-
dal służył pasażerom, których głos w tej 
sprawie jest kluczowy. 

Wobec planowanego od 1 stycznia 
2017 r. zintegrowania się z Poznaniem ko-
lejnej gminy – Tarnowa Podgórnego, po-
wstał projekt bezpośredniego skomuniko-
wania jej centrum z Rokietnicą. Drogą do 

realizacji miała być zmiana trasy autobusu 
linii 832 z Przybrody przez Cerekwicę, Na-
pachanie, Rokietnicę i dalej na PST (os. So-
bieskiego) oraz wprowadzenie nowej linii 
821. Według pierwotnych przymiarek linia 
832 miałaby od 1 stycznia 2017 połączyć 
Lusówko i dalej Tarnowo Podgórne przez 
Napachanie i Rokietnicę z PST. Uniemożli-
wiłoby to mieszkańcom Przybrody, Cere-
kwicy i Mrowina dotarcie w dotychczasowy 
– bezpośredni sposób na Os. Sobieskiego 
w Poznaniu. W zamian proponowano uru-
chomienie linii 821, która jechać miałaby 
z Przybrody przez Cerekwicę, Napachanie, 
Kobylniki, Baranowo do Poznania na Ogro-
dy. Wydawałoby się, że propozycja na pozór 

Linia 821 Przybroda-Ogrody – propozycja Linia 832 – propozycja zmiany
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nic nie zmieni. Wręcz przeciwnie – da szyb-
sze połączenie z Poznaniem. Jednak oprócz 
bezpośredniego dotąd celu podróży (Ogro-
dy zamiast pętli PST na Os. Sobieskiego) dla 
Przybrody, Cerekwicy i Mrowina  oznaczać 
miałaby ona także konieczność przesiadki. 
M.in. dla tych, którzy dotąd bez przeszkód 
docierali choćby do Rokietnicy (szkoła, ośro-
dek zdrowia, urząd, zakupy itd.). Rozwiąza-
niem tej niedogodności i jej rekompensatą 
miała być zmieniona trasa linii 891, która 
startując z Rokietnicy, nie kończyłaby swo-
ich kursów w Mrowinie przy remizie, ale 
jechałaby dalej do Cerekwicy i Przybrody.

Przeprowadzone w dniach 16 i 23 listo-
pada 2016 r. konsultacje społeczne z miesz-
kańcami w Przybrodzie i Cerekwicy dowio-
dły, że zapowiadane zmiany kursu linii 832 
nie są akceptowane. Relacje w tej sprawie 
przekazał także w TVP3 program TELESKOP. 

Wójt Bartosz Derech oraz prezes ROKBUS
-u Marian Szymański podjęli jednoznaczną 
decyzję o utrzymaniu dotychczasowej tra-
sy tej linii. Od 1 stycznia 2017 r. nic się więc 
nie zmienia: 832 pojedzie zgodnie z dotych-
czasowym rozkładem i na dotychczasowej 
trasie z Przybrody, przez Cerekwicę, Mrowi-
no, Napachanie, Rokietnicę, Suchy Las do 
Poznania Os. Sobieskiego. Nowa linia 821 
połączy zaś Tarnowo Podgórne z Rokietnicą. 
Ten odcinek uznawany jest w zintegrowa-
nym systemie za kluczowy. Zwłaszcza wo-
bec planowanego wzmocnienia transportu 
kolejowego i projektu powstania w związ-
ku z tym węzła przesiadkowego przy dwor-
cu w Rokietnicy.

Poniżej nasze relacje z konsultacji w spra-
wie zmian na trasie linii 832.

D.P.

PRZYBRODA – 16.11.2016. 
Petycja przeciwko 
planowanym zmianom

16 listopada w świetlicy wiejskiej w Przy-
brodzie zgromadziło się ok. 70 osób. Spo-
tkanie rozpoczęła Sołtys Karolina Fryś, która 

przywitała mieszkańców. Wójt Gminy Ro-
kietnica Bartosz Derech wspomniał proces 
integracji, która nastąpiła ponad 2 lata temu 
i wskazywał na korzyści z niej płynące. Pod-
kreślał zalety, również ekonomiczne, wyni-
kające z połączenia Tarnowa Podgórnego 
z os. Sobieskiego. W spotkaniu uczestniczył 
również Wojciech Miechowicz przedstawi-
ciel Zarządu Transportu Miejskiego, którego 
zadaniem jest m.in. przygotowywanie roz-
kładów jazdy. Informował, że w zamian za 
linię 832 mieszkańcy Przybrody, Cerekwicy 
i Mrowina otrzymają nową linię 821, któ-
ra będzie kursować na Poznańskie Ogrody. 
Po krótkich słowach wstępu organizatorów 
głos przejęli mieszkańcy, którzy podkreślali, 
jak ważna jest dla nich linia 832, a przede 
wszystkim bezpośredni dojazd do Rokiet-
nicy. W Rokietnicy, jako centrum Gminy, 
mogą załatwić najważniejsze sprawy, takie 
jak wizyta u lekarza lub w Urzędzie Gminy 
czy codzienne zakupy.

Bezpośrednie połączenie z Rokietnicą 
jest szczególnie istotne dla osób starszych 
czy matek z dziećmi, dla których koniecz-
ność przesiadki w Napachaniu byłaby spo-
rym utrudnieniem. Jeden z mieszkańców za-
znaczył, że w miejscowości Napachanie nie 
ma odpowiedniej infrastruktury, konieczne 
byłoby więc przygotowanie punktu prze-
siadkowego. Inny podkreślał, że spora część 
osób wybrała konkretną szkołę, pracę czy 
uczelnię właśnie dlatego, że znajduje się na 
dotychczasowej trasie linii 832. Kilka osób 
zgłosiło również potrzebę dojazdu na Ogro-
dy, w szczególności ze względu na niewielką 
odległość do Poznańskich liceów. Zgłoszo-

no również kilka uwag mogących usprawnić 
przygotowane przez organizatorów plany. 
Prezes ZUK Rokbus Marian Szymański prze-
konywał, że autobusy linii 821, 832 oraz 
891 zostaną odpowiednio skoordynowa-
ne. Wójt natomiast zapewniał, że decyzja 
w sprawie zmian na linii 832 jeszcze nie za-
padła. Wójt oraz Prezes ZUK Rokbus obie-
cali wziąć pod uwagę argumenty przedsta-
wione podczas spotkania.

Mieszkańcy złożyli na ręce Wójta petycję 
z podpisami ok. 100 osób protestujących 
przeciwko wprowadzeniu zmian na linii 832. 

CEREKWICA - 23.11.2016. 
Podsumowanie konsultacji: 
zmian na linii 832 nie będzie

To były drugie konsultacje społeczne 
w sprawie linii 832 oraz 821. Podobnie 
jak tydzień wcześniej w Przybrodzie, tak 
i tym razem na spotkanie przybyło ok. 80 
zainteresowanych mieszkańców sołectwa 
Mrowino-Cerekwica. 

Już w pierwszych słowach Wójt Gminy 
Rokietnica Bartosz Derech zapewnił, że od 
1 stycznia nie nastąpią zmiany dla linii 832, 
która w dalszym ciągu będzie łączyć Przy-
brodę z poznańskim Piątkowem. Wskazy-
wał również, że z ekonomicznego punktu 
widzenia nieopłacalne jest jednocześnie 
utrzymanie linii 832 na dotychczasowej tra-
sie oraz wprowadzenie nowej linii 821 na 

trasie Przybroda – Ogrody.
Na początku przyszłego roku zostanie 

więc stworzona nowa linia 821, która bę-
dzie kursować wahadłowo na trasie Rokiet-
nica - Tarnowo Podgórne. Takie połączenie 
umożliwi mieszkańcom Rokietnicy dojazd 
do Tarnowa Podgórnego, którego miesz-
kańcy z kolei zyskają dostęp do dworca ko-
lejowego w Rokietnicy. Wójt obiecał rów-
nież wziąć pod uwagę propozycję jednego 
z uczestników konsultacji, dotyczącą prze-
dłużenia tej linii do Mrowina i Przybrody. Ta-
kie rozwiązanie umożliwiłoby m.in. dojazd 
młodzieży do tarnowskich szkół.

Wiele zgromadzonych osób zwracało też 
uwagę na konieczność korekty linii 891 i jej 
racjonalne dopasowanie do rozkładu linii 
832. Prezes Marian Szymański obiecał je 
rozpatrzyć, zachęcając dodatkowo do zgła-
szania bezpośrednio do niego zauważanych 
niedogodności. 

Na lata 2019-2020 planowana jest budo-
wa dworca kolejowego i węzła przesiadko-
wego w Rokietnicy oraz budowa bazy spół-
ki Rokbus. Obie te inwestycje niewątpliwie 
będą wymagały modyfikacji rozkładów jaz-
dy na terenie gminy Rokietnica. Wójt za-
pewnił jednak, że o każdej istotnej zmianie, 
praktykowaną dotąd metodą konsultacji 
społecznych, mieszkańcy będą informowa-
ni z dużym wyprzedzeniem.

K.S.
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Komunikaty AWD
Inauguracja roku akademickiego 
Akademii Wieku Dostojnego 
w Gimnazjum im. Noblistów.

W poniedziałek 7 listopada o godz. 
19.00 nastąpiła uroczysta inauguracja ko-
lejnego, już 9. roku działalności rokietnic-
kiej Akademii Wieku Dostojnego.

Przybyłych gości powitał gospodarz – 
dyrektor Gimnazjum Jacek Welman i Danu-
ta Potrawiak – Sekretarz gminy. Po przed-
stawieniu krótkiej historii działalności AWD 
uroczystego otwarcia dokonała jak co rocz-
nie prof. Krystyna Pecold.

Inauguracyjny wykład „O dopalaczach” 
wygłosił wykładowca warszawskiego Uni-
wersytetu Szkoła Wyższa Psychologii Spo-
łecznej prof. Piotr Sałustowicz.

Nie obyło się bez dociekliwych pytań, 
na które odpowiadał cierpliwie sam wy-
kładowca.

W części II wystąpiła nasza Gminna Or-
kiestra Dęta z dyrygentem Zbigniewem Sta-
rostą. Usłyszeliśmy nowy, ciekawy reper-
tuar zaprawiony nostalgiczną, jesienną 
nutą. Pięknym wokalem popisywała się 
Ola Maćkowiak.

Po raz pierwszy wraz z zespołem zagra-
li młodzi adepci, wychowankowie orkie-
stry: Filip Górczak, Iwo Ratajczyk i Tymek 
Simon. Wszyscy wykonawcy otrzymali na 
zakończenie zasłużone brawa.

Następne spotkanie również z udzia-
łem orkiestry wyznaczyliśmy sobie na po-
niedziałek, 16 stycznia 2017 r. na godz. 
19.00 w sali GOK. 

Już dziś zapraszamy wszystkich słucha-
czy, sympatyków AWD wraz z rodzina-

mi na wspólne kolędowanie przy udzia-
le orkiestry.

Część towarzyska z kawą, herbatą 
i ciastem.

Andrzej Deckert.

Święto Niepodległości w sołectwie 
Mrowino-Cerekwica

O godz. 11 w kościele parafialnym w Ce-
rekwicy ks. dr Marek Tarło – Jawtok odpra-
wił uroczystą Mszę św. w intencji ojczyzny. 
To już 98. rocznica, kiedy Polska odzyskała 
suwerenność i niepodległość. Po mszy św. 
udaliśmy się pochodem na stary cmentarz, 
gdzie przy grobie bohaterów walk niepod-
ległościowych odśpiewano hymn Polski, 
a następnie delegacje złożyły wiązanki kwia-
tów i zapalono znicze. Każdego roku przy-
bywa mieszkańców, którzy w ten sposób 
chcą uczcić święto Niepodległości. 

Kwiaty złożyły delegacje: 

•	 młodzieży Szkoły Podstawowej wraz z Pa-
nią Bożeną Lisiak,

•	 młodzież Gimnazjalna z Pamiątkowa 
wraz z Panią Marią Lasecką,

•	 delegacje mieszkańców sołectwa Mro-
wino-Cerekwica i Przybroda,

•	 Pani Sołtys i Rada 
Sołecka Mrowino-
Cerekwica,

•	 Radny Ryszard Lubka.

Radny  
Ryszard Lubka 

Obchody Święta Niepodległości 
w Sołectwie Żydowo-Rostworowo

11 listopada – Dzień Niepodległości – 
to czas symboliczny: miłości ojczyzny, wal-
ki o wolność, wiary i wyzwolenia. Dlatego 
też msza święta, odprawiona 11 listopada 
2016 r. w kościele parafialnym w Żydowie 
przez proboszcza Tomasza Kokornaczyka 
oraz liczna obecność wiernych, to rów-
nież wdzięczność mieszkańców Sołectwa 
za wolną ojczyznę i hołd pamięci. W imieniu 

mieszkańców kwiaty pod tablicą pamiątko-
wą Ks. Mariana Konopińskiego, kapelana XV 
Pułku Ułanów Poznańskich, złożyli ksiądz 
proboszcz i radny Piotr Hałas oraz członek 
rady sołeckiej – Piotr Kawa.

Wszyscy zgromadzeni przy tablicy pa-
miątkowej, po modlitwie za ojczyznę od-
śpiewali pieśń „Boże Coś Polskę”. Tego dnia 
również mieszkańcy i strażacy złożyli wią-
zankę kwiatów pod tablicą wielkiego Po-
laka Karola Wojtyły. 

Podsumowując ten dzień, należy stwier-
dzić, że był prawdziwą lekcją patriotyzmu 
dla dzieci i młodzieży, a wywieszone fla-
gi państwowe to świadectwo o nas, Pola-
kach tu mieszkających, iż słowa: Bóg, Honor 
i Ojczyzna mają wielką wartość. W imie-
niu własnym serdecznie 
dziękuję mieszkańcom za 
obecność na tych uroczy-
stościach. 

Radny  
Piotr Hałas
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W Rokietnicy 
postawiliśmy  
na dialog

Msza św. w intencji Ojczyzny z towarzy-
szeniem pocztów sztandarowych w koście-
le parafialnym w Rokietnicy i zaraz po niej 
złożenie kwiatów pod krzyżem z tabliczką 
ku czci Bohaterów 1918 roku, to stałe części 
obchodów 11 listopada w Rokietnicy. Ich 
trzecim elementem od dwóch lat jest spo-
tkanie mieszkańców w hali Rokietnickiego 
Ośrodka Sportu. Nazywamy je dialogiem, 
ponieważ są rozmową artystów – uczniów 
szkoły podstawowej i gimnazjum w Rokiet-
nicy oraz Rokietnickiej Orkiestry Dętej z za-
angażowaną publicznością. Mieszkańcy 
bardzo polubili tą formę obchodów. Przy-
chodząc w to świąteczne popołudnie całymi 
rodzinami, z chęcią otwierają przygotowa-
ne śpiewniki, wspólnie muzykują, a także 
dopingują i podziwiają niekonwencjonal-
ne prezentacje. - Bardzo często z udziałem 
swoich najbliższych, przyjaciół, sąsiadów. 

Ten pełen radości sposób na świętowa-
nie w tym roku uzupełniła w Rokietnicy ak-
cja pod hasłem „Zostań Biało-Czerwonym 
Mieszkańcem”. Ci, którzy w tygodniu po-
przedzającym Święto Niepodległości przy-
szli się zameldować, bądź udowodnili, że są 

już mieszkańcami Gminy Rokietnica, otrzy-
mali w Urzędzie flagę narodową. Ich spory 
zapas został rozdany w ciągu zaledwie kilku 
dni. To kolejny, po wcześniejszej akcji przy-

gotowywania przez pracowników Urzędu, 
Biblioteki, GOK-u i Przedszkola „Bajeczka” 
biało-czerwonych kokard, przyjęty z apro-
batą sposób na odwoływanie się do sym-
boli narodowych po to, by zwyczajnie spró-
bować być razem.

D.P.

* * *
Organizatorzy obchodów Święta Niepod-

ległości w Rokietnicy: Urząd Gminy w Ro-
kietnicy, Sołectwo Rokietnica, parafia pw. 
Chrystusa Króla Wszechświata w Rokiet-
nicy oraz Rokietnicki Ośrodek Sportu ser-
decznie dziękują za ogromny wkład pracy 
i zaangażowanie uczniom Szkoły Podsta-
wowej im. Jana Brzechwy i Gimnazjum im. 
Noblistów w Rokietnicy, ich nauczycielom 
i wychowawcom, rodzicom za pięknie przy-

gotowane stroje do odtańczenia poloneza, 
zaś wszystkim mieszkańcom za świątecz-
ną życzliwość i tak liczną obecność. Słowa 
szczególnego podziękowania i uznania kie-
rujemy do Rokietnickiej Orkiestry Dętej i jej 
kapelmistrza Zbyszka Starosty za muzyczną 
oprawę i chóralną zaprawę oraz pani Lu-
cyny Bigos i Renaty Chlebowskiej za serce, 
profesjonalizm i optymizm.

Dziękujemy pocztom sztandarowym, 
delegacjom wszystkich szkół, strażakom, 
w tym p. Pawłowi Czachorowi oraz policjan-
tom za zabezpieczenie trasy przemarszu.   

Słodki świętomarciński poczęstunek 
ufundowała Cukiernia „U Kamilka” w Ro-
kietnicy

Józef Fudala,  
Jerzy Maciejewski,  
Danuta Potrawiak  
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Moim domem była Polska 
Epitafium dla Stanisława Floriana 
Sikorskiego (ur. 29.03.1922 – zm. 17.11.2016)

Stanisław Florian Sikorski – rocznik 1922. Inżynier rolnictwa, nauczyciel, wycho-
wawca. Mieszkaniec Rokietnicy. Honorowy Obywatel Gminy Rokietnica. Publicysta 
Niezależny. Wielki społecznik zatroskany o dobro miejsca, w którym mieszkał. Zmarł 
17 listopada 2016 r. w wieku 94 lat. 

W październiku 2011 przeprowadziłam z Panem Stanisławem rozmowę (RW 
10/2011, s.26-27). Jest kwintesencją tego, kim był. Dlatego przypominamy Czytel-
nikom „Rokickich Wiadomości” powstały na jej kanwie felieton. Tym bardziej, że od 
samego początku był bardzo blisko związany z naszym czasopismem. Odciskając na 
nim swoje jakże jednoznaczne piętno.

Dlaczego pali Pan lampkę w oknie?
Ona cały czas się pali – pięciodniówka. 

To dla Tych, którzy zginęli na wojnie. – od-
powiada Pan Stanisław, a ja zastanawiam 
się, kto z nas, pokolenia czasów pokoju po-
trafi tak po prostu, bez okazji, być patriotą 
świadomym swej narodowej przynależno-
ści. Wyrastać z przeszłości, czuć jej znacze-
nie, właściwie oceniać jej przesłanie i naukę, 
mówić o historii i jej bohaterach z szacun-
kiem, ale bez populistycznej i jakże często 
fałszywej egzaltacji.  

Panie Stanisławie, co to znaczy być Pola-
kiem? – pytam.

- To jest mieć wielkie serce, mocny mózg, 
i kochać całą minioną tradycję. Wreszcie po-
magać tym, którzy tego potrzebują – choć 
niestety czasami odnosi to nieprzewidzia-
ny skutek psując całą, wypływającą z do-
brych intencji, robotę. Tak było z Krzyża-
kami, Niemcami, bolszewikami. Tak było 
i pod Wiedniem.

Drążę dalej: – Czy bycia Polakiem można 
się nauczyć, czy trzeba się z tym urodzić?

Jeśli ktoś będzie obcy – w każdym tego 
słowa znaczeniu, to będzie mu bardzo cięż-
ko. Polskość w pewnym sensie trzeba mieć 
w genach lub przynajmniej poczuć jak naj-

wcześniej jej siłę. Przede wszystkim w do-
brej polskiej rodzinie. Bardzo się kochającej, 
troszczącej się o dzieci – nie jedno lecz kil-
koro, co jest warunkiem rekonstrukcji kraju. 
W rodzinie, ukształtowanej w duchu wza-
jemnego oddania, niesienia pomocy bra-
terskiej i ścisłej opieki rodziców. Dopiero po-
tem, od siódmego roku życia, powinna iść 
szkoła i to bezwzględnie POLSKA.

Jaka powinna być POLSKA szkoła? 
– bez chwili wahania: - Ona powinna 

uczyć pięknej polszczyzny w mowie i piśmie, 
wymagać bardzo szczegółowej znajomo-
ści historii, zwłaszcza własnej, nie skażo-
nej polityką i fabrykowaną interpretacją, 
zależnej tylko od prawdy i faktów. Winna 
kształtować wzajemne relacje międzyludz-
kie oparte na niesieniu pomocy, obopólnym 
szacunku ucznia do nauczyciela i nauczycie-
la do ucznia. Tu nie może być rozbieżności. 
Może i powinno być wymaganie, w pew-
nym sensie żądanie, przypilnowanie, ale 
musi być i troska – w taki samym wymia-
rze i stosunku. 

Nauczyciel powinien przychodzić do szko-
ły jako pierwszy i ostatni z niej wychodzić, 
a jeśli jest z nią połączony internat – powi-
nien być Ojcem i Matką, która wymaga, pil-
nuje, ale i otacza opieką. W wychowanku 

zawsze trzeba starać się odszukać i odkryć 
– nawet wbrew jego pozornej postawie – 
przede wszystkim dobro, opierając się za-
wsze na prawdzie – nigdy na kłamstwie. 
Ale to jest bardzo ciężka praca.

Rodzina z solidnym wychowaniem, szkoła 
z rzetelnym wykształceniem. – Jak jeszcze 
uczyć i wychowywać POLAKÓW?

Z wyraźna pasją: – w społecznikowskich 
organizacjach, hartujących umysł, ciało i du-
cha. Zdecydowanie bez partyjnego charak-
teru. Niech to będzie harcerstwo, towarzy-
stwa sportowe, muzyczne, kulturowe. Ja 
już po półrocznym pobycie w gimnazjum 
uczyłem się gry na skrzypcach. Potem na 
wiolonczeli – bo mój nauczyciel powiedział: 
Stachu masz długie palce, a nam braku-
je drugiego wiolonczelisty. Grałem w siat-
kówkę, byłem bramkarzem drużyny piłki 
nożnej, uwielbiałem wędrówki – zwłasz-
cza po górach.

Po chwili wyraźnej refleksji: – nauczyć 
bycia Polakiem oznacza także wpoić obo-
wiązek i szacunek dla pracy, poprzez po-
kazanie jej zróżnicowania i skali trudności. 
Stopnia przydatności i znaczenia dla do-
brego funkcjonowania całego kraju. Młody 
człowiek powinien zobaczyć i poznać pra-
cę, jej różnorodność, ciekawość, odcienie, 
by mógł sam właściwie i odpowiedzialnie 
zdecydować co będzie w życiu robił. Pracę 
trzeba pokochać, a nie ją przeklinać, będąc 
do niej – wbrew sobie – zmuszanym. Prak-
tyka jest więc tu nieodzowna. 

A wychowanie do członkostwa w społe-
czeństwie, do aktywnej postawy obywa-
telskiej? 

– Bezwzględnie. I to przede wszystkim 
przez dzielenie się sobą, pomoc innym, 
zwłaszcza osobom biednym i potrzebują-
cym, zapobieganie powstawaniu i tworze-
niu różnic i przepaści, kształtowanie kole-
żeńskości i przyjaźni. Efektem jest zawsze 
właściwa reakcja w postaci wzajemnej życz-
liwości i wdzięczności. 

Reasumując: Polak powinien wyra-
stać z tradycji i kultury, wychowywać się 
w kochającej rodzinie, być edukowanym 
i kształtowanym przez rozumiejącą swoją 
misję polską szkołę. Być odpowiedzialnym. 
Świadomym pracy, którą z upodobaniem 
podejmie nie tylko dla siebie, ale przede 
wszystkim dla dobra najbliższych, a przez 
to i całego kraju. Polak powinien podzielić 
się sobą, dostrzegać innych, pomagać im. 
Nie może być egoistą. 

I na końcu – żadnej partii. Każda z nich 
bowiem jest zalążkiem dyktatury, totalita-
ryzmu – nie ważne czy to będzie komuna 
czy nacjonalizm. Wszystkie prowadzą do 
jednakowego finału – do dominacji i unice-
stwienia. Naszych przedstawicieli do władz 
powinniśmy wybierać z członków związków 
zawodowych różnych specjalności. Każdy 
z nich pilnowałby wtedy swojego odcinka 
roboty na szczeblu państwa. Kolejarz – ko-
lei, drogowiec – budowy dróg, rolnik – go-
spodarki żywnościowej itd. 

Oczywiście istotą życia społecznego jest 
tworzenie pewnych grup czy stowarzyszeń, 
ale nigdy o charterze partyjnym. Niech to 
będzie np. związek szachistów, biblistów, cy-
klistów, ale nigdy nie powinniśmy łączyć się 
według zasady: „Słuchaj Antek, ty mi pomo-
żesz, a ja ci się odwdzięczę”. To zawsze pro-
wadzi do egoizmu, braku zaufania, podejrz-
liwości, szpiegostwa i potrzeby dominacji.

Poglądy wyraziste i bardzo zdecydowa-
ne. Ukształtowane przez długie i pracowi-
te życie. Wiele zadań, ról, powierzonych 
obowiązków, czy można powiedzieć, ze 
któreś nich były bardziej i mniej ważne? 

Urodził się w 1922 r. w Promnicach, w ro-
dzinie o głębokich tradycjach patriotycz-
nych. Ojciec - żołnierz z krwi i kości najpierw 
w armii niemieckiego zaborcy, później jej 
pogromca, powstaniec wielkopolski, wresz-
cie polski żołnierz ze stopniem chorążego 5, 
a potem 7 Pułku Artylerii Ciężkiej, widział 
młodego Stasia jako kontynuatora tradycji 
wojskowych. W takim środowisku też wzra-
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WSPOMNIENIE
Choć ułomność i choroba w końcu 

pokonały wytrwałość, wciąż pamiętam 
nieco pochyloną wiekiem i doświadcze-
niem postać Pana Stanisława. Kroczącą 
z uporem, z nieodłączną książką lub gaze-
tą w ręku. Kościół, dom, biblioteka, uro-
czystości i koncerty, ważne spotkania. Za-
wsze bardzo chciał być na nich obecny. 

Nasze losy skrzyżowały „Rokickie Wia-
domości” - gminne czasopismo, którego 
Pan Stanisław od początku był wiernym 
reporterem, ja zaś, wtedy, początkują-
cym redaktorem. Pamiętam niemal każ-
de nasze spotkanie. Od roku 2008, po 
rok 2014, odbytych tylko z racji kolej-
nych publikacji, naliczyłam blisko setkę. 

Zaczęły je obchody 90. Rocznicy Po-
wstania Wielkopolskiego, skończyły za-
powiedzi 1050 rocznicy chrztu Polski. Co 
miesiąc, poza następnym odręcznym tek-
stem, szykowanym ze szwajcarską ter-
minowością na kilkunastu kartkach za-
pisanych klasyczną kaligrafią, czekała na 
mnie w Jego gościnnym domu szklanka 
herbaty i obowiązkowa rozmowa o ar-
tykule. Niełatwa – bo dotykająca spraw 
i problemów wymagających. Za to szcze-
ra, sympatyczna, pełna taktu i elegan-
cji. Zaskakująca bogatą wiedzą, erudycją 
i doskonałą pamięcią faktów. Zawsze „Ku 
pokrzepieniu serc”. Kochał sport, filozofię 
Tomasza z Akwinu i muzykę. I to ona była 
najpiękniejszym prezentem przekazanym 
Panu Stanisławowi 11 listopada 2011 r. 
przez Jacka Kortusa - w pamiętnym kon-
cercie dwóch honorowych obywateli.   

W pogmatwanych czasach sporów 
i często zachwianej tożsamości, umiło-
wanie Ojczyny, pragmatyczny patrio-
tyzm, troska o młode pokolenie, które-
mu z taką determinacją konsekwentnie 
szykował kolejną trudną lekcję o war-
tościach, to niezapomniany dorobek. - 
Zapisany między innymi w skromnym 
lokalnym miesięczniku. Klasycznym ję-
zykiem i doskonałą stylistyką, nigdy nie 
tolerującą dróg na skróty. 

Spoczywaj w pokoju z wiarą w tak 
ukochaną przez Ciebie Mądrość, której 
dzięki zawsze bliskiej Człowiekowi Wie-
dzy - tak jak chciałeś - mieliśmy i nadal 
mamy uczyć się sami.

Publicyście Niezależnemu, wdzięcz-
na za przyjaźń 

Danuta Potrawiak 

stał, mieszkając od 5-go roku życia w woj-
skowych koszarach na poznańskim Golę-
cinie. Matkę, uczestniczkę III powstania 
śląskiego pamięta jako waleczną kobietę, 
która jeśli byłaby taka potrzeba, potrafiła 
w każdej chwili chwycić za broń. Dryl staro-
polskiej armii i wojskowe wychowanie znał 
więc od podszewki. Pierwsza szkoła była na 
Golęcinie, potem na Sołaczu i Winiarach. – 
Pamiętam doskonałe połączenie nauczania 
teoretycznego z wycieczkami tematyczny-
mi i z zajęciami praktycznymi, przydatny-
mi w codziennym życiu. W szkole panował 
organizacyjny ład i wzorowy porządek, na-
uczyciele zaś byli niezwykle wymagający. 

Właściwie organicznie byłem związany 
z wojskiem – wydawałoby się, że wręcz zo-
stałem skazany, by zostać kadetem. Miesz-
kałem na terenie koszar, budził mnie apel 
i wojskowe komendy. W szafie wisiały mun-
dury, za oknem widziałem mundury, a każ-
demu świętu towarzyszyła defilada. Kiedy 
więc przyszedł czas, by zdecydować o mojej 
przyszłości, Ojciec powiedział: – pójdziesz 
do szkoły kadetów. Poprosiłem nieśmiało: 
– tato, lubię historię, pociągają mnie inne 
kraje – chciałbym zostać archeologiem. – 
Ale to wymaga solidnej nauki – odparł oj-
ciec. – Będę kuł jak solidny kowal.

No i ojciec zaczął szukać szkoły, w której 
byłyby 4 języki obce: łacina, greka, francu-
ski i niemiecki. W Poznaniu takiej nie było. 
Został Kraków.

Krakowskie gimnazjum to przede wszyst-
kim wspomnienie fenomenalnych pedago-
gów, doskonale przygotowanych, z otwartą 
głową pełną wiedzy, bardzo wymagających. 
No i matury zdawanej z łaciny, kultury ła-
cińskiej, języka polskiego, historii i języka 
niemieckiego. 

Archeologiem nie został z kilku powodów. 
Na przeszkodzie stanęła wojna. Historia ro-
dziny Pana Stanisława to odtąd dzieje woj-
skowej tułaczki. Sikorscy – uczestnicy po-
wstania wielkopolskiego znajdowali się na 
niemieckiej liście osób, które natychmiast 
po wejściu na ziemie polskie należy odna-
leźć i rozstrzelać. Ojciec więc, potajemnie 
przerzucony do Krakowa, najpierw tu walczył 
z Niemcami. Później, po klęsce wojny obron-
nej, znalazł się na Węgrzech, skąd ostrzeżony, 
przez Włochy, uciekał do południowej Fran-
cji, do gen. Sikorskiego. Potem była Anglia 
i służba w dywizji pancernej gen. Maczka, 

z którą przeszedł cały szlak bojowy. Do kra-
ju wrócił dopiero w 1947 r., po dwuletniej 
pracy i służbie w angielskiej strefie okupa-
cyjnej na terenie Niemiec. 

A co stało się z archeologią? Wojenna za-
wierucha zmieniła realia. Zamiast pierwot-
nie wymarzonego zgłębiania tajników„od-
kopywania” dawnych kultur, były dwa lata 
filozofii, a po nich – kariera belfra. I tak już 
do emerytury. 

Zaraz po wojnie z Krakowa przyjechał do 
Poznania. Studia filozoficzne, dawne pasje 
i doskonałe świadectwa, umożliwiły naucza-
nie języka polskiego, historii, geografii, języ-
ków obcych oraz muzyki. Po krótkim epizo-
dzie urzędnika w starostwie powiatowym 
w Koninie, został więc nauczycielem w gim-
nazjum w Kazimierzu Biskupim. 

Potem były dwa lata w Grudziądzu w li-
ceum handlowym i liceum pedagogicznym. 
W międzyczasie cały czas uzupełniał wy-
kształcenie pedagogiczne, zdając kolejne 
egzaminy w Poznaniu. 

Kolejnym miejscem był Gdańsk Oliwa 
i praca z młodzieżą, która straciła rodziców. 
Kształcił także inspektorów do pracy z dzieć-
mi wymagającymi, z racji sieroctwa, szcze-
gólnej opieki i troski.

Wśród szeregu zainteresowań pana Sta-
nisława pojawiło się też rolnictwo, ze spe-
cjalnością z gleboznawstwa. W Poznaniu 
rozpoczął więc inżynierskie studia rolnicze, 
zakończone egzaminem w Szczecinie. Praca 
na Pomorzu nie była łatwa. Ucząc w Szcze-
cinie, cały czas jeździł jeszcze do Gdańska 
szkolić swoich inspektorów. Noc w pocią-
gu, w dzień praca. To było ponad siły. Po-
wrót do Wielkopolski był ostatnim etapem 
tułaczki po kraju. 

W roku 1974 osiadł w Rokietnicy, po-
dejmując pracę w średniej szkole rolniczej, 
najpierw w Będlewie, a potem w samej Ro-
kietnicy. Naukę przedmiotów zawodowych 
uzupełniała praca wychowawcy w interna-
cie oraz w terenie – w zawodowych szkołach 
filialnych, w tym dla dorosłych rolników.

Co po długich latach pracy nauczyciela 
i wychowawcy w kolejnych szkołach, prze-
plecionych ponad 10-letnią funkcją wycho-
wawcy na koloniach letnich, uważa Pan za 
swój najcenniejszy kapitał? 

Z wyraźną radością i niekłamaną satys-
fakcją: - Zdecydowanie Młodzież, która na-

wet po latach potrafi mnie rozpoznać w tłu-
mie i nazwać swoim profesorem. Ja czuję, 
że to jest to, co przekazałem swojej Ojczyź-
nie – że ich nauczyłem, wychowałem. Rze-
czywiście dobrych i prawych.

Osobowość, wiedza, stosunek do pracy – 
jak zbudować swój autorytet wśród mło-
dzieży? – pytam. 

– Nie można ich zawieść brakiem wiedzy, 
kompetencji, przygotowania merytoryczne-
go. Moi uczniowie i wychowankowie mogli 
zawsze na mnie liczyć. A jeśli nie umiałem 
im pomóc od razu – wskazywałem gdzie 
mogą tej pomocy szukać. Byłem wymagają-
cy, ale sam starałem się maksymalnie wiele 
dawać. Oprócz wiedzy i poświęconego im 
czasu – także serce. W internacie starałem 
się zapewnić jak najlepsze warunki bytowe. 
Urozmaicaliśmy młodzieży czas, organizu-
jąc wycieczki, wyjazdy do teatru, zakłada-
jąc orkiestrę, urządzając zabawy, koncerty, 
w tym muzyków z filharmonii. Pokłosiem 
wspólnej pracy i doskonale działającego 
samorządu uczniowskiego, było I miejsce 
w ogólnopolskiej Internakiadzie dla najlep-
szego internatu w Polsce. W nagrodę do-
staliśmy 100 kompletów mebli prosto ze 
Swarzędza i autobus, który pozwalał nam 
organizować niezapomniane wycieczki.

Poza tym młodzież wiedziała, że bardzo 
cenię rodzinę. Zresztą wszyscy przez długie 
lata pracy razem nią byliśmy. 

Co z perspektywy czasu jest dla mnie 
najważniejsze? – pan Stanisław odpowiada 
jednym tchem: - Najważniejsza dla mnie, 
obok pracy, była i nadal jest moja rodzina. 
I muzyka. Do tego może trochę sportu. A na 
koniec – znajomość zagadnień filozoficz-
nych, szczególnie myśli Tomasza z Akwinu. 
– mojego ideowego filozofa. Zwłaszcza lo-
giki i metafizyki. To dla mnie rodzaj obrony 
wobec beznadziejności tych, którzy o ideach 
próbują mówić, zupełnie ich nie wyznając. 

Uchwała w sprawie nadania Honoro-
wego Obywatela Gminy Rokietnica Sta-
nisławowi Florianowi Sikorskiemu zosta-
ła podjęta 24 października 2011 roku. 
Tytuł Honorowego Obywatela Gminy 
został wręczony 11 listopada 2011 roku 
podczas obchodów Narodowego Święta 
Niepodległości. 

Serdeczne podziękowa-
nia Wszystkim, którzy 

w dniu 21 listopada 2016 r. 
uczestniczyli w pożegnaniu 
Stanisława Sikorskiego, to-
warzysząc zmarłemu w Jego 
ostatniej podróży.

Rodzina.
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Sztandar Przechodni 
Stowarzyszenia Sołtysów Powiatu 
Poznańskiego w gminie Rokietnica

15 maja 2016 r. o godz. 12 00 odbyła się 
uroczysta msza św. w kościele parafialnym  
w Tarnowie Podgórnym, na której został 
przekazany sztandar Stowarzyszenia Sołty-
sów Powiatu Poznańskiego Gminie Rokietni-
ca na okres pół roku. Na sztandarze Stowa-
rzyszenia widnieje wizerunek Matki Bożej 
Różańcowej Kórnickiej.  Mszę św. odprawił 
kapelan sołtysów ks. Grzegorz Zbąszyniak. 

Uczestniczył w niej Prezes Stowarzysze-
nia Sołtysów Powiatu Poznańskiego Zbi-
gniew Tomaszewski oraz delegacje gmin. 
Z ramienia Urzędu Gminy Rokietnica udział 
wzięli: Danuta Potrawiak, sekretarz gminy 
oraz Adam Nosal.

Ze strony gminy Rokietnica sztandar 
przejmowali sołtysi: Piotr Hałas – sołectwo 
Żydowo, Róża Lubka – sołectwo  Mrowino-
Cerekwica, Elżbieta Sekieta – sołectwo Ko-
bylniki, Józef Fudala - prezes Stowarzysze-
nia Sołtysów Koło Gminne w Rokietnicy. 

Sztandar został przewieziony do sali se-
syjnej  Urzędu Gminy w Rokietnicy. Odtąd 
uświetniał ważne wydarzenia w naszej gmi-
nie i powiecie poznańskim:
1.	 26 maja 2016 r. w procesji  podczas świę-

ta Bożego Ciała. W poczcie sztandaro-
wym szli: Zdzisław Szatkowski – członek 
rady sołeckiej Rokietnicy, Barbara Klo-
cek z sołectwa Krzyszkowo oraz Agniesz-
ka Bojanowska z sołectwa Napachanie.

2.	 15 sierpnia 2016 r. poczet ze sztanda-

rem uczestniczył we mszy św. w kościele 
w Konarzewie, na której został poświę-
cony sztandar Sołtysów Gminy Dopiewo. 
W poczcie sztandarowym byli: Zdzisław 
Szatkowski,  Elżbieta Sekieta i Agnieszka 
Bubacz z sołectwa Napachanie.

3.	 20 sierpnia 2016 r. odbyły się Dożyn-
ki parafialne w Krzyszkowie. W poczcie 
sztandarowym uczestniczyli: Zdzisław 
Szatkowski, Halina Drozdowska z sołec-
twa Krzyszkowo oraz Halina Fudala re-
prezentująca mieszkańców Rokietnicy.
Przekazanie sztandaru następnej gmi-

nie odbyło się w dniu 5 listopada 2016 r. 
w kościele w Kórniku. Na uroczystej mszy 
św., której przewodniczył arcybiskup Stani-
sław Gądecki, sztandar Sołtysów Powiatu 
Poznańskiego został przekazany przez de-
legację sołtysów gminy Rokietnica delega-
cji sołtysów gminy Kostrzyn na następne 
pół roku. W poczcie sztandarowym uczest-
niczyli: Zdzisław Szatkowski, Anna Niesio-
bęcka – sołtys sołectwa Bytkowo – Sobo-
ta oraz Agnieszka Kram - sołtys Sołectwa 
Napachanie.

We mszy uczestniczyli: władze powiatu 
poznańskiego: Starosta Jan Grabkowski; Wi-
cemarszałek Wojciech Jankowiak; Poseł Bar-
tłomiej Wróblewski; Prezes Stowarzyszenia 
Sołtysów Województwa Wielkopolskiego  
Barbara Czachura; Prezes Stowarzyszenia 
Sołtysów Powiatu Poznańskiego Zbigniew 

Świętowanie Seniorów 
z Napachania i Dalekiego

21 października 2016 roku w Sołectwie 
Napachanie - Dalekie odbył się Dzień Se-
niora. Wszyscy goście zostali dowiezieni 
autobusem do Restauracji „Pod Gruszą”. 
Zaproszenie przyjął również radny nasze-
go sołectwa pan Mirosław Skrzypczak oraz 
rada sołecka Napachanie -Dalekie. Po krót-
kiej przemowie pani Sołtys Agnieszki Kram 
i radnego pana Mirosława Skrzypczaka spę-

dziliśmy miły wieczór który umilił nam ze-
spół ,,Black Boys” z Napachania. 

Wszystkim gościom jeszcze raz serdecz-
nie dziękujemy za przybycie. Szczególne po-
dziękowania dla firmy ROKBUS, zespołu 
BLACK BOYS oraz restauracji ,,POD GRUSZĄ” 

Sołtys i Rada Sołecka  
Napachanie-Dalekie 

Tomaszewski  oraz wiele pocztów sztanda-
rowych organizacji i stowarzyszeń. Ze stro-
ny władz gminy Rokietnica obecny  był za-
stępca wójta Arkadiusz Klapiński.

Po tej uroczystości odbyło się spotkanie 
z władzami powiatu, na którym zostali od-
znaczeni sołtysi powiatu poznańskiego za 
szczególny wkład w pracy sołeckiej oraz za 
wieloletnią  służbę. 

Z  gminy Rokietnica zaszczytne wyróżnie-
nie odebrała Teresa Sroka, pełniąca funk-
cje sołtysa KIekrza-Pawłowic przez 20 lat. 
Gratulujemy.

Prezes Stowarzyszenia Sołtysów 
Powiatu Poznańskiego,  

Koło Gminne Rokietnica  
Józef Fudala
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OPŁATA ZA ŚMIECI
Nowa deklaracja – stare zasady
Nowy system rusza 1 stycznia 2017 roku

Drodzy Mieszkańcy  
i Właściciele nieruchomości,
zmiana przepisów na poziomie kraju umożliwiła Gminie Rokietnica zlece-

nie od 1 stycznia 2017 r. własnej spółce – Przedsiębiorstwu Usług Komu-
nalnych Sp. z o.o. – obsługi systemu gospodarki odpadami komunalnymi. 
Organizowanie  przetargów i ryzyko ciągłych zmian, nie było naszym 

zdaniem najlepszym rozwiązaniem. Nie gwarantowało stabilizacji i peł-
nej kontroli odbioru i transportu odpadów. 
W związku z tym Rada Gminy podjęła uchwałę o wystąpieniu ze Związku 

Międzygminnego Centrum Zagospodarowania Odpadów „Selekt”. Przeję-
cie przez Gminę Rokietnica „władztwa” nad odpadami jest naturalną koleją 
rzeczy. Chcemy realizować ustawowe obowiązki w sposób zgodny z ocze-
kiwaniami Mieszkańców oraz warunkami panującymi na terenie Gminy.
Decyzja ta niesie wprawdzie za sobą wiele zmian. Mają one jednak głównie 

charakter prawny, nie odczuwalny w sposób bezpośredni przez Mieszkańców.
To, o co jedynie zmuszeni jesteśmy Państwa prosić, to ponowne złożenie 

deklaracji.
Liczymy na Państwa zrozumienie i współpracę. Deklarujemy otwartość i pomoc.

Z poważaniem,
Bartosz Derech

Wójt Gminy Rokietnica

Nowa deklaracja
to odebrane śmieci!

Co nowy system oznacza dla mieszkańców?
NIE ZMIENIA SIĘ: 
•	 CZĘSTOTLIWOŚĆ ODBIORU ODPADÓW  
I STAWKI OPŁAT 

O CO PROSIMY Mieszkańców:
•	 O złożenie NOWEJ DEKLARACJI „śmiecio-
wej” 

CO ULEGNIE ZMIANIE:
•	 NUMER KONTA, na który należy wpłacać 
opłatę za śmieci

•	 Dotychczasowy numer konta dotyczy tyl-
ko opłaty obowiązującej do grudnia 2016 r.

•	 Opłatę za odbiór śmieci od stycznia 2017 
należy wpłacać na nowe konto. Dostarczy-
my je Państwu w styczniu 2017 po złożeniu 
NOWEJ DEKLARACJI 

Jakie KORZYŚCI  
po wejściu zmian?
•	 Łatwy i szybki kontakt z Mieszkańcem, 
•	 uszczelnienie systemu,
•	 skuteczna edukacja ekologiczna.

Termin  
złożenia do 

9.12.2016 r.
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5. Forma władania (zaznaczyć właściwy kwadrat)

6. Podmiot (zaznaczyć właściwy kwadrat)

C. 

POLA JASNE WYPEŁNIA WŁAŚCICIEL NIERUCHOMOŚCI KOMPUTEROWO LUB RĘCZNIE, DUŻYMI, DRUKOWANYMI LITERAMI, CZARNYM LUB NIEBIESKIM KOLOREM

A. OBOWIĄZEK ZŁOŻENIA DEKLARACJI 

1. PESEL**/NIP***(składającego/składających deklarację)

Miejsce składania:

Podstawa prawna:

Składający:

DEKLARACJA O WYSOKOŚCI OPŁATY ZA GOSPODAROWANIE ODPADAMI KOMUNALNYMI

3. Dzień-Miesiąc-Rok złożenia deklaracji

Urząd Gminy w Rokietnicy ul. Golęcińska 1, 62-090 Rokietnica

2. REGON

Organ: Wójt Gminy Rokietnica ul. Golęcińska 1, 62-090 Rokietnica                                                                 

art. 6n ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2016 r., poz. 250 ze zm. )

Formularz przeznaczony jest dla właścicieli nieruchomości, współwłaścicieli, użytkowników wieczystych oraz jednostek

organizacyjnych i osób posiadających nieruchomość w zarządzie lub użytkowaniu, a także innych podmiotów władających

nieruchomością 

W terminie 14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego mieszkańca lub powstania na danej nieruchomości

odpadów komunalnych lub wystąpienia zmiany danych określonych w poprzednio złożonej deklaracji.

          dzień   -   miesiąc   -   rok

Termin składania:

............. - .................. - ....................

                    dzień   -  miesiąc   -   rok

           pierwsza deklaracja          nowa deklaracja /zmiana danych

B. SKŁADAJĄCY DEKLARACJĘ

(data obowiązywania   ____ - _____ - _______)

właściciel nieruchomości

         jednostka organizacyjna i osoba posiadająca nieruchomość w zarządzie lub użytkowaniu

osoba fizyczna

         osoba prawna

                
               osoba fizyczna prowadząca działalność gospodarczą

            jednostka organizacyjna nie posiadająca osobowości prawnej

    inny podmiot władający nieruchomością

                       dzień  -  miesiąc

   korekta deklaracji     (data zaistnienia zmian  ____ - _____ - _______)

   zgłoszenie czasowego powstawania odpadów****   od ______- ______    do      ______- ______
                        dzień  -  miesiąc

4. Cel złożenia deklaracji (zaznaczyć właściwy kwadrat)

                

   użytkownik wieczysty

8. Pierwsze imię, drugie imię 

DANE SKŁADAJĄCEGO DEKLARACJĘ

            współwłaściciel

7. Nazwisko*/Nazwa pełna* 

16. Numer domu 17. Nr lokalu

27. Nr lokalu

34. Nr lokalu

24. Gmina 25. Ulica

10. Adres poczty elektronicznej

C.1

9. Nr telefonu 

ADRES ZAMIESZKANIA* / ADRES SIEDZIBY *
13. Powiat

28. Miejscowość 29. Kod pocztowy

35. Miejscowość 36. Kod pocztowy

31. Gmina

20. Poczta18. Miejscowość 19. Kod pocztowy

8. Pierwsze imię, drugie imię 7. Nazwisko*/Nazwa pełna* 

ZAMIESZKAŁA DOMEK LETNISKOWY LUB INNA 

NIERUCHOMOŚĆ WYKORZYSTYWANA NA 

CELE  REKREACYJNO-WYPOCZYNKOWE

NIEZAMIESZKAŁA

40. Rodzaj nieruchomości (zaznaczyć właściwy kwadrat)

   I W CZĘŚCI NIEZAMIESZKAŁA

D. ADRES NIERUCHOMOŚCI, NA KTÓREJ POWSTAJĄ ODPADY KOMUNALNE 
32. Ulica

   W CZĘŚCI ZAMIESZKAŁA                                                       

37. Poczta

38. Nr geodezyjny działki/działek, obręb;  (wypełnić w przypadku braku numeru domu) *****

33. Numer domu

39. Nr księgi wieczystej (wypełnić w przypadku braku numeru domu) *****

12. Województwo11. Kraj

C.2 ADRES ZAMIESZKANIA WSPÓŁWŁAŚCICIELA*/ ADRES DO KORESPONDENCJI* 
 (wypełnić w przypadku jeżeli jest inny niż adres siedziby lub zamieszkania)

26. Numer domu

22. Województwo 23. Powiat

14. Gmina 15. Ulica

30. Poczta

21. Kraj

1/3

CELE  REKREACYJNO-WYPOCZYNKOWE
   I W CZĘŚCI NIEZAMIESZKAŁA

Gdzie pobrać NOWĄ DEKLARACJĘ
1.	 Zostanie dostarczona przez PUK do Państwa domów i firm na przełomie listopada i grudnia. 

2.	 Jest również dostępna:
•	 w Urzędzie Gminy Biuro Obsługi Interesanta, 
•	 u Sołtysów, 
•	 w wyznaczonych punktach na terenie gminy (PUK, ROS, GOK, OPS, BIBLIOTEKA). 
•	 w „Rokickich Wiadomościach” – str. 25-27;

3.	 WERSJA ELEKTRONICZNA:
•	 Do pobrania na www.rokietnica.pl w zakładce Ochrona Środowiska. 

Do KIEDY i GDZIE złożyć 
WYPEŁNIONĄ DEKLARACJĘ

do 9 GRUDNIA 2016 r.

– osobiście lub listownie 	
do Urzędu Gminy w Rokietnicy 	

ul. Golęcińska 1, 	
62-090 Rokietnica
– przez ePUAP

Zachęcamy Państwa do kontaktu telefonicznego 	
z Urzędem Gminy w Rokietnicy tel. 61 896 06 01, 61 896 06 16.

UWAGA
Dla tych z Państwa, którzy nie mogą dotrzeć do nas w dniach i godzinach pracy Urzędu 

uruchamiamy specjalne punkty dyżurujące na terenie gminy:

08-09.12.2016 godz. 17-19 Klub Sołecki w Cerekwicy,

08-09.12.2016 godz. 17-19 Dom Parafialny Arka Poznań/Kiekrz,

08.12.2016 godz. 17-19 Świetlica Wiejska w Krzyszkowie,

08.12.2016 godz. 17-19 Świetlica Wiejska w Napachaniu,

08.12.2016 godz. 17-19 Świetlica Wiejska w Przybrodzie,

08-09.12.2016 godz. 15.30-19 Urząd Gminy w Rokietnicy (BOI),

08.12.2016 godz. 17-19 Świetlica Wiejska w Żydowie.

Na dyżurach czekają na Państwa pracownicy Urzędu, którzy będą przyjmować wypełnione deklaracje. 

Nowa deklaracja to odebrane śmieci!



     

5. Forma władania (zaznaczyć właściwy kwadrat)

6. Podmiot (zaznaczyć właściwy kwadrat)

C. 

POLA JASNE WYPEŁNIA WŁAŚCICIEL NIERUCHOMOŚCI KOMPUTEROWO LUB RĘCZNIE, DUŻYMI, DRUKOWANYMI LITERAMI, CZARNYM LUB NIEBIESKIM KOLOREM

A. OBOWIĄZEK ZŁOŻENIA DEKLARACJI 

1. PESEL**/NIP***(składającego/składających deklarację)

Miejsce składania:

Podstawa prawna:

Składający:

DEKLARACJA O WYSOKOŚCI OPŁATY ZA GOSPODAROWANIE ODPADAMI KOMUNALNYMI

3. Dzień-Miesiąc-Rok złożenia deklaracji

Urząd Gminy w Rokietnicy ul. Golęcińska 1, 62-090 Rokietnica

2. REGON

Organ: Wójt Gminy Rokietnica ul. Golęcińska 1, 62-090 Rokietnica                                                                 

art. 6n ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2016 r., poz. 250 ze zm. )

Formularz przeznaczony jest dla właścicieli nieruchomości, współwłaścicieli, użytkowników wieczystych oraz jednostek

organizacyjnych i osób posiadających nieruchomość w zarządzie lub użytkowaniu, a także innych podmiotów władających

nieruchomością 

W terminie 14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego mieszkańca lub powstania na danej nieruchomości

odpadów komunalnych lub wystąpienia zmiany danych określonych w poprzednio złożonej deklaracji.

          dzień   -   miesiąc   -   rok

Termin składania:

............. - .................. - ....................

                    dzień   -  miesiąc   -   rok

           pierwsza deklaracja          nowa deklaracja /zmiana danych

B. SKŁADAJĄCY DEKLARACJĘ

(data obowiązywania   ____ - _____ - _______)

właściciel nieruchomości

         jednostka organizacyjna i osoba posiadająca nieruchomość w zarządzie lub użytkowaniu

osoba fizyczna

         osoba prawna

                
               osoba fizyczna prowadząca działalność gospodarczą

            jednostka organizacyjna nie posiadająca osobowości prawnej

    inny podmiot władający nieruchomością

                       dzień  -  miesiąc

   korekta deklaracji     (data zaistnienia zmian  ____ - _____ - _______)

   zgłoszenie czasowego powstawania odpadów****   od ______- ______    do      ______- ______
                        dzień  -  miesiąc

4. Cel złożenia deklaracji (zaznaczyć właściwy kwadrat)

                

   użytkownik wieczysty

8. Pierwsze imię, drugie imię 

DANE SKŁADAJĄCEGO DEKLARACJĘ

            współwłaściciel

7. Nazwisko*/Nazwa pełna* 

16. Numer domu 17. Nr lokalu

27. Nr lokalu

34. Nr lokalu

24. Gmina 25. Ulica

10. Adres poczty elektronicznej

C.1

9. Nr telefonu 

ADRES ZAMIESZKANIA* / ADRES SIEDZIBY *
13. Powiat

28. Miejscowość 29. Kod pocztowy

35. Miejscowość 36. Kod pocztowy

31. Gmina

20. Poczta18. Miejscowość 19. Kod pocztowy

8. Pierwsze imię, drugie imię 7. Nazwisko*/Nazwa pełna* 

ZAMIESZKAŁA DOMEK LETNISKOWY LUB INNA 

NIERUCHOMOŚĆ WYKORZYSTYWANA NA 

CELE  REKREACYJNO-WYPOCZYNKOWE

NIEZAMIESZKAŁA

40. Rodzaj nieruchomości (zaznaczyć właściwy kwadrat)

   I W CZĘŚCI NIEZAMIESZKAŁA

D. ADRES NIERUCHOMOŚCI, NA KTÓREJ POWSTAJĄ ODPADY KOMUNALNE 
32. Ulica

   W CZĘŚCI ZAMIESZKAŁA                                                       

37. Poczta

38. Nr geodezyjny działki/działek, obręb;  (wypełnić w przypadku braku numeru domu) *****

33. Numer domu

39. Nr księgi wieczystej (wypełnić w przypadku braku numeru domu) *****

12. Województwo11. Kraj

C.2 ADRES ZAMIESZKANIA WSPÓŁWŁAŚCICIELA*/ ADRES DO KORESPONDENCJI* 
 (wypełnić w przypadku jeżeli jest inny niż adres siedziby lub zamieszkania)

26. Numer domu

22. Województwo 23. Powiat

14. Gmina 15. Ulica

30. Poczta

21. Kraj
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E. OŚWIADCZENIE SKŁADAJĄCEGO DEKLARACJĘ NA DZIEŃ SPORZĄDZENIA DEKLARACJI

41. Oświadczam, że odpady będą zbierane w sposób (zaznaczyć właściwy kwadrat)

                          SELEKTYWNY

F.

F.1

szt. m3 iloczyn

2 2a

46.

50.

55.

60.

65.

70.

75. 76. 77.

F.2

OPŁATA ZA GOSPODAROWANIE ODPADAMI KOMUNALNYMI

NIERUCHOMOŚCI NIEZAMIESZKAŁE (iloczyn liczby pojemników, częstotliwości wywozu w miesiącu  oraz stawki opłaty).       

NIERUCHOMOŚCI ZAMIESZKAŁE (iloczyn liczby osób zamieszkałych oraz stawki opłaty)

Miesięczna kwota opłaty 

(iloczyn wartości pól                    

42 i 43 lub 42 i 44 )

82.

Liczba mieszkańców
Zbieranych w sposób selektywny Zbieranych w sposób zmieszany

Stawka opłaty dla odpadów

42. 43.                 10 44.                20

worek o pojemności 0,08 m3 49.

81.

Zbieranych w 

sposób selektywny

Zbieranych w 

sposób zmieszany

48.                     8 zł

79.             100 zł/m3 80.              140 zł/m3

52.                    11 zł 53.                     15 zł 54.

72.                   700 zł

4 5 6

73.                   980 zł

1 3

Częstotliwość 

wywozu w 

miesiącu 

Stawka opłaty dla odpadów Wysokość opłaty 

[iloczyn kolumny 

2x3x(4 lub 5) albo 

2ax3x(4 lub 5)]

Typ pojemnika           

na zmieszane         

odpady komunalne 

(pojemność)

Liczba pojemników

pojemnik o większej lub 

innej pojemności

47.

78.

0,11 m3 51.

7 m3 71.

0,24 m3 61.

74.

1,1 m3 66. 67.                   110 zł 68.                   154 zł 69.

62.                    24 zł 63.                     34 zł 64.

0,12 m3 56. 57.                    12 zł 58.                     17 zł 59.

              ZMIESZANY

Razem wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

45.

H.

88. Oświadczam, że wskazane przeze mnie dane są zgodne ze stanem faktycznym.

G. 

RYCZAŁT ZA DOMEK LETNISKOWY LUB INNE NIERUCHOMOŚCI WYKORZYSTYWANE NA CELE 

REKREACYJNO-WYPOCZYNKOWE, WYKORZYSTYWANE JEDYNIE PRZEZ CZĘŚĆ ROKU                                     
(iloczyn ilości domków lub nieruchomości oraz stawki opłaty)

OŚWIADCZENIE I PODPIS OSOBY SKŁADAJĄCEJ DEKLARACJĘ/OSOBY REPREZENTUJĄCEJ

F.3

F.4

NIERUCHOMOŚCI W CZĘŚCI ZAMIESZKAŁE I W CZĘŚCI NIEZAMIESZKAŁE (dotyczy właścicieli nieruchomości, 

których część stanowi nieruchomość o której mowa w pkt F.1, a w części nieruchomość, o której mowa w pkt F.2)

Roczna ryczałtowa kwota opłaty

83.

Ilość domków lub 

nieruchomości

Roczna ryczałtowa opłata dla odpadów

Miesięczna kwota opłaty (należy wpisać sumę wartości od pola 49 do pola 81)

Miesięczna kwota opłaty (należy wpisać sumę wartości z pól 45 i 82)

82.

ADNOTACJE ORGANU

      (miejscowość i data)                                                                                                           (czytelny podpis/y )

_________________________                                                                                    ________________________

87.

Roczna ryczałtowa opłata                  

(iloczyn wartości pól                    

84 i 85 lub 84 i 86 )Zbieranych w sposób selektywny Zbieranych w sposób zmieszany

84. 85.                  86.                 
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1)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

**** zgłoszenie czasowego powstawania odpadów komunalnych na nieruchomości np. ogrody działkowe

OBJAŚNIENIA

***** Dobrowolnie -działka geodezyjna, Nr księgi wieczystej

* niepotrzebne skreślić

***NIP - dotyczy osoby prowadzącej działalność gospodarczej

Właścicieli nieruchomości na których powstają odpady komunalne - określonej w części C deklaracji, podzielono na cztery grupy opisane w punktach

F.1, F.2, F.3, F.4:

• F.1 - dotyczy właścicieli nieruchomości, na których istnieją budynki mieszkalne jednorodzinne lub wielorodzinne oraz stale i czasowo zamieszkują

mieszkańcy. Właściciele tych nieruchomości wypełniają deklarację w częściach: A, B, C, D, E, F.1, G. Wyliczenie miesięcznej opłaty dla tego typu

nieruchomości, stanowi iloczyn liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpadami

komunalnymi na jednego mieszkańca.

• F.2 - dotyczy właścicieli nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne np. w wyniku prowadzonej działalności

handlowej, usługowej, produkcyjnej, rzemieślniczej. Właściciele tych nieruchomości wypełniają deklarację w częściach: A, B, C, D, E, F.2, G.

Wyliczenie miesięcznej opłaty dla tego typu nieruchomości, stanowi iloczyn liczby wszystkich pojemników o określonej wielkości , częstotliwości 

wywozu w miesiącu i stawki opłaty. 

• F.3 - dotyczy właścicieli nieruchomości, na których istnieją budynki mieszkalne jednorodzinne lub wielorodzinne oraz stale i czasowo zamieszkują

mieszkańcy i równocześnie są nieruchomością niezamieszkałą, na której powstają odpady komunalne np. w wyniku prowadzonej działalności

handlowej, usługowej, produkcyjnej, rzemieślniczej. Właściciele tych nieruchomości wypełniają deklarację w częściach A, B, C, D, E, F.1., F.2., F.3,

G. Wyliczenia miesięcznej opłaty należy dokonać poprzez wypełnienie pkt F.1. i F.2, a następnie zsumowanie naliczonych opłat w pkt F.3.

• F.4 – dotyczy właścicieli nieruchomości na których znajdują się domki letniskowe, lub inne nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-

wypoczynkowe, wykorzystywane jedynie przez część roku. Właściciele tych nieruchomości wypełniają deklarację w częściach: A, B, C, D, E, F.4, G.

POUCZENIE 
W przypadku niewpłacenia w obowiązującym terminie kwoty z pola 45, 82, 83 lub 87 lub wpłacenia jej w niepełnej wysokości niniejsza deklaracja

stanowi podstawę do wystawienia tytułu wykonawczego, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 17 czerwca 1966 r. o postępowaniu egzekucyjnym

w administracji (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 599 ze zm).

** PESEL - dotyczy osób fizycznych
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mieszkańcy. Właściciele tych nieruchomości wypełniają deklarację w częściach: A, B, C, D, E, F.1, G. Wyliczenie miesięcznej opłaty dla tego typu

nieruchomości, stanowi iloczyn liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpadami

komunalnymi na jednego mieszkańca.

• F.2 - dotyczy właścicieli nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne np. w wyniku prowadzonej działalności

handlowej, usługowej, produkcyjnej, rzemieślniczej. Właściciele tych nieruchomości wypełniają deklarację w częściach: A, B, C, D, E, F.2, G.

Wyliczenie miesięcznej opłaty dla tego typu nieruchomości, stanowi iloczyn liczby wszystkich pojemników o określonej wielkości , częstotliwości 

wywozu w miesiącu i stawki opłaty. 

• F.3 - dotyczy właścicieli nieruchomości, na których istnieją budynki mieszkalne jednorodzinne lub wielorodzinne oraz stale i czasowo zamieszkują

mieszkańcy i równocześnie są nieruchomością niezamieszkałą, na której powstają odpady komunalne np. w wyniku prowadzonej działalności

handlowej, usługowej, produkcyjnej, rzemieślniczej. Właściciele tych nieruchomości wypełniają deklarację w częściach A, B, C, D, E, F.1., F.2., F.3,

G. Wyliczenia miesięcznej opłaty należy dokonać poprzez wypełnienie pkt F.1. i F.2, a następnie zsumowanie naliczonych opłat w pkt F.3.

• F.4 – dotyczy właścicieli nieruchomości na których znajdują się domki letniskowe, lub inne nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-

wypoczynkowe, wykorzystywane jedynie przez część roku. Właściciele tych nieruchomości wypełniają deklarację w częściach: A, B, C, D, E, F.4, G.

POUCZENIE 
W przypadku niewpłacenia w obowiązującym terminie kwoty z pola 45, 82, 83 lub 87 lub wpłacenia jej w niepełnej wysokości niniejsza deklaracja

stanowi podstawę do wystawienia tytułu wykonawczego, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 17 czerwca 1966 r. o postępowaniu egzekucyjnym

w administracji (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 599 ze zm).

** PESEL - dotyczy osób fizycznych

3/3

PSZOK*
*PUNKT SELEKTYWNEJ ZBIÓRKI ODPADÓW KOMUNALNYCH  
DLA MIESZKAŃCÓW GMINY ROKIETNICA

CO MOŻNA ODDAĆ DO PSZOK?
•	 odpady selektywnie zbierane (pa-
pier, szkło, tworzywa sztuczne, 
opakowania wielomateriałowe),

•	 odpady zielone (trawa, liście, 
drobne gałęzie), 

•	 przeterminowane leki,
•	 chemikalia (detergenty, rozpusz-
czalniki, farby, tusze, kleje, środki 
ochrony roślin),

•	 zużyte baterie, akumulatory,

•	 zużyty sprzęt elektroniczny i elek-
tryczny,

•	 meble i inne odpady wielkoga-
barytowe,

•	 odpady budowlane i rozbiórko-
we pochodzące z prowadzenia 
drobnych prac remontowych nie 
wymagających pozwolenia na bu-
dowę, ani zgłoszenia zamiaru pro-
wadzenia robót do starosty (nieza-

nieczyszczone odpady betonowe 
oraz gruz betonowy i ceglany) 
[100 kg na rok od mieszkańca],

•	 zużyte opony (wyłącznie od ro-
werów, wózków, motorowerów 
i motocykli oraz pojazdów o ma-
sie całkowitej do 3,5 tony, które 
nie są wykorzystywane do prowa-
dzenia działalności gospodarczej) 
[4 sztuki rocznie od mieszkańca]. 

•	 POZOSTAŁE ODPADY 
Pozostałe niewymienione od-

pady można oddać odpłatnie od-
powiednim firmom wywozowym, 
w tym celu należy się skontaktować 
z Urzędem Gminy w Rokietnicy pod 
nr telefonu 618960616. 

PAMIĘTAJ 
O ZABRANIU 

DOWODU 
OSOBISTEGO 

GMINA 
ROKIETNICA
Informuje o możliwości bezpłatne-
go* oddawania (od 1.01.2017 roku) 
przez mieszkańców odpadów proble-
mowych do działającego na terenie 
gminy PSZOK-u. 

ADRES:
teren Oczyszczalni Ścieków przy 

ul. Topolowej 6 w Bytkowie

GODZINY OTWARCIA:
wtorek	 11 – 17
czwartek	 11 – 17
sobota	 9 – 14

PSZOK to punkt bezpłatnego* od-
bioru odpadów komunalnych zebra-
nych selektywnie, przeznaczony dla 
mieszkańców GMINY ROKIETNICA.

Do PSZOK można oddać odpady 
tylko z nieruchomości zamieszkałych 
oraz niezamieszkałych (ogródki dział-

kowe, domki letniskowe).

* W ramach ponoszonej opłaty 
za gospodarowanie odpadami ko-
munalnymi.

TEREN OCZYSZCZALNI ŚCIEKÓW  
ul. TOPOLOWA 6, BYTKOWO
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Rośliny 
w dekoracjach 
świątecznych

Wyjątkowy charakter okresu Adwentu 
i świąt Bożego Narodzenia podkreślamy, 
przygotowując dekoracje domu. Wieniec 
adwentowy, choinka, dekoracje stołu ze 
świecami to już świąteczna klasyka. Jako 
coś oczywistego traktujemy w tym okre-
sie wykorzystanie gałązek świerku, jodły, 
jemioły. Są również w naszej tradycji „now-
sze” rośliny zapożyczone z innych krajów, 
np. ostrokrzew, poinsecja.

Jemioła już w czasach antycznych ota-
czana była czcią. Niezakorzeniona w glebie 
roślina uznawana była za dar bogów, pa-
naceum na wszystkie choroby. Wg Pliniu-
sza jemioła stanowiła ochronę przed złymi 
duchami, piorunami. Nie wolno było do-
tykać jej nieszlachetnymi metalami, mogła 
być zbierana tylko przy pomocy srebrnych 
lub złotych noży. Do dziś w niektórych re-
jonach Europy nie ścina się jej, tylko strąca 
kamieniem lub strzałą. Szczególnie w Anglii 
i Francji święta Bożego Narodzenia nie mo-
gły obyć się bez jemioły. We Francji w Nowy 
Rok chodzono z pękiem jemioły od domu 
do domu, życząc szczęścia.  W Anglii za-
wieszano jej pęk pod sufitem. Pocałunek 
pod nim miał być obietnicą małżeństwa. 
Gałązka jemioły to również częsty motyw 
na kartkach świątecznych. 

Jemioła dodaje dekoracjom lekkości – 
powinna znaleźć się ponad innymi rośli-
nami w pełni wyeksponowana. Ciekawie 
wyglądają bukiety z jemioły, gałązek sosny 
wejmutki, ostrokrzewu oraz ciętych kwia-
tów hipeastrum. Interesującym pomysłem 
są luźne wieńce z jemioły zawieszane na 
ścianie lub w oknie. Można je wykonać, 
wiążąc gałązki do wąskich metalowych ob-
ręczy (np. ze zwiniętego drutu). Wyjątko-
wo odświętny charakter nadają kompozy-
cjom lekko pozłocone gałązki jemioły. Przy 
zakupie jemioły warto zwrócić uwagę na 
jej świeżość. Często jest zbierana kilka ty-
godni przed świętami. Niewłaściwie prze-
chowywana może być przesuszona i szyb-
ko pokruszy się na kawałki. Nie powinna 
być mocno pomarszczona. Zanim użyjemy 
jej w kompozycji, warto przyciąć końcówki 
gałązek i wstawić na kilka godzin do wody.

Inną charakterystyczną dla Bożego Na-
rodzenia rośliną jest ostrokrzew. Sztywne 
zimozielone liście oraz intensywnie czer-

wone owoce są wyjątkowo dekoracyjne. 
W północnej Europie stanowi symbol życia 
oraz jego odnowy. W okresie świąt gałąz-
ki ostrokrzewu są zawieszane na drzwiach 
wejściowych oraz używane w dekoracjach 
pomieszczeń. Jest również obecny w innych 
kulturach. W Japonii w dniu Nowego Roku 
gałązki są umieszczane na zewnętrznych 
ścianach domów, jako ochrona przed zły-
mi siłami.

Ponieważ po ścięciu ostrokrzew jest 
transportowany na sucho, przed użyciem 
należy przyciąć końcówki gałązek i na kil-
ka godzin wstawić do ciepłej wody. Roślina 
uzupełni niedobór wody i dłużej zachowa 
świeżość w kompozycji. Piękna ciemnozie-
lona barwa błyszczących liści nadaje kom-
pozycjom odświętny charakter. Efektow-
ne są połączenia z białymi lub intensywnie 
czerwonymi kwiatami, np. hipeastrum, po-
insecją.

Stosunkowo niedawno do zestawu 
„świątecznych” roślin dołączyła popular-
na na całym świecie poinsecja – nazywana 
również gwiazdą betlejemską. Pochodzi z li-
ściastych lasów Meksyku. Aztekowie ozda-
biali nią swoje świątynie, a od XVI wieku jest 
tam kojarzona z Bożym Narodzeniem. Do 
Europy przywiózł ją w 1804 roku Aleksander 
von Humboldt. Trochę później w 1824 roku 
amerykański ambasador Joel Roberts Poin-
sett sprowadził ją do USA. Stopniowo zdo-
bywała popularność, ale na dobre w świą-
teczne tradycje wpisała się na początku XX 
wieku, na początku, jako kwiat cięty, a od 
lat 50-tych doniczkowy. 

O dekoracyjności poinsecji decydują de-
koracyjne kolorowe liście przykwiatowe. 
U gatunku intensywnie czerwone, u odmian 
różowe, łososiowe, białe, kremowe, pstre, 
a ostatnio również żółte. W kompozycjach 
można użyć kwiatów ciętych lub doniczko-
wych. Do dekoracji przeznaczonej na stół 
świetnie nadają się małe rośliny w donicz-
kach. Można umieścić je w szklanych na-
czyniach, osłaniając doniczkę produkcyj-
ną mchem, szyszkami, filcem lub drobnymi 
bombkami. W większej kompozycji można 
połączyć z gałązkami jodły lub świerku, które 
podkreślą jej barwę. Wykorzystując poinse-
cje jako kwiaty cięte, np. do bukietu z igla-
stymi gałązkami, jemiołą lub ostrokrzewem, 
należy pamiętać o zabiegu przedłużającym 
ich trwałość. Pędy zawierają sok mleczny, 
który po wypłynięciu zasycha, utrudniając 
pobieranie wody. W związku z tym należy 
ścięte pędy umieścić na kilka minut w go-
rącej wodzie, aby sok wypłynął. Tak przygo-
towane mogą być używane w dekoracjach, 
również tych z użyciem gąbki florystycznej. 
Po zakupie chronimy przed mrozem, zim-
nym wiatrem, aby nie zrzuciła liści. 

Życzę dużo radości z tworzenia świątecz-
nych kompozycji i pięknych rodzinnych świąt 
Bożego Narodzenia.

Maria Matuszczak 
Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich 

w Rokietnicy
Zdjęcia: Stars for Europe
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Najserdeczniejsze życzenia 
szczęśliwych i radosnych 
Świąt Bożego Narodzenia 

oraz wszelkiej pomyślności 
i sukcesów w nadchodzącym 
roku wraz z podziękowaniami 
za dotychczasową współpracę 

składa wszystkim mieszkańcom 
gminy Rokietnica
Radny Piotr Hałas

Spokojnych Świąt Bożego 
Narodzenia. Pomyślności i sukcesów 
w realizowaniu naszych wspólnych 

spraw w Nowym Roku 2017
życzą Radni z Kiekrza i Pawłowic.

Agata Czerniejewska,  
Joanna Nowak, Krzysztof Zielonka

Szanowni Mieszkańcy Sołectwa 
Mrowino-Cerekwica!

Z okazji zbliżających się Świąt 
Bożego Narodzenia oraz Nowego 

2017 Roku
mam przyjemność złożyć Państwu 

najserdeczniejsze życzenia zdrowia, 
wszelkiej pomyślności w życiu 

osobistym oraz sukcesów w pracy 
zawodowej.

Niech przy wspólnie śpiewanej 
kolędzie, w rodzinnym, pełnym 
radości i ciepła gronie upłyną 

Państwu piękne chwile Polskiej 
Wigilii.

Życzy Sołtys Róża Lubka  
Radny Ryszard Lubka 
wraz z Radą Sołecką

W ten wieczór Wigilijny niech 
przy Waszym stole panuje zgoda 
i miłość, a poczucie rodzinnego 
ciepła i jedności będzie mocnym 

fundamentem podejmowania 
najważniejszych życiowych decyzji. 
Życzy Sołtys Agnieszka Kram wraz 

z Radą Sołecką Napachanie-Dalekie 

Na zbliżające się Święta 
pragniemy złożyć życzenia

przeżywania Bożego Narodzenia
w zdrowiu, radości 

i ciepłej rodzinnej atmosferze.
Kolejny zaś rok niech będzie

czasem pokoju oraz realizacji 
osobistych zamierzeń.

Sołtys Sołectwa Krzyszkowo 
wraz z członkami Rady Sołeckiej 

i Radnym.

Rodzinnej, pełnej życzliwości i dobra 
atmosfery Świąt Bożego Narodzenia.

Wiele łask Bożej Dzieciny, 
szczególnie tej, która  
daje zdrowie i siłę.

Pokoju, pojednania i przebaczenia.
Niech się spełnią Państwa marzenia 

i plany, a Nowy Rok przyniesie 
pomyślność.

Sołtys Józef Fudala i Rada Sołecka 
Sołectwa Rokietnica 

Życzymy Wszystkim Mieszkańcom 
Gminy Rokietnica zdrowych 
i pogodnych Świąt Bożego 

Narodzenia. 
Niech ten czas spędzony w gronie 

najbliższych napełni Wasze serca 
spokojem i radością. 

Niech błogosławieństwo Bożego 
Dzieciątka towarzyszy Nam 
Wszystkim każdego dnia, 
a szczere i najpiękniejsze 

Bożonarodzeniowe Życzenia 
spełniają się w każdym momencie. 

Życzymy Państwu udanego pod 
każdym względem Szczęśliwego 

Nowego 2017 Roku.
Pozdrawiamy

Sylwia Kiejnich  
Radna Gminy Rokietnica 

Przemysław Kiejnich  
Radny Powiatu Poznańskiego
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Marta Sikora najlepsza  
na Turnieju Squasha we Wrocławiu

W dniach 18-20.11.2016 r. we Wro-
cławiu odbył się międzynarodowy turniej 
squasha dla juniorów PJO 2016 (Polish Ju-
nior Open). Brali w nim udział zawodnicy 
z 13 państw. 

W kategorii GU-13 (dziewczynki do lat 
13) występowała Marta Sikora z Bytkowa 
- zawodniczka klubu SoSquash w Sobocie. 
Marta odniosła pewne zwycięstwo w swojej 

kategorii wiekowej, wygrywając wszystkie 
mecze 3-0, w tym mecz finałowy rozgry-
wany na niezwykle widowiskowym szkla-
nym korcie. 

Po zasmakowaniu międzynarodowej 
atmosfery zawodów zawodniczka wraz ze 
swoim trenerem Domagojem Spojlarem 
planuje w 2017 roku spróbować swoich 
sił w turniejach organizowanych zagranicą. 

Red.

Aldona Iwańska  
Mistrzynią Polski w karate

Mieszkanka Rokietnicy Aldona Iwańska 
dzielnie reprezentowała nas w Tuliszkowie 
(14.05.2016 r.) na Mistrzostwach Wielko-
polski w kumite i grapplingu w konkuren-
cji K1, gdzie zdobyła złoty medal! 

29.10.2016 r. zdobyła pierwsze miejsce 
oraz Pas Mistrzowski na Mistrzostwach Pol-
ski Karate UECHI-RYU w Częstochowie. Wy-
punktowała przeciwniczkę w swojej kate-
gorii wagowej, i to w efektywnym stylu.

Swoją przygodę z tym sportem zaczę-

ła w lipcu 2014 roku bardzo intensywny-
mi, systematycznymi treningami w dziedzi-
nie boksu. Z kategorią K1 jest związana od 
grudnia 2015 roku, trenując w klubie IBK 
pod okiem trenera Hanshi Tomasza Olej-
nika (8. dan). Co dalej?... Ma zamiar kon-
sekwentnie rozwijać swoją pasję! 

Gratulujemy i życzymy kolejnych suk-
cesów.

Red.

IV Ogólnopolski Turniej Karate 
WKF Rokietnica Cup już za nami

1 października 2016 roku przyjechało do 
Rokietnicy blisko 180 zawodników z 17 klu-
bów karate z całej Polski. Udało się nam ro-
zegrać 54 konkurencje, w tym także Kata 
Rodzinne. Sędzią Głównym zawodów był 
Pan Wiesław Grochowina – sędzia krajowy. 
Pod jego pieczą zawody zostały przeprowa-
dzone na 5 tatami obsługiwanych łącznie 
przez 21 sędziów.

Swoją obecnością zaszczycili nas znako-
mici goście. Wśród nich znaleźli się Wójt 
Gminy Rokietnica Bartosz Derech oraz Se-

kretarz Gminy Danuta Potrawiak. Przez cały 
dzień intensywnych i satysfakcjonujących 
zmagań towarzyszył i wspierał nas również 
Prezes Rokietnickiego Ośrodka Sportu, Je-
rzy Maciejewski, który gościł nas już po raz 
drugi na terenie obiektu i jak zawsze był nie-
zawodny – za co bardzo dziękujemy. Mie-
liśmy także przyjemność gościć  Karolinę 
Nawrocką – dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Rokietnicy, która dzielnie dopingowała 
swoich uczniów oraz zawodników. Honoro-
wym gościem był także prezes Wielkopol-

skiego Związku Karate WKF – Pan Marek 
Pawlaczyk. Wręczyli osobiście blisko 260 
medali oraz 56 pucharów. 

Podczas turnieju na bieżąco prowadzo-
na była klasyfikacja medalowa zawodni-
ków i adekwatna do tego punktacja. Naj-
większa ilość punktów gwarantowała tytuł 
najlepszego zawodnika oraz zawodniczki 
turnieju. Zwycięzcy klasyfikacji medalowej 
otrzymali puchary Patrona Honorowego za-
wodów - Wójta Gminy Rokietnica Bartosza 
Derecha. Pierwszy tytuł oraz puchar wy-
walczył Maksymilian Brzuchalski - Suchole-
skie Stowarzyszenie Sportowe Fighter. Na-
tomiast najlepszą zawodniczką okazała się 
Julia Suszka z UKS „Błyskawica”. Należy za-
znaczyć, że z UKS „Błyskawica” startowało 

50 zawodników, zdobywając następujące 
medale w konkurencjach indywidualnych: 
19 złotych, 33 srebrne i 25 brązowych oraz 
w konkurencjach drużynowych: 1 złoty, 3 
srebrne oraz 2 brązowe. W krótkiej prze-
rwie zawodów odbyła się bardzo emocjo-
nująca loteria, w której główną nagrodą 
był rower  dofinansowany  przez Adama 
Michtę. Inne fanty to deskorolka, plecaki, 
piłki do różnych dyscyplin sportowych, pul-
sometry - ufundowane między innymi przez 
firmę Decathlon ze Swadzimia. Główna na-
groda trafiła do zawodnika z klubu karate 
z Murowanej Gośliny – gratulujemy i ży-
czymy bezpiecznego użytkowania rowe-
ru. Po tych atrakcjach wszyscy zawodnicy 
zostali poczęstowani pysznymi pączkami, 
które ufundował Pan Artur Lisiak, czyli cu-
kiernia „U Kamilka”. 

Zawody przebiegały w bardzo sympa-
tycznej atmosferze. Poza zawodnikami, tre-
nerami oraz ich rodzinami na hali Rokietnic-
kiego Ośrodka Sportu pojawili się również 
mieszkańcy Gminy Rokietnica, którzy także 
włączyli się w kibicowanie młodym spor-
towcom. Turniej okazał się więc nie tylko 
promocją dla naszej gminy, lecz także pro-
mocją sportu wśród naszych mieszkańców. 
Zawody pokazały, że karate może treno-
wać każdy – zarówno dziecko, jak i doro-
sły. Zaangażowane mogą być całe rodziny, 
a dowodem na to jest konkurencja kata ro-
dzinnego, w której wystartowały drużyny 
składające się z członków jednej rodziny. 

Wielkie Gratulacje dla całego teamu 
„Błyskawicy” i wielkie podziękowania dla 
rodziców za pomoc w przygotowaniu i or-
ganizacji. Dla nich turniej i związane z nim 
prace rozpoczęły się już dużo wcześniej. 
Dzięki ciężkiej pracy włożonej w zorgani-
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Szósta edycja plebiscytu 
„Sportowiec z klasą” 

Sport wymaga wiele wysiłku, poświęce-
nia i dyscypliny. Osiąganie sukcesów wią-
że się często z pokonywaniem własnych 
słabości, lęków i ograniczeń. Zawodnicy 
często postrzegani są przez pryzmat zdo-
bytych tytułów i wyróżnień, nie zawsze na-
tomiast trudu wkładanego w każdy start. 
Mamy więc nadzieję, że pomożecie nam 
dostrzec potencjał sportowców reprezen-
tujących naszą lokalną społeczność, zgła-
szając kandydatów na „Sportowca z klasą”.

Przypomnijmy więc zasady tegoroczne-
go plebiscytu:
1.	 wyróżnia się 2 kategorie plebiscytowe, 

w których o tytuł „Sportowca z klasą” 
2016 ubiegać się mogą:
I.	 sportowcy do 16 r.ż.

»» wymaganiem w stosunku do kan-
dydatów jest Mistrzostwo Powia-
tu, Województwa lub Polski;

»» zgłoszona osoba musi być miesz-
kańcem Gminy Rokietnica;

»» zgłoszeń kandydatów dokonu-
ją wyłącznie na specjalnie przy-
gotowanym formularzu trene-
rzy sekcji w klubach sportowych 
w przypadku gier zespołowych, 
trenerzy, nauczyciele i mieszkań-
cy – w przypadku sportowców in-
dywidualnych;

»» każda zgłoszona kandydatura musi 
zostać potwierdzona poprzez zło-

żenie podpisu na formularzu przez 
trenera (gry zespołowe)/trenera 
lub nauczyciela lub mieszkańca 
(sportowcy indywidualni) doko-
nującego zgłoszenia oraz zaak-
ceptowana przez rodzica (praw-
nego opiekuna).

II.	 sportowcy powyżej 16 r. ż.
»» minimalnym wymaganiem w sto-
sunku do kandydatów jest Mistrzo-
stwo Polski (złoto, srebro, brąz);

»» zgłoszona osoba musi być miesz-
kańcem Gminy Rokietnica;

»» zgłoszeń kandydatów dokonu-
ją wyłącznie na specjalnie przy-
gotowanym formularzu (do po-
brania od 12 grudnia 2016 roku 
ze strony internetowej www.ro-
kietnica.pl) trenerzy, nauczyciele 
i mieszkańcy;

»» każda zgłoszona kandydatura musi 
zostać potwierdzona poprzez zło-
żenie podpisu na formularzu przez 
trenera, nauczyciela, mieszkańca 
dokonującego zgłoszenia oraz za-
akceptowana przez kandydata.

2.	 Zgłoszenia mogą być dokonywane wy-
łącznie na specjalnie przygotowanym 
w tym celu formularzu (do pobrania od 
12 grudnia 2016 roku ze strony inter-
netowej www.rokietnica.pl), określają-
cym dane osobowe, największe osiągnię-

cia, osiągnięcia 2016 roku zgłaszanego 
kandydata oraz krótkie uzasadnienie 
zgłoszenia.

3.	 Zgłoszenia będą przyjmowane przez 
Urząd Gminy w Rokietnicy do dnia 30 
grudnia 2016 roku. Będzie je można skła-
dać osobiście w Biurze Obsługi Interesan-
ta lub Sekretariacie Urzędu, bądź prze-
słać tradycyjną pocztą na adres: Urząd 
Gminy w Rokietnicy, ul. Golęcińska 1, 62 
– 090 Rokietnica, z dopiskiem: Plebiscyt 
„Sportowiec z klasą” 2016 (decyduje 
data stempla pocztowego).

4.	 Oceny dostarczonych w w/w terminie 
zgłoszeń dokona niezależna Komisja Kon-
kursowa w dniu 16 stycznia 2017 roku, 
wyłoniona spośród osób związanych ze 
sportem na terenie Gminy Rokietnica. Jej 
skład zostanie opublikowany na www.
rokietnica.pl, zakładka KONKURSY.

5.	Wybrani przez Komisję sportowcy zo-
staną nagrodzeni:
•	 w kategorii do 16 r.ż. podczas uro-

czystego spotkania – niespodzianki 
z Wójtem Gminy Rokietnica, o które-
go szczegółach powiadomimy w ter-
minie późniejszym,

•	 w kategorii powyżej 16 r.ż. (3 osoby) 
podczas tradycyjnego Balu Mistrzów 
Sportu, organizowanego przez Urząd 
Gminy w Rokietnicy 18 lutego 2017 
roku w Centrum Tenisowym Sobota.

Zachęcamy wszystkich czytelników do 
zgłaszania kandydatów zasługujących na 
miano „Sportowców z klasą”. Liczymy na 
Państwa zaangażowanie, doświadczenie 
i cenne uwagi. Wierzymy, że Państwa udział 
pozwoli należycie docenić wysiłek zawod-
ników reprezentujących Gminę Rokietnica.

Dodatkowe informacje można uzyskać:
*mailowo: katarzyna.sokulska@rokiet-

nica.pl; kinga.owsian@rokietnica.pl 
* telefonicznie: (61) 89 60 614.
Jak zwykle gorąco zapraszamy do udzia-

łu w inicjatywie!

zowanie tak dużej imprezy, możemy dziś 
mówić śmiało, że był to nasz kolejny sukces.

Oddzielne podziękowania kierujemy do 
naszego Patrona Turnieju Bartosza Derecha 
– Wójta Gminy Rokietnica, naszych współ-
organizatorów – Marszałka Województwa 
Wielkopolskiego Marka Woźniaka oraz Sta-
rosty Poznańskiego Jana Grabkowskiego, 
a także Jerzego Maciejewskiego Prezesa 
ROS–u – niezastąpionego gospodarza obiek-

tu. Dziękujemy także za wsparcie duchowe 
i nie tylko  naszym sympatykom i przy-
jaciołom: Beacie Dukat, Adamowi Nosal, 
Katarzynie Kieliszek oraz  Arturowi Ligma-
nowskiemu. Podziękowania należą się także 
wspaniałej ekipie Ochotniczej Straży Pożar-
nej za pomoc przy zabezpieczeniu zawo-
dów.  Turniej nasz nie odbyłby się bez po-
mocy sponsorów – dziękujemy za wsparcie:
•	 „Gotowe Spółki” – Zbigniew Biliński - 

Poznań
•	 „Eurofins Agroscience Services ‘’ – 

Krzysztof Rózalski – Kaźmierz
•	 „Decathlon” – Swadzim
•	 „Rower Trend.pl” – Adam Michta – Ro-

kietnica
•	 Cukiernia „U Kamilka” –  Artur Lisiak – 

Rokietnica
•	 „Kwiaciarnia” – Państwo  Agata i Marek 

Jaszczuk – Rokietnica

•	 „DELIKATESY 34” – Pan Grzegorz Wojcie-
chowski i Sebastian Zysnarski

Oss 
Sekcja karate UKS „Błyskawica”

G

MINA ROKIETNIC

A

Współfinansowane 
ze środków 
Gminy  
Rokietnica
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Stowarzyszenie Rokietnica Biega
Już niedługo minie pełen rok, od kiedy 

istniejemy jako Stowarzyszenie Rokietni-
ca Biega. Dzień założenia Stowarzyszenia 
jest dla mnie o tyle szczególny, że przypa-
da na moją osobistą rocznicę urodzin, więc 
z pewnością nie zapomnę o każdym ko-
lejnym roku naszej działalności. Każdy ko-
lejny rok będzie działał na korzyść Stowa-
rzyszenia oraz jego członków, albowiem 
będziemy mogli świętować -ąte rocznice, 
a ja nieuchronnie będę zmieniała kategorie 
wiekowe na K- 40, K-50, K-60….

Jeszcze niedawno nie było w biegach 
tak „posuniętych” kategorii wiekowych 
jak K i M-50 i K i M-60. Ale jeśli obecny 
trend biegania utrzyma się jeszcze parę lat 
(a wszystko na to wskazuje), to czekają nas 
starty nawet w kategoriach K i M-70. Obec-
ne roczniki, które biegają z głową, tj. zdro-
wo, z umiarem i też dla zdrowia, mają szan-
se na przeżycie nawet biegowej emerytury. 
I wcale nie będą to biegi ledwo człapiących 

starców z balkonikiem, lecz spokojne, do-
stojne truchtanie w tempie dziadkowym.

Nie dalej jak na zawodach w Pamiąt-
kowie (Pamiątkowski Jabłecznik, prawie 9 
km biegu nad jeziorem Pamiątkowskim) na 
początku października pokusiłam się o pró-
bę dogonienia kobiety biegnącej z całkiem 
sporym zapasem przede mną. Wbiegając 
na górkę w parku, już udało mi się zmniej-
szyć dystans, kalkulowałam chłodno, że na 
zbiegu przycisnę tempo i potem już pra-
wie na ostatnich 500 metrach będę miała 
szansę ją wyprzedzić. Plan był bardzo rze-
czowy, skalkulowany i wydawał się banal-
nie prosty do realizacji, gdyby nie fakt, że 
kobieta zorientowała się po zbiegu z gór-
ki, że chcę ją wyprzedzić i jak nie pocisnęła 
do przodu! Ja oczywiście w te pędy za nią 
i gonitwa trwała do samej mety, na którą 
wpadłam tak szybko jak nigdy. Ale nie do-
goniłam rywalki, która okazała się 10 lat 
starsza ode mnie! Pani miała w nogach siłę 

i parę w płucach, którą mogłaby obdzielić 
dziesięciu innych uczestników biegu. 

Podobne obserwacje zebrałam w ostat-
nim Półmaratonie w Szamotułach, gdzie 
pewna pani z kategorii wiekowej z pew-
nością wyższej od mojej, zwyczajnie „ucie-
kła” mi na 5 km biegu i tyle ją widziałam. 

Panie, o których piszę, są z pewnością 
rzadkimi okazami, ale ileż trzeba mieć w so-
bie samozaparcia i ile mieć za sobą prze-
biegniętych kilometrów, żeby utrzymać 
kondycję w ich wieku na takim poziomie! 
Zawsze wyobrażam sobie, że kobiety te, 
aby osiągnąć taki poziom wytrenowania 
w ich wieku, musiały pracować na to co 
najmniej kilka lat. Jest to myśl niezmier-
nie wspierająca i inspirująca do dalszego 
uprawiania biegania, ale i też innej aktyw-
ności fizycznej, bo wbrew wszelkim twier-
dzeniom, że z wiekiem następuje spadek 
kondycji, tutaj zakładamy nagle, że ją bę-
dziemy poprawiać. W przypadku sportów 

wytrzymałościowych, szczególnie biegów 
długodystansowych (od 20 km wzwyż) 
i ultra (od 50 km wzwyż), akurat upływ lat 
biegacza do pewnego momentu działa na 
jego korzyść. Nie bez powodu najlepszymi 
ultra- triatlonistami (dystanse Ironman cho-
ciażby) są sportowcy dużo po 30-stce, naj-
częściej nawet blisko 40-stki. Również w bie-
gach ultra polegających na przebiegnięciu 
jak najwięcej ilości kilometrów zwycięzcami 
są osoby z dużym stażem biegowym i nie 
młodsze niż 30 lat. Drodzy niedoszli biega-
cze, nie traćcie więc nadziei, biegowa przy-
szłość jest jeszcze przed Wami!

Koniec października i listopad był okre-
sem dla naszej grupy biegowej kończącym 
główny sezon startowy. Do lektury o na-
szych tegorocznych sukcesach zapraszam 
do następnego numeru „Rokickich Wiado-
mości”, a na zdjęciu obok załączam pamiąt-
kowe zdjęcie sprzed startu w pierwszym 
Poznańskim Biegu Niepodległości z dnia 
11 listopada (bieg na 10 km ulicami Pozna-
nia). Atrakcją biegu był wyjątkowy medal 
w kształcie sztyletu, który ma być częścią 
kolekcji medali ze wszystkich biegów nie-
podległości. Na zdjęciu od lewej: Bartosz 
Majewski, Paweł Duda, Bartosz Mendel, Jo-
anna Dzieczkowska-Niklewicz, Marcin Ra-
biega, Tomasz Barylski, Marek Stachowiak, 
Konrad Sioma, Sebastian Trzeciak.

Zapraszamy wszystkich chętnych do 
wspólnych treningów oraz startów. Znaj-
dziecie nas na FB pod grupą Rokietnica Bie-
ga. Piszcie do nas na adres: rokietnicabie-
ga@gmail.com. 

https://www.facebook.com/groups/ro-
kietnicabiega/ 

Sabina Ociepa-Mendel

GOK-iem malowane
Postępy wokalne uczestniczek 
warsztatów w Gminnym Ośrodku Kultury

Amelia Kurantowicz, Maja Olszowiec 
oraz Wiktoria Gawron – uczestniczki za-
jęć wokalnych Gminnego Ośrodka Kultu-

ry w Rokietnicy cały czas doskonalą swój 
warsztat wokalny, biorąc udział w licznych 
konkursach piosenki.

Amelia Kurantowicz jako jedna z wielu 
podopiecznych Pani Marty Podulki zdoby-
wa liczne nagrody oraz wyróżnienia w kon-
kursach wokalnych.

Została nagrodzona m.in. w :
•	 Ogólnopolskim Festiwalu Piosenki Dzie-

cięcej i Młodzieżowej „Piosenka na do-
bre i na złe” – Szczecin – WYRÓŻNIENIE

•	 Konkursie Piosenki Małolata organizo-
wanym przez Stowarzyszenie Galiarda 
– Poznań – I MIEJSCE

•	 Konkursie Piosenki pt.  „Wygraj szansę” 
organizowanym przez Agencję Telewi-
zyjno-Estradową TV Media – Obornicki 
Ośrodek Kultury – I MIEJSCE

19 listopada 2016 r. w Bojanowie odbył 
się IV Konkurs Piosenki Żywej. Nie mogło 
na nim zabraknąć uczestniczek z Rokietni-
cy. Amelka, Maja oraz Wiktoria reprezen-
towały naszą Gminę na tymże konkursie.

Oczywiście i tym razem udało nam się 
wrócić z nagrodą – I miejsce! Konkurs 
był niezwykle trudny, bowiem śpiewanie 
z akompaniamentem na żywo jest nie lada 
wyzwaniem.

Teresa Wieczorek
Dyrektor Gminnego  

Ośrodka Kultury w Rokietnicy
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I miejsce Hani Sztachańskiej 
w XIV Ogólnopolskim Festiwalu 
Piosenki „Solo Tutti 2016”

24.10.2016 r. Hania Sztachańska wyśpie-
wała I miejsce w XIV Ogólnopolskim Festi-
walu Piosenki „Solo Tutti 2016” Gwiazdy 
nad Brdą w Bydgoszczy. 

Ten muzyczny przegląd talentów prze-
znaczony jest dla solistów i zespołów wokal-
nych wykonujących piosenki o charakterze 
rozrywkowym z wykluczeniem disco polo. 
Wykonawcy występują w kategoriach wie-
kowych: do 12 lat, 13– 16 lat oraz 17 – 23 
lata. Regulamin dopuszcza także udział ze-
społów w składzie nie większym niż osiem 
osób. 

Tegorocznych uczestników oceniało jury 
w składzie: Magda Ptaszyńska (Warszawa) 

- wokalistka, pedagog, Wiesław Andrzejew-
ski (Kielce) - autor, reżyser koncertów, Ar-
tur Chamski (Warszawa) - aktor, piosenkarz, 
Artur Grudziński (Bydgoszcz) - muzyk, pe-
dagog i Zdzisław Pająk (Bydgoszcz) - dzien-
nikarz muzyczny, nauczyciel akademicki. 
Oprócz nagród regulaminowych na Festi-
walu przyznane zostały także nominacje 
do Międzynarodowego Festiwalu „Droga 
do Gwiazd” Sankt Petersburg 2017. I taką 
szansę, dzięki zwycięstwu w swojej kate-
gorii wiekowej do 12 lat, otrzymała także 
Hania Sztachańska. GRATULUJEMY!

Red.

W życiu człowieka są dwie pewne daty: 
urodzin i śmierci. W obu przypadkach nie 
mamy na to żadnego wpływu. Od momen-
tu narodzin, każdy człowiek podlega tym 
samym prawom rozwoju ontogenicznego. 
Od stadium oseska, niemowlęcia, dziec-
ka, dojrzewania, okresu dorosłości, do nie-
uchronnie zbliżającego się okresu starości.

W ostatnich latach w rozwoju osobni-
czym obserwuje się wyraźny proces akce-
leracji, czyli przyspieszenia w rozwoju fi-
zycznym dzieci i młodzieży. Dzieci zaczynają 
wcześniej chodzić, mówić, wcześniej dojrze-
wać. Jednocześnie ulega wydłużeniu dłu-
gość życia. Pierwsze fazy rozwoju osobnicze-
go zatem ulegają skróceniu, jednak żyjemy 
dłużej. Szczęśliwi rodzice z niecierpliwością 
szukają u swych pociech pierwszych ząb-
ków, z dumą notują pierwsze samodziel-
ne kroki, pierwsze wypowiedziane słowa.

Skutkiem obserwowanej akceleracji jest 
także przyspieszanie okresu dojrzewania 
płciowego. W konsekwencji skróceniu ule-
gają dwa piękne okresy w życiu: wczesne 
dzieciństwo i wczesna młodość. Dzieci szyb-
ciej dorośleją, a później pozostaje już tyl-
ko starość, która staje się coraz dłuższym 
okresem w życiu człowieka.

Otóż żyjemy dłużej li tylko za sprawą 
wydłużonego okresu starości – ostatnie-
go etapu w życiu. Według naukowych badań 
starość, podzielona na kilka podokresów, 
zaczyna się już pomiędzy 60 a 65 rokiem 
życia. Jeszcze pół wieku wstecz średnia ży-
cia człowieka wynosiła ok. 50 lat. Na sku-
tek poprawy warunków bytowych, lepszej 
opieki zdrowotnej i zwiększającej się świa-
domości społeczeństwa co do zachowań 
zdrowotnych, średnia życia kobiet w wie-
lu krajach przekracza 80 lat. Mężczyźni żyją 

średnio krócej o około 6 lat. Najnowsze pro-
gnozy przewidują, że dziewczęta urodzo-
ne w XXI wieku mają szansę dożyć średnio 
nawet 100 lat.

Należy podkreślić, że początek starości 
jest datą umowną i w świetle postępują-
cego procesu systematycznego wydłużania 
się długości życia, ten okres należy trakto-
wać indywidualnie.

Ostatni okres rozwoju ontogenezy czło-
wieka staje się zdecydowanie coraz dłuż-
szy. ZUS – organ odpowiedzialny za zapew-
nienie emerytur zakłada, że świadczenia 
emerytalne będą wypłacane przez 15 lat. 
W sytuacji systematycznego wydłużania się 
długości życia już obecnie są poważne trud-
ności ze zbilansowaniem się budżetu ZUS. 
Najprostszym rozwiązaniem jest wydłuża-
nie długości pracy, co zwiększyłoby fundusz 
emerytalny. Czynią to bogate kraje Europy 
Zachodniej. Niemcy, jedno z najzamożniej-
szych państw,  celem zapewnienia godziwej 
emerytury rozważają podniesienie wieku 
emerytalnego nawet do 70 lat.

W Polsce najnowsze prace rządu idą aku-
rat w odwrotnym kierunku, czyli skraca-
niu stażu pracy potrzebnego do zyskania 
świadczeń emerytalnych. Choć w tej materii 
mam własne zdanie, nie zamierzam upra-
wiać polityki społecznej i konsekwentnie 
powstrzymam się od komentarza. Należy 

jednak wziąć po uwagę fakt coraz dłuższego 
życia. Życia bez pracy. Najnowsze badania 
naukowe wykazują zależność długości ży-
cia od wcześniejszej emerytury. Każdy rok 
wczesnej emerytury skraca życie o około 3 
miesiące. Niby niewiele, jednak warto się 
nad tym zastanowić w perspektywie dłuż-
szego życia o 5 – 10 lat . Rozwiązaniem jest 
podjęcie dodatkowej pracy. Jest i zajęcie, 
i dodatek do świadczeń emerytalnych. Tak 
czyni wiele osób. Z zaciekawieniem obej-
rzałem w TV reportaż o pani, która samo-
dzielnie prowadzi sklep spożywczy. Niby nic 
nadzwyczajnego, gdyby nie fakt, że ukoń-
czyła 94 lata i ani myśli o przejściu w stan 
spoczynku. Instruktor narciarstwa z niecier-
pliwością oczekuje śniegu, by uczyć ama-
torów szusowania. Starszy pan zapytany 
o wiek odpowiada: dopiero skończyłem 92 
lata! Podobnych przykładów można przy-
toczyć bez liku, które potwierdzają potrze-
bę kontaktu człowieka ze społeczeństwem 
i jego realizowania się w pracy.

Starzeje się tylko ciało. Duch nadal pozo-
staje młody. Życie w zgodzie z naturą, w peł-
ni aktywności fizycznej i intelektualnej, jest 
niewątpliwie dobrym rozwiązaniem, drogą 
do długiego życia w komforcie fizycznym 
i psychicznym.

adeck.

Na zdrowie

Rozważania nad 
długowiecznością.
„Starzeje się tylko ciało.  

Duch zawsze pozostaje młody”.
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ZACZYTANA ROKIETNICA 
nominowana do konkursu 
Książka Roku 2016!

Kochani Czytelnicy,
To już nasz kolejny wspólny grudzień. 

Cieszę się ogromnie, że nadal sięgacie po 
artykuły poświęcone literaturze dla dzieci 
i młodzieży, które regularnie zamieszczamy 
w „Rokickich Wiadomościach”, bierzecie 
udział w konkursach i dyskutujecie o książ-
kach na naszym profilu „Zaczytana Rokiet-
nica”. Właśnie dzięki Waszej aktywności 
i sympatii, jaką darzycie projekt Zaczytana 
Rokietnica, otrzymałam ostatnio nomina-
cję do prestiżowego konkursu Książka Roku 
2016 organizowanego przez Polską Sekcję 
IBBY w kategorii promowanie czytelnictwa. 
Ideę wspomnianego konkursu przybliżałam 
już w ubiegłych latach,  nie podejrzewając 
nawet, że będę miała kiedyś przyjemność 
być jego uczestniczką.  W styczniu, a więc 
już po ogłoszeniu wyników, postaram się 
napisać kilka słów o laureatach, a tymcza-
sem krótkie podsumowanie, co mnie cie-
szyło w tym roku, jeśli chodzi o kondycję 
polskiej książki dla dzieci i młodzieży.

Zacznę od naszego najbliższego po-
dwórka, czyli gminy Rokietnica. Na prze-
kór alarmującym statystykom o spadku czy-
telnictwa w Polsce mogę Was zapewnić, że 
Rokietnica, zwłaszcza ta najmłodsza, bardzo 
chętnie sięga po książki. Mogłam się o tym 
przekonać osobiście (m. in. podczas mojej 
rocznej przygody ze szkołą w Mrowinie), jak 
i w ramach każdej wizyty w naszych gmin-

nych bibliotekach i różnych spotkaniach do-
tyczących książek. Jestem pod wrażeniem 
oferty, jaką nasze biblioteki kierują do dzie-
ci. Zawsze może być lepiej - ktoś powie - bo 
i ciasno, i nowości czytelniczych często brak. 
Oczywiście, tylko trzeba uwzględnić, jakie 
warunki lokalowe i finansowe mają nasze 
rokietnickie skarbnice książek, zwłaszcza 
te zlokalizowane w szkołach. Mimo ogra-
niczeń widocznych „gołym okiem” biblio-
tekarze na wszelkie sposoby starają się za-
chęcić dzieci do czytania. Cieszę się, że coraz 
częściej w ten proces włączają się dyrekcje 
poszczególnych szkół oraz rodzice, którzy 
wspierają zakup nowości i wyposażenia. 
Jednocześnie nieustająco uśmiecham się 
w stronę władz samorządowych, przypo-
minając, że biblioteki szkolne i rozwój czy-
telnictwa to tegoroczny priorytet MEN… 
I czekam oczywiście na naszą nową wspa-
niałą bibliotekę gminną. Ponoć jej budowa 
ma ruszyć niebawem.

Czas na Poznań. Stolica Wielkopolski 
radowała mnie w tym roku wielokrotnie. 
Na szczególną uwagę zasługuje inicjatywa 
Centrum Kultury ZAMEK, pod znamiennym 
tytułem ZAMEK Z KSIĄŻEK. W ramach tego 
projektu odbył się cały szereg wykładów, 
spotkań autorskich i wystaw poświęconych 
wartościowym książkom dla najmłodszych 
czytelników. Dzięki literackiemu ZAMKOWI 
w Poznaniu gościli wybitni znawcy książek 
dla dzieci i młodzieży (m.in. Grzegorz Lesz-
czyński, Ryszard Koziołek), autorzy (Woj-

ciech Widłak, Martin Widmark) i ilustratorzy 
(Joanna Olech, Iwona Chmielewska, Elżbie-
ta Wasiuczyńska). Odbywały się warszta-
ty i przedstawienia teatralne na podstawie 
książek (m.in. „Pszczoły” P. Sochy, „Biuro De-
tektywistyczne Lassego i Mai M. Widmar-
ka”) oraz szkolenia dla nauczycieli. W ra-
mach tych ostatnich na uwagę zasługują 
warsztaty skierowane do… nauczycieli W-F 
oraz trenerów sportowych, którzy, jak się 
okazuje, mogą być bardzo pomocni w dotar-
ciu do środowisk nieczytających (statystyki 
mówią o spadku zainteresowania głównie 
wśród chłopców). Wcześniej o skutecznym 
zaangażowaniu trenerów w promowanie 
czytelnictwa (jako autorytetów młodych lu-
dzi) słyszałam na przykładzie krajów skandy-
nawskich, teraz czas na Wielkopolskę. Jako 
ciekawostkę dodam, że szczegółów dotyczą-
cych szwedzkich doświadczeń w tej materii 
dowiedziałam podczas spotkania z Katarzy-
ną Tubylewicz i Agatą  Diduszko-Zyglewską, 
autorkami książki „Szwecja czyta. Polska 
czyta”. Miało ono miejsce oczywiście w… 
Centrum Kultury Zamek.

Wreszcie Polska. Nie sposób wymienić 
wszystkich cennych inicjatyw związanych 
z książką dla dzieci i młodzieży, które rado-
wały mnie w skali kraju. Były to zarówno lo-
kalne, jak i ogólnopolskie przedsięwzięcia. 
Wrocławskie Targi Książki dla Dzieci i Mło-
dzieży „Dobre Strony”, Festiwal literatury 
dla dzieci i młodzieży, działalność Muzeum 
Książki Dziecięcej w Warszawie, międzyna-
rodowe sukcesy polskich wydawnictw (np. 
Dwóch Sióstr, które podbijały rynek chiński 
pracami Aleksandry i Daniela Mizielińskich), 
działania kameralnych księgarni specjalizu-
jących się w książkach dla dzieci, audycje 
radiowe – mogłabym tak wyliczać w nie-
skończoność. W tej sytuacji wyróżnię tylko 
jedną inicjatywę, która jak w soczewce sku-
pia wszystkie wcześniej wymienione aktyw-
ności, czyli studia podyplomowe „Literatura 
i książka dla dzieci i młodzieży wobec wy-
zwań nowoczesności”, które odbywają się 

w Instytucie Literatury Polskiej UW. Już od 
pięciu lat w ramach tych studiów spotyka-
ją się osoby związane z książką: księgarze, 
wydawcy, bibliotekarze, nauczyciele, redak-
torzy, animatorzy kultury. Uczą się, wymie-
niają doświadczeniami, a potem wracają 
do siebie i organizują setki mniejszych lub 
większych wydarzeń związanych z książką 
dla dzieci i młodzieży. Dwa lata temu mia-
łam przyjemność być uczestniczką III edycji 
wspomnianych studiów. Do dziś wspomi-
nam seminarium prof. Grzegorza Leszczyń-
skiego, niezwykłe wykłady prof. Joanny Pa-
puzińskiej czy fascynujące dyskusje z innymi 
słuchaczami. Gdybym mogła wyrazić cho-
ciażby jedno noworoczne życzenie, to chcia-
łabym, aby każdy bibliotekarz/nauczyciel/
pasjonat książek miał możliwość uczestnic-
twa w takiej naukowej przygodzie, a potem 
zarażał czytaniem wszystkich dookoła. Z całą 
pewnością poprawilibyśmy wówczas bar-
dzo wymiernie statystyki dotyczące czytel-
nictwa wśród dzieci i młodzieży.

Pozdrawiam świątecznie,  
Mariola Sudoł-Szczepaniak   

Konkurs nr 28.
Święta tuż, tuż, a jak święta to i pre-

zenty (przynajmniej taką mamy nadzie-
ję)… Nasze pytanie brzmi więc następu-
jąco: jaką książkę/książki chcielibyście 
znaleźć pod tegoroczną choinką? Prosi-
my o tytuł (ewentualnie tytuły, jeśli ktoś 
ma więcej książkowych marzeń) z krót-
kim uzasadnieniem swojego wyboru.

Na odpowiedzi czekamy do końca 
grudnia. Można je zostawiać w biblio-
tekach (w Cerekwicy na ul. Szamotul-
skiej lub w Rokietnicy, ul. Pocztowa) 
albo przesłać na adres zaczytanarokiet-
nica@interia.pl. Na uczestników kon-
kursu czekają nagrody-niespodzianki. 
Do dzieła! Jednocześnie miło nam poin-
formować, że laureatką konkursu nr 26 
została p. Joanna Anders. Gratulujemy!

Logo Gminnej Biblioteki w Rokietnicy / pan Kuleczka z wizytą w bibliotece szkol-
nej w Mrowinie

Logo projektu ZAMEK Z KSIĄŻEK Książka Grzegorza Leszczyńskiego / Logo studiów podyplomowych / symbole UW
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18 listopada br. Stowarzyszenie ROKTAR 
we współpracy ze Szkołą Podstawową im. 
Jana Pawła II w Tarnowie Podgórnym, pod 
patronatem Wójta Tarnowa Podgórnego 
i przy wsparciu Wójta Rokietnicy, zorgani-
zowało VI Jesienny Turniej Bocci. Do udzia-
łu zgłosiło się 8 organizacji z powiatu po-
znańskiego, reprezentowanych przez jedną 
lub dwie drużyny. 

W sumie w rozgrywkach brało udział 14 
drużyn. Na płycie boiska pojawiali się kolej-
no reprezentanci: WTZ przy Stowarzyszeniu 
Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „PRO-
MYK” w Konarzewie (2 drużyny), WTZ przy 
Stowarzyszeniu Na Rzecz Osób Niepełno-
sprawnych „PROMYK”  filia w Otuszu (1 
drużyna), WTZ przy Stowarzyszeniu Dzie-
ci i Młodzieży „Razem” w  Drzązgowie (2 
drużyny), WTZ przy Goślińskim Stowarzy-
szeniu Przyjaciół Osób Niepełnosprawnych 
w Murowanej Goślinie (2 drużyny), WTZ 
przy Wielkopolskim Związku Inwalidów Na-
rządu Ruchu w Owińskach (2 drużyny), Ze-
społu Szkół Specjalnych nr 101 w Poznań 
(1 drużyna), Szkoły Podstawowej im. Jana 
Pawła II w Tarnowie Podgórnym (2 druży-
ny) i WTZ przy Stowarzyszeniu Osób Niepeł-
nosprawnych i Ich Rodzin „ROKTAR” w Ba-
ranowie (2 drużyny). Wanda Koralewska, 
v-ce Prezes Stowarzyszenia, przywitała przy-
byłych gości: Tadeusza Czajkę Wójta Tar-
nowa Podgórnego, Wojciecha Móla Za-
stępcę Dyrektora Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Poznaniu, Mieczysła-
wa Paczkowskiego Sołtysa Baranowa, Ka-
tarzynę Marciniak Menagera Klubu Fitness 
ROSFIT przy Rokietnickim Ośrodku Sportu, 
przedstawicieli Rady Gminy Tarnowo Pod-
górne i Gminy Rokietnica, przedstawiciela 
Rady Rodziców SP w Tarnowie Podgórnym, 
a przede wszystkim zawodników, rodziców 
i opiekunów. W trakcie turnieju dołączyli do 
nas: Ewa Noszczyńska – Szkurat I Zastępca 
Wójta Tarnowa Podgórnego, Danuta Potra-
wiak Sekretarz Gminy Rokietnica i Ryszard 
Woźniak właściciel „Lusowskiego Zdroju” 
w Lusowie. Oficjalnego otwarcia Turnieju 
dokonał Wójt Gminy Tarnowo Podgórne.

Zasady Turnieju wyjaśniła sędzia głów-
ny Alicja Nazaruk. Przed turą rozgrywek był 
jeszcze czas na poczęstunek pysznym tor-
tem, ufundowanym przez firmę Glutenex 
z Sadów oraz występ wokalny Krzysztofa 
Sadka z Roktaru, który zaśpiewał utwór „Do 
boju Boccia…”. Zawody, w systemie pucha-
rowym, były rozgrywane równocześnie na 
czterech boiskach. Następnie drużyny zaj-
mujące pierwsze miejsca w grupie przeszły 
do półfinałów. Mecze o III i I miejsce zosta-

ły rozegrane po przerwie regeneracyjnej. 
Po emocjonującym meczu o pierwsze 

miejsce odbyła się uroczysta gala. Wojciech 
Mól oraz prezes Stowarzyszenia ROKTAR 
Małgorzata Wilga-Siemkowicz wręczali dru-
żynom dyplomy za udział, a Sekretarz Gmi-
ny Rokietnica wręczała nagrody. Następnie 
pani Wójt Gminy Tarnowo Podgórne i pani 
Maria Stachowiak Dyrektor Szkoły Podsta-
wowej, wręczały dyplomy i puchary za  po-
szczególne miejsca. I tak IV miejsce zajęła 
drużyna z Zespołu Szkół Specjalnych nr 101 
w Poznaniu, III miejsce drużyna z WTZ w Ko-
narzewie - zespół II, II miejsce zajęła rów-
nież drużyna z WTZ w Konarzewie - zespół 
I. Na najwyższym stopniu podium stanęła 
drużyna ze Szkoły Podstawowej w Tarno-
wie Podgórnym - zespół II.  Na zakończe-
nie VI Jesiennego Turnieju o Puchar Wójta 
Tarnowa Podgórnego zrobiliśmy tradycyj-
nie pamiątkowe zdjęcie.

Turniej odbył się przy wsparciu spon-
sorów: Wójta Tarnowa Podgórnego, który 
ufundował puchary za I, II, III miejsce oraz 
posiłek regeneracyjny, SP im. Jana Pawła 
II, która ufundowała puchar za IV miejsce, 
Wójta Gminy Rokietnica – fundatora nagród 
dla zawodników, Przemysława Kamińskiego 
właściciela firmy Usługi Transportowe - Ro-
boty Ziemne i Marcina Siemkowicza właści-
ciela firmy MAR – BUD, również fundato-
rów nagród. Andrzej Kawa z firmy Glutenex 
przygotował słodki poczęstunek. Dzięku-
jemy sponsorom, rodzicom, opiekunom, 
a także wolontariuszom, którzy chętnie an-
gażowali się w pracę i pomagali zawodni-
kom podczas całego turnieju.

Elżbieta Kram

G

MINA ROKIETNIC

A

Współfinansowane 
ze środków 
Gminy  
Rokietnica

Dzień Seniora w Krzyszkowie
27 listopada w świetlicy wiejskiej w miłej 

i rodzinnej atmosferze spotkali się najstar-
si mieszkańcy Krzyszkowa. Dzień Seniora 
to szczególna okazja, byśmy mogli wyra-
zić szacunek tym, którzy stanowią dla nas 
skarbnicę doświadczenia, wartości i wiedzy. 

Szanowni Seniorzy życzę, niech każdy Wasz 
dzień wypełnia ludzka życzliwość, wdzięcz-
ność i pomoc, a optymizm życiowy nigdy 
Was nie opuszcza. 

Sołtys 
M. Chojnacka

„Do boju, boccia…” 
VI Jesienny Turniej Bocci o Puchar 
Wójta Tarnowa Podgórnego
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Przedszkole Bajeczka

Przedszkole  
Mrowino-Napachanie

Dzień Edukacji w „Bajeczce”
14 października dzieci z grupy Smerfy 

i Gumisie przygotowały dla pracowników 
„Bajeczki” program artystyczny. Miłym do-
datkiem były wręczane wszystkim symbo-
liczne kwiaty. 

Joanna Tomalka,  
Izabela Olejniczak-Bysiewicz

Święto Pieczonego Ziemniaka 
w „Bajeczce”

 „Motylki” i „Kotki” świętowały dzień 
pieczonego ziemniaka. Przedszkolaki po-
znały zwyczaje i tradycje związane z ziem-
niakiem, brały udział w „ziemniaczanych 
konkurencjach”, rozwiązywały zagadki i słu-
chały wierszy. Wspólnie wykonały „ziem-
niaka cudaka”. Prace trafiły na ogólnie do-
stępną wystawę. Na koniec dnia odbyły się 
zawody: rzut ziemniakiem do kosza, slalom 
z ziemniakiem, bieg z ziemniakiem na łyżce 

oraz wykopki – przedszkolaki przy użyciu 
łopatek „wydobyły” ukryte w piaskowni-
cy ziemniaki. Finałem był piknik. Wszyscy 
spróbowali pieczonych ziemniaków z „gzi-
kiem”. Serdecznie dziękujemy za pomoc 
Panu Urbańskiemu. 

Agnieszka Tomczak,  
Agnieszka Kożuchowska

Jesień dary niesie
Grupa Misie naocznie sprawdziła na tar-

gu, jakie korzyści niesie za sobą zdrowe je-
dzenie. Dziękujemy Pani Żanecie Lota za 
przyjęcie i informacje na temat owoców 
i warzyw. 

Emilia Zdzierela

Zajęcia otwarte
Przedszkolaki zaprosiły rodziców na za-

jęcia otwarte. Śpiewanie piosenek, liczenie, 
układanie wieloelementowych puzzli, to 

tylko niektóre elementy wspólnej zabawy. 
W pamięci wszystkich na długo pozostaną 
zwłaszcza kalambury dzieci - kontra rodzice. 
W małych grupach powstały też wymarzo-
ne domy. Pytanie tylko, kto się bawił lepiej 
- dzieci czy rodzice? 

Emilia Zdzierela

Przedszkolne świętowanie 
Niepodległości

W przeddzień Święta 11 listopada Przed-
szkole Bajeczka uczciło odzyskanie niepod-
ległości. Grupy Krasnoludki i Tygryski przy-
gotowały przedstawienie. Wszystkie dzieci 
zdały śpiewająco sprawdzian ze znajomości 
hymnu - odśpiewały go bezbłędnie i z nale-
żytą powagą. Potem były wiersze i piosenki 
przybliżające historię odzyskania niepodle-
głości oraz taniec do muzyki Fryderyka Cho-
pina. Na pożegnanie wykonana została ra-
dosna piosenka Jestem Polakiem. 

Agnieszka Matysiak,  
Karolina Rynowiecka-Rozmiarek

Wieści z Przedszkola 
w Mrowinie

10 października – Światowy 
Dzień Drzewa.

Zaprosiliśmy dr inż. Marcina Kolasińskie-
go z Katedry Dendrologii i Szkółkarstwa przy 
Uniwersytecie Przyrodniczym. Pan Marcin 
ciekawie opowiadał i zasadził z nami 2 prze-
piękne krzewy.

Wycieczka do Rolniczo-
Sadowniczego Gospodarstwa 
Doświadczalnego 
w Przybrodzie

Odwiedziliśmy sad w Przybrodzie. Zoba-
czyliśmy krowy i cielaki, zaś w sadzie rozma-
wialiśmy o owocach i ich przechowywaniu 
w zimie. Nie zabrakło zdrowego i pyszne-
go poczęstunku.

Kasztanobranie
„Kasztanobranie” to akcja koordyno-

wana przez panią Arlety Łech. Ilość zebra-
nych dzięki zaangażowaniu rodziców i dzie-

ci darów jesieni, zaskoczyła po raz kolejny. 
Łączne zbiory przekroczyły wagę 3,5 ton. 
W szczególny sposób chcemy podziękować 
i docenić pracę panów – rodziców, zaanga-
żowanych w przetransportowanie kaszta-
nów z naszej placówki do samochodu od-
biorcy. Dziękujemy za poświęcony czas 
i energię! 

Światowy Dzień Pszczoły
Pan Witek Augustyniak, jeden z przed-

szkolnych rodziców, jest pszczelarzem. Dzię-
ki jego wizycie dzieci poznały życie pszczół 
i meandry pracy pszczelarza. Nie zabrakło 
prezentacji dziwnych akcesoriów i degusta-
cji słodkiego miodu. Uzupełnieniem zajęć 
była prezentacja przygotowana przez na-
uczycieli przedszkola przy pomocy tablicy 
multimedialnej.
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„Pasowanie na 
Przedszkolaka”

20 października 2016 r. dzieci z grupy Mo-
tyle, dzięki tajemniczemu ołówkowi Pani dy-
rektor, stały się pełnoprawnymi przedszko-
lakami. Dzieci zaprezentowały umiejętności 
artystyczne – śpiewały piosenki, recytowały 
wiersze i tańczyły, otrzymując na koniec dy-
plomy i upominki. Po części oficjalnej spo-
tkały się na słodkim poczęstunku z rodzica-
mi i wychowawcami. Rodzicom dziękujemy 
za przygotowanie pysznego ciasta.

Wieści z Przedszkola 
w Napachaniu

Sałatki owocowe i jarzynowe
W przedszkolu było przesmacznie, 

a przede wszystkim zdrowo. Dzieci samo-
dzielnie przygotowały witaminową sałatkę 
owocową i jarzynową. Było wiele satysfak-
cji i wspaniała zdrowa uczta.

Międzynarodowy Dzień 
Muzyki

Masze przedszkolaki bawiły się muzyką. 
Przed śniadaniem w szatni odbył się aero-
bik. Gitara, keyboard, bębenek czy tambu-
ryno to tylko niektóre instrumenty, które 
poznały na żywo. Były próby  samodzielnej 
gry i pierwsze orkiestrowe wprawki. Uro-
czystość zakończył wspólny taniec.

Wycieczka do sadu 
w Pamiątkowie

Dzieci zwiedziły fragment wielohekta-
rowego sadu. Poznały sposób przechowy-
wania jabłek i ich pakowania. Obowiązko-
wym elementem wyprawy była degustacja 
pysznych owoców.

Policja w przedszkolu
Pan Policjant przyjechał do przedszko-

lu w związku z projektem „Bezpiecznym 

krokiem do przedszkola’’. Największym za-
interesowaniem cieszyły się zajęcia prak-
tyczne, w tym m.in. sposób obrony przed 
groźnym psem oraz możliwość dotknięcia 
lizaka, kajdanek, pałki i pasa policyjnego 
z całym wyposażeniem.  Podsumowaniem 
całego projektu edukacyjnego był występ 
nauczycieli, którzy wcielili się w postacie po-
licjanta, dziecka (Agatki), kierowcy samo-
chodu oraz psa. Dzieci perfekcyjnie wyko-
nywały zadania i rozwiązywały zagadki na 
podstawie wiedzy, którą zdobyły podczas 
spotkań z różnymi służbami ratunkowymi. 

Dzień Drzewa
Dzieci przyszły do przedszkola ubrane 

na zielono. Poznały budowę drzewa, eta-
py wzrastania, funkcje liści i korzeni. Każ-
da z grup przygotowała pracę plastyczną 
pt.: DRZEWO W CZTERECH PORACH ROKU.

Dzień Dyni
W czasie obchodów Święta Dyni, ubrane 

na pomarańczowo przedszkolaki degusto-
wały potrawy, które przygotowały wspólnie 
z rodzicami w domu. Były to: zupa dynio-
wa, ciasto, konfitury oraz kompot z dyni. 

Dzieci poznały wielką różnorodność dyń 
i ich walory. Panie przygotowały wiele za-
baw i atrakcji.

Ten wyjątkowy dzień - 
pasowanie na Przedszkolaka

To ogromne przeżycie zrekompensowa-
ły gromkie brawa. Dzieci recytowały, tań-
czyły, śpiewały i przede wszystkim złożyły 
przysięgę potwierdzoną aktem pasowania 
przy pomocy dyrektorskiego ołówka. Nie za-
brakło upominków i dyplomów dla każde-
go przedszkolaka. Był i słodki poczęstunek 
przygotowany przez rodziców. Serdecznie 
DZIĘKUJEMY wszystkim za pomoc w orga-
nizacji uroczystości, Radzie Rodziców za za-
kup dyplomów i niespodzianek dla dzieci. 

Dzień Kundelka
Przedszkole odwiedził piesek Nero wraz 

ze swoją Panią. Był pokaz i porcja wiedzy 
o tym, jak należy opiekować się zwierzęciem. 

Konkurs na najbardziej 
rozśpiewaną grupę

25.10.2016 r. odbył się pierwszy etap 
konkursu na najbardziej rozśpiewaną 

grupę przedszkolną. Kolejne odbywać się 
będą wraz ze zmianami pór roku. Pierw-
sza piosenka była o tematyce jesiennej. Ce-
lem konkursu jest promocja i prezentacja 
twórczości artystycznej dzieci, rozbudze-
nie zamiłowania  do śpiewu oraz integra-
cja. Występy młodych artystów oceniało 
jury w składzie: Małgorzata Łopatka - Dy-
rektor Przedszkola, Lidia Trybuś - Wicedy-
rektor Przedszkola, Elżbieta Skrzypczak - 
nauczyciel.

Przygotowania do zimy, czyli 
kisimy kapustę

Najpierw dzieci poznały etapy kiszenia: 
oczyszczanie kapusty z brudnych liści, szat-
kowanie, solenie, przełożenie do kamienne-
go garnka i cierpliwe czekanie na efekt pra-
cy. Przedszkolaki dowiedziały się, że kiszona 
kapusta zawiera dużo witaminy C, a wła-
snoręcznie zrobiona smakuje znakomicie.

Kasztanobranie
Łączne zbiory kasztanów wyniosły 500 

kg. Przed nami podsumowanie akcji. Już dziś 
wszystkim dzieciom oraz rodzicom dzięku-
jemy i gratulujemy.
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Przedszkole Leśna Chatka

Przedszkole 4 Pory Roku

Przedszkole Ptyś

Leśna Chatka  
nie daje się nudzić

Od września Sowy i Leśne Skrzaty reali-
zują scenariusze przygotowane przez eks-
pertów Akademii Aquafresh. Codziennie 
dbają o zęby ze Szczotkusiem i biorą  udział 
w Konkursie pt. Uśmiech dziecka. 

1 października obchodziliśmy Światowy 
Dzień Muzyki. Muzykowaliśmy i odgady-
waliśmy zagadki. W ramach Światowego 
Dnia Drzewa Sowy i Leśne Skrzaty zasadziły 
w przedszkolnym ogrodzie DĄB. Codzien-
nie dbają o drzewko.  Złożyły też uroczy-
stą obietnicę, że będą dbały o wszystkie 

drzewa. 
Do przedszkola zawi-

tał teatrzyk Herbi z Lesz-
na. Aktorzy spektaklem pt. 
„Dyzio na drodze” pomo-
gli dzieciom utrwalić wie-
dzę o ruchu drogowym. 
Dyzio wraz z dziećmi wcie-
lił się w rolę pieszego oraz 
pasażera. Wspólnie z So-
wami i Leśnymi Skrzatami 
uczył się przepisów oraz 
znaków.

Młodzi naukowcy ba-
dali liście. Dzięki obser-
wacjom i eksperymentom 
poznali ich rolę zarówno 
dla samej rośliny, jak i dla 
człowieka.  

Przedszkole to nie tyl-
ko budynek ale przede 
wszystkim dzieci, ciocie 

i inni pracownicy. 14 października obcho-
dziliśmy ich wspólne święto – Dzień Edu-
kacji Narodowej. 

Leśną Chatkę odwiedził policjant. Po-
gadanka o bezpieczeństwie, zasadach po-
ruszania się na drodze odbywała się przy 
aktywnym uczestnictwie przedszkolaków, 
których wiedza i dociekliwość zaskoczyła 
gościa. Serdecznie dziękujemy Panu Poli-
cjantowi z Tarnowa Podgórnego za wizytę! 

Ziemniak, kartofel czy pyra? Skąd do nas 
przyjechały? Sowy i Leśne Skrzaty wybrały 
się na wycieczkę do Ogrodu Ekologicznego 
w Wirach po odpowiedź na te pytania. Zdo-
bywanie wiedzy połączone zostało z zaba-
wą na świeżym powietrzu. Sadzenie ziem-
niaków i ekspresową ich zbiórkę zakończyła 

wspólna biesiada z degustacją pieczonych 
w ognisku ziemniaków. 

Pod koniec października dzieci wraz z ro-
dzicami wykonywały lampiony z dyni. Wy-
cinanie szczerbatych uśmiechów i strasz-
liwych oczu było wstępem do Halloween. 
Wspólnie z ciocią Martą uczącą języka an-
gielskiego dzieci rozmawiały o zwyczajach 
i tradycjach tego święta w różnych krajach. 
Wśród wielu zabaw i konkursów nie zabra-
kło czasu na śpiew i naukę wierszyków w ję-
zyku angielskim. 

Przedszkole Leśna Chatka już od kilku 
lat uczestniczy w programie „Cała Polska 
Czyta Dzieciom!, Czytające Przedszkola!”. 
Akcję ochoczo wspierają rodzice, którym 
dziękujemy. 

Radosny listopad  
w CZTERECH PORACH ROKU

Początek miesiąca upłynął patriotycznie 
dzięki koncertowi Zielonej Nutki pt.: „Ko-
cham Cię Polsko”. Muzyczno-wizualna wy-
cieczka do Krakowa pozwoliła poznać hymn 
Polski i wytłumaczyć, czym jest hejnał. Był 
też test wiedzy o Ojczyźnie. 10 listopada 
rozmawialiśmy o symbolach narodowych, 
przygotowywaliśmy godła i flagi Polski z pa-

pieru. Uczyliśmy się też wierszyka: „Kto ty 
jesteś, Polak mały”. 

Przedszkole odwiedziła pani stomato-
log. Przypomniała, jak dbać o zęby i zdro-
wo się odżywiać. Pomocny był specjalny 
wielki model szczęki. Każdy mógł poszo-
rować go wielką szczoteczką. Później pani 
dentystka każdemu obejrzała zęby. Okaza-
ło się, że większość dzieci nie ma żadnych 
ubytków. Drugim gościem był wielki pluszo-

wy miś. Dzięki niemu Światowy Dzień Plu-
szowego Misia był niezwykły. Opowiedział 
o swojej historii, przeczytał misiową bajkę, 
potańczył i pośpiewał z przedszkolakami.

Listopad tradycyjnie zakończyły Andrzej-
ki. Losowaliśmy imiona naszych przyszłych 
żon i mężów, wykonywany w przyszłości 
zawód i kto pierwszy zmieni stan cywilny. 
Najważniejsze było oczywiście lanie wosku 
przez wielki klucz i zgadywanie, jaki kształt 
przybrał po kontakcie z wodą. Były więc 
księżniczki, sportowe samochody i kosmicz-
ne podróże rakietą. 

Dzieci uczestniczyły w warsztatach garn-
carskich. Własnoręcznie wykonały glinia-

ne dzbanuszki, a których zorganizowały 
wystawę. 

Z sal zniknęły zabawki, a ich miejsce za-
stąpiły kartony. Powoli powstawało karto-
nowe królestwo. Dzieci zbudowały zamek, 
karocę, ulice itd. Przekonały się, że do do-
brej zabawy wystarczy odrobina fantazji na-
wet bez prawdziwych zabawek. Październik 
zakończyliśmy „Dniem Dyni”. Dzieci ubra-
ły się na pomarańczowo i ozdabiały dynie. 
Na obiad Pani Kucharka ugotowała pyszną 
zupę dyniową. 

Dzieci odwiedziło  studio teatralne „Her-
bi”. Przez postać wesołego bohatera Dyzia 
mogły zobaczyć, jak dbać o własne zdro-
wie. Jak co roku, przed Świętem Niepodle-
głości, w naszym przedszkolu unosi się za-
pach faworków i rogali. Dzieci samodzielnie 
przyrządzają i pieką ciasto, które później ze 
smakiem jedzą na podwieczorek.

Zapraszamy na naszego Facebooka, moż-
na tam zobaczyć najciekawsze wydarzenia 
z naszego przedszkola.
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SP im. Jana Brzechwy w Rokietnicy
Gdzie się nie obejrzeć 
drzewa…

…bo jak inaczej ma być w lesie? Wilgot-
ne powietrze, słońce raz po raz wyłania się 
zza chmur.  Nogi już trochę bolą. Ręce zimne 
i skostniałe od trzymania długopisu. Jeszcze 
jeden głęboki wdech, jeszcze jedno spoj-
rzenie na mapę, jeszcze jeden punkt kon-
trolny na karcie zaliczeń i… meta. Wresz-
cie! Potem chwila odpoczynku, drożdżówka 
z budyniem i ruszamy w drugim marszu na 
orientację. Najpierw jednak trzeba dokład-
nie przerysować punkty kontrolne z orygi-
nalnej mapy. Po co? Po to, aby znaleźć je 
bez trudu i nie pomylić z punktami stowa-
rzyszonymi, które mają nas przecież zmylić. 
A za każdą pomyłkę odejmowane są punk-
ty. Do tego presja czasu – na przejście całej 

trasy ledwie półtora godziny. 
Takie myśli towarzyszyły członkom Szkol-

nego Koła Turystyczno – Krajoznawczego 
podczas Nowotomyskiego Maratonu Mar-
szów na Orientację, który odbył się w ostat-
nią sobotę października. 14 uczniów na-
szej szkoły, w pięciu grupach, wystartowało 
w dwóch marszach: Otwarte Mistrzostwa 
Powiatu Nowotomyskiego w Turystycz-
nych Marszach na Orientację oraz Olęderski 
Marsz na Orientację. Impreza, zorganizowa-
na w okolicy miejscowości Przyłęk, zgroma-
dziła wielu amatorów leśnych wędrówek 
z mapami. Uczestnicy, pomimo zmęczenia, 
z radością przekraczali linie mety drugiego 
marszu. Potem, przy pieczeniu kiełbasek 
nad ogniskiem, wymieniali się spostrzeże-
niami i relacjami z trasy. 

Na zakończenie – długo wyczekiwany 
moment – sędziowie ogłosili wyniki pierw-
szego marszu – Otwartych Mistrzostw Po-
wiatu Nowotomyskiego w Turystycznych 
Marszach na Orientację. Ku ogromnej ra-
dości uczestników i jeszcze większej dumie 
opiekunek SKTK, nasi reprezentanci zajęli 
następujące pozycje w klasyfikacji katego-
rii TD:  2 miejsce – Igor Płóciennik, Franci-
szek Habdas, Paweł Grochowski, 3 miej-

sce – Radosław Sochacki, Kacper Kubiak, 
Kaja Wieczorek i 5 miejsce – Emilia Mar-
cinkowska, Dominika Repczyńska i Mar-
tyna Niedźwiedź. Uhonorowani medalami, 
dyplomami i nagrodami i może odrobinę 
zmęczeni wróciliśmy późnym popołudniem 
do Rokietnicy. Teraz pozostaje czekać na wy-
niki drugiego marszu, które powinny poja-
wić się lada moment.

Opiekunki SKTK SP Rokietnica

Sportowe sukcesy uczniów 
Szkoły Podstawowej

Nasi uczniowie reprezentują szkołę 
w wielu zawodach sportowych i odno-
szą w nich niemałe sukcesy. 

11 października br. na poznańskiej Woli 
odbył się finał wojewódzki w sztafetowych 
biegach przełajowych. Chłopcy, którzy ty-
dzień wcześniej zajęli drugie miejsce w fi-
nale powiatowym, tym razem mieli zmie-
rzyć się z najlepszymi biegaczami z naszego 
województwa. Niestety, fatalna aura panu-
jąca tamtego dnia, zmusiła organizatorów 
do skrócenia trasy zawodów, która po mo-
dyfikacji wynosiła 600 metrów. W zimnie, 
deszczu i błocie nasi chłopcy wywalczyli wy-
sokie 23. miejsce w całym województwie 
wielkopolskim. Warto dodać, że poziom za-
wodów był bardzo wysoki, a inne szkoły 
dysponowały niezbędnym sprzętem (kolce 
lekkoatletyczne) do biegania w takich wa-

runkach. Reprezentowali nas: Michał Bu-
dzicz, Hubert Curyk, Kacper Trawka, Jakub 
Napierała, Tomasz Pohl, Maciej Wieczorek, 
Maciej Kieloch, Filip Zbierski i Mikołaj Bo-
dył. Był to największy sukces szkoły w szta-
fetowych biegach przełajowych od 9 lat!

Niemniejszym osiągnięciem mogą po-
chwalić się nasi piłkarze. 20 października br. 
w Rokietnickim Ośrodku Sportowym roze-
grany został półfinał powiatu w halowej pił-
ce nożnej. Nasi chłopcy, nieco stremowa-
ni rolą gospodarza, zremisowali pierwszy 
mecz ze szkołą z Tarnowa Podgórnego 1:1. 
Kiedy jednak udało się opanować emocje, 
zaczął się prawdziwy koncert gry naszych 
reprezentantów. Po zwycięstwach 3:0 z SP 
Szczodrzykowo i 5:1 z SP Tulce nasza szkoła 
zajęła pierwsze miejsce w turnieju, co dało 
jej awans do finału powiatu rozgrywane-
go tydzień później w Mosinie. W finałach, 
w nieco okrojonym składzie nasi chłopcy 

musieli uznać wyższość gospodarzy oraz 
SP nr 2 z Lubonia. W meczu o trzecie miej-
sce pokonali jednak SP Dopiewo 5:2 i zaję-
li miejsce na najniższym stopniu podium. 
Warto dodać, że w mistrzostwach powia-
tu startowało aż 17 szkół. Nasza reprezen-
tacja występowała w składzie: Remigiusz 

Arcimowicz, Piotr Jądrzyk, Mikołaj Bodył, 
Hubert Curyk, Filip Zbierski, Maciej Wie-
czorek, Tomasz Pohl, Jakub Bręk, Kacper 
Trawka, Jakub Napierała i Hubert Czapracki.

Jesteśmy z Was dumni!
Arkadiusz Szymczak

Pierwszoklasiści  
złożyli Ślubowanie

14 października 2016 r. w Szkole Podsta-
wowej im. Jana Brzechwy w Rokietnicy od-
była się uroczystość Pasowania na Ucznia.

Przygotowania do tego wydarzenia trwa-
ły od początku roku szkolnego. Pierwszo-
klasiści przedstawili program artystyczny, 
w którym zaprezentowali swoje umiejęt-
ności wokalne i recytatorskie. Wykazali się 
również wiedzą i umiejętnościami zdoby-
tymi w pierwszym miesiącu nauki. Obec-
ni na ślubowaniu goście wysoko oceniali 

przygotowanie dzieci. 
Po wprowadzeniu sztandaru szkoły 

uczniowie ślubowali być dobrymi Pola-
kami, godnie reprezentować swoją szko-
łę, swym zachowaniem i nauką sprawiać 
radość rodzicom i nauczycielom. Po złoże-
niu ślubowania dyrektor Karolina Nawroc-
ka z wicedyrektorem Michałem Truchlew-
skim dokonali symbolicznego pasowania na 
ucznia. „Pasuję Cię na ucznia” – mówili  dy-
rektorzy, dotykając ołówkiem ramion dzieci. 
Dyrektor Karolina Nawrocka w ciepłych sło-
wach życzyła dzieciom sukcesów oraz czer-

Tropiciele z klas Ia i Ib  
na Uniwersytecie

8 listopada wybraliśmy się na Uniwer-
sytet Przyrodniczy w Poznaniu. Odwiedzi-
liśmy Katedrę Biotechnologii i Mikrobio-
logii Żywności. Aktywnie uczestniczyliśmy 
w zajęciach z biologii, które okazały się dla 
nas niezwykle fascynujące. W laboratorium 
wspólnie odkrywaliśmy tajemniczy świat 
bakterii, przygotowywaliśmy preparaty do 
badań, prowadziliśmy obserwacje za po-
mocą mikroskopu.

W Zakładzie  Technologii Zbóż przy Wy-
dziale Nauk o Żywności i Żywieniu poznali-
śmy rodzaje zbóż, obserwowaliśmy proces 
powstawania  mąki i własnoręcznie spraw-
dzaliśmy jej miałkość. Otrzymaliśmy odpo-
wiedź na ważne dla nas  pytanie: Jak po-
wstają chrupki kukurydziane? – było to 
niezwykłe doświadczenie zwłaszcza dla na-

szego podniebienia, bo wypieczone chrup-
ki (jeszcze ciepłe) mogliśmy smakować.

Zmęczeni, ale pełni wrażeń wracaliśmy 
do domów. Może ktoś z nas za kilka lat tu 
wróci i będzie studentem tej uczelni?

Dziękujemy za wspaniałe przeżycia!
Małgorzata Przynoga, Mirosława  

Stachowiak – SP w Rokietnicy

pania radości z bycia uczniem. Następnie 
głos zabrali zaproszeni goście: Zastępca Wój-
ta Arkadiusz Klapiński oraz Przewodniczący 
Rady Rodziców pan Janusz Nowicki. Goście 
gratulowali pierwszakom przyjęcia do braci 
uczniowskiej i życzyli sukcesów w nauce. 

Tradycyjnie najmilszą chwilą było wręcze-
nie pamiątkowych dyplomów i legitymacji 
szkolnych oraz upominków przygotowanych 
przez Radę Rodziców i wychowawczynie 
klas pierwszych.

Mirosława Stachowiak
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Kącik porad podaj łapę

Rehabilitacja psów i kotów
Osoby, które cierpią na choroby ukła-

du ruchu, doświadczyły urazu lub odczu-
wają ból, często korzystają z usług rehabi-
litantów, dzięki czemu szybciej dochodzą 
do zdrowia. Mało kto wie, że taką możli-
wość  - dzięki zoofizjoterapii - mają rów-
nież zwierzęta domowe.  

Zapewne wielu z Państwa zastanawiało 
się, jak pomóc swojemu pupilowi po ura-
zie lub chorobie, albo jak zmniejszyć jego 
dolegliwości bólowe. Pierwszym krokiem 
zawsze powinna być wizyta u weteryna-
rza, następnie można skorzystać z szero-
kiej gamy usług w profesjonalnych gabine-
tach rehabilitacji psów i kotów. Najczęściej 

są to: ćwiczenia aktywne (na piłkach, rów-
noważniach, beretach sensomotorycznych, 
torach przeszkód), terapia manualna, ćwi-
czenia bierne i masaż, bieżnia sucha i wod-
na oraz fizykoterapia (ultradźwięki, laser, 
magnetoterapia, krioterapia i inne). Zoo-
fizjoterapia jest konieczna po wielu zabie-
gach operacyjnych (np. resekcja głowy ko-
ści udowej), skraca czas rekonwalescencji, 
a nawet przyśpiesza gojenie ran (laser). Do-
brze poprowadzona terapia może zapobiec 
wystąpieniu niepełnosprawności lub opóź-
nić jej wystąpienie np. w dysplazji stawów 
biodrowych. Możemy także zmniejszyć ból 
odczuwany przez naszego czworonożnego 

przyjaciela z powodu wielu chorób, ura-
zów, operacji czy starszego wieku. Seria wi-
zyt w gabinecie pomoże także odchudzić 
otyłego pupila. Z kolei pies-sportowiec bę-
dzie mógł poprawić swoją wytrzymałość, 
siłę, koordynację oraz czucie własnego cia-
ła, co ochroni jego mięśnie i stawy przed 

kontuzjami oraz zrównoważy przeciążenia.
Wielu pacjentów takich gabinetów ko-

rzysta z wizyt profilaktycznych - to zwierzę-
ta ras zagrożonych różnymi schorzeniami 
ze względu na swoją budowę. Typowym 
przykładem może być jamnik, ze swoimi 
skłonnościami do dyskopatii oraz Yorkshi-
re terrier lub buldog francuski z całą listą 
potencjalnych chorób... Częste są także wi-
zyty psów ras wymagających dużo ruchu 
czy stymulacji umysłowej (Alaskan mala-
mute, golden retriever, border colli, Jack 
Russel terrier). Osobną grupę stanowią 
czworonożni pacjenci w podeszłym wie-
ku, których właściciele chcą jak najdłużej 
cieszyć się ich obecnością i podarować im 
jesień życia w zdrowiu i sprawności.

Anna Cybulska, zoofizjoterapeutka 
www.rehabilitacjapsowikotow.com

Szkoła Podstawowa 
w Mrowinie
 „Pasowanie na ucznia”

W październiku uczniowie klasy I zosta-
li pasowani na uczniów. Podczas uroczy-
stości prezentowali swoje umiejętności. 
Jak przystało na klasę ekologiczną, rodzi-
ce pierwszoklasistów też musieli się wy-
kazać znajomością podstawowych zasad 
ekologii. Wzorowo przeprowadzili segre-
gację śmieci. W trakcie uroczystości prezes 
PUK, Bogdan Małecki, nadał dzieciom tytuł 
Małego Ekologa. Nowo pasowani ucznio-
wie otrzymali upominki ufundowane przez 
Radę Rodziców i Prezesa PUK.

Pasowanie na czytelnika
Pierwszoklasiści  zostali również pasowa-

ni na czytelnika. Podczas uroczystości na-
dania tytułu czytelnika dzieci dowiedziały 

się jak korzystać z biblioteki. Do pasowania 
pani bibliotekarka użyła najstarszej książki 
w bibliotece. Na pamiątkę dzieci otrzyma-
ły kolorowe zakładki. Po raz pierwszy wy-
pożyczyły książki.

Bezpieczeństwo to podstawa
Zawsze na początku roku szkolnego roz-

mawiamy o bezpieczeństwie. Również i  tym 
razem nie było inaczej. Udało się nam za-
prosić naszego pana dzielnicowego, który 
przeprowadził pogadankę na temat bez-
pieczeństwa dzieci w domu, w szkole i na 
drodze. Dzieci otrzymały kamizelki odbla-
skowe. Mogły z bliska obejrzeć radiowóz. 
Oczywiście najwięcej radości sprawiły włą-
czone sygnały alarmowe. Mamy nadzieję, 
że dzięki temu spotkaniu nasze dzieci będą 
wiedziały, jak uniknąć niebezpieczeństw.

Kup Pan szczotkę
Szkoły Podstawowe z Mrowina oraz  Na-

pachania wzięły udział w drugiej edycji akcji 
„Kup Pan szczotkę!” Fundacji Pomocy Hu-
manitarnej Redemptoris Missio. Zadanie 
polegało na  zbieraniu szczoteczek i past do 
mycia zębów. To odpowiedź na prośby mi-
sjonarzy pracujących w Afryce, którzy w pro-
wadzonych przez siebie szkołach uczą dzieci 
m.in. mycia zębów. Nasi uczniowie byli bar-

dzo hojni, przekazując łącznie 156 past do 
mycia zębów i 281 szczoteczek. Serdecznie 
dziękujemy wszystkim, którzy przyłączyli 
się do akcji w imieniu afrykańskich dzieci, 
oraz koordynatora akcji - Anny Skwarek.

Korowód świętych
W drugim dniu listopada szkołę w Mro-

winie opanowali rozbawieni święci, za spra-
wą barwnego Korowodu i Balu Wszystkich 
Świętych zorganizowanego przez panią 
Annę Skwarek.  Dzieci dumnie prezento-
wały stroje swoich patronów i ulubionych 
świętych przed komisją konkursową, wal-
cząc o tytuł najlepiej ubranego świętego. 
Korowód Świętych ma być zachętą dla dzieci 
do poznawania własnych patronów i świę-
tych, którzy nie byli jedynie postaciami z ba-
jek, ale prawdziwymi ludźmi, takimi jak my.  
„Taki duży, taki mały może świętym być” - 

postaramy się zapamiętać to zaśpiewane 
przez wszystkich hasło Korowodu na cały 
następny rok.

Oddziały Zamiejscowe 
w Napachaniu
Dzień Kundelka

25 października uczniowie Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Napachaniu obcho-
dzili nietypowe święto, jakim był „Dzień 
kundelka”. Tego dnia stworzyliśmy w na-
szej szkole wystawę, na której zamieszczone 
zostały zdjęcia z naszymi pupilami przynie-
sione przez uczniów oraz nauczycieli. Prze-
prowadzona została także zbiórka darów do 
schroniska Azorek w Obornikach. Wszyst-
kim darczyńcom serdecznie dziękujemy. 

Zebrała: W. Jaroszewska

ZSP Mrowino i Napachanie

Z POMOCĄ MNIEJSZYM BRACIOM 
Charytatywna akcja dzieci

W mroźny poranek 10 listopada dzieci 
z klasy 2G Szkoły Podstawowej w Rokietni-
cy wyruszyły autokarem w podróż do Przy-
borówka, gdzie znajduje się schronisko dla 
zwierząt. Celem odwiedzin było przekaza-
nie darów dla zwierząt, które zbierały przez 
ostatnie kilka tygodni. Udało się zebrać kar-
mę dla psów i kotów, kocyki, miski i zabawki. 

W akcję dzieci zaangażowały również 
swoje rodziny. Na miejscu na miłych gości 
czekała pani Wanda Jerzyk, która kieruje 
schroniskiem, jak również pracownica, która 
oprowadziła wycieczkę. W schronisku prze-

bywa 300 psów, mała grupa kotów, a tak-
że kilka owiec i kóz. Potrzeby są ogromne, 
a każda garstka karmy dla zwierząt jest „na 
wagę złota”. Uczniowie otrzymali podzięko-
wania, a wychowawczyni wręczono gratu-

lacje także dla Dyrekcji Szkoły w Rokietnicy. 
Po powrocie dzieci wraz z wychowawczy-
nią postanowiły wiosną powtórzyć akcję, 
ale na większą skalę.  

Danuta Dobak

Czy Sienkiewicza  
można rozbawić?

Mamy nadzieję, że uśmiechnął się pod 
wąsem na widok naszego pomysłu… 

5 XI obchodziliśmy 100. rocznicę śmierci 
wielkiego pisarza; dodatkowo Sejm Rzecz-
pospolitej Polskiej poświęcił rok 2016 wła-
śnie Henrykowi Sienkiewiczowi. Postanowi-
liśmy rozweselić poważnego pana pisarza 
i dać niepowtarzalną możliwość naszym 
uczniom, a także nauczycielom zrobie-
nia sobie z nim zdjęcia. Głowa do otworu, 
uśmiech i zdjęcie gotowe! Mamy nadzie-
ję, że się pan, panie pisarzu nie gniewa.

Hanna Szczepkowska
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Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich
Jubileusz 70-lecia ZS  
w Rokietnicy

15 października w sposób uroczysty ob-
chodziliśmy jubileusz 70-lecia szkoły. Pierw-
si Goście pojawili się z samego rana. Uro-
czystość rozpoczęła Msza św. w kościele p. 
w. Chrystusa Króla w Rokietnicy, w której 
udział wzięli uczniowie, pracownicy, absol-
wenci i zaproszeni goście.

Nabożeństwo odprawił ks. kanonik Ta-
deusz Lorek w koncelebrze z ks. Robertem 
i ks. Krzysztofem. Kazanie głosił ks. Robert 
Klemens – absolwent naszej szkoły, a opra-
wę muzyczną zapewnił szkolny zespół Jogi 
Band oraz chór Canticorum. Oficjalne ob-
chody odbyły się w przepięknie udekoro-
wanej hali Rokietnickiego Ośrodka Sportu 
przy akompaniamencie Rokietnickiej Orkie-
stry Dętej pod batutą Zbigniewa Starosty. 
Po przywitaniu zaproszonych Gości, Spo-
łeczności Szkolnej oraz Absolwentów prze-
mówienie wygłosili:
•	 Wojciech Kaczmarek – dyrektor Zespo-

łu Szkół
•	 Tomasz Łubiński – wicestarosta Po-

znański
•	 Bartosz Derech – wójt gminy Rokietnica
•	 Ryszard Lubka – przewodniczący Rady 

Gminy Rokietnica
•	 oraz Monika Henschke, która zabrała 

głos w imieniu absolwentów.
W tak ważnym dniu spotkaliśmy się 

z licznymi wyrazami sympatii. Były życze-
nia, gratulacje, kwiaty i upominki. Obcho-
dy uświetnił występ uczniów i nauczycieli 
naszej szkoły oraz recital chóru Canticorum 
prowadzonego przez absolwenta Roberta 
Kurczewskiego.

Na terenie szkoły absolwenci zasadzi-
li „dąb pamięci”-70-lecia szkoły i II Zjazdu 
Absolwentów. Uczniowie złożyli wiązan-
kę kwiatów pod tablicą upamiętniającą 
nadanie imienia szkole. Kulminacją świę-
towania było uroczyste otwarcie budyn-
ku administracyjnego - pałacu po grunto-
wym remoncie kapitalnym przez Tomasza 
Łubińskiego – wicestarostę poznańskiego, 
Wiesława Biegańskiego - powiatowego kon-
serwatora zabytków i dyrektora szkoły Woj-
ciecha Kaczmarka.

Po symbolicznym przecięciu wstęgi dy-
rektor podziękował zebranym za przybycie, 
zaprosił na poczęstunek oraz do zwiedza-
nia szkoły, internatu,  pałacu i obejrzenia 
przygotowanych wystaw okolicznościo-
wych. Goście udali się na spotkania kla-
sowe, gdzie wspomnieniami powrócili do 
lat spędzonych w szkolnych ławach. Byli-
śmy świadkami wielu wzruszeń i radości. 
Ku pamięci minionych 70 lat została opra-
cowana i opublikowana monografia szko-
ły, a wszyscy zaproszeni otrzymali pamiątki 
okolicznościowe. Późnym wieczorem odbył 
się także bal absolwentów.

Z okazji 70-lecia szkoły „Zamoyskich”,  bo 
tak dzisiaj mówi o nas społeczność lokal-
na, bardzo serdecznie dziękuję wszystkim, 
którzy przyczynili się do jej trwania i rozwo-

ju. Dziękuję za zaangażowanie, twórczy ta-
lent, wspólne działania dla dobra uczniów 
i społeczności szkolnej. Jestem wdzięczny 
za udział, okazane dowody sympatii, gra-
tulacje, wspólne świętowanie.

Życzę naszej Jubilatce, Zespołowi Szkół 
im. J. i W. Zamoyskich w Rokietnicy dalszego 
rozwoju, kolejnych pięknych i wielkich 
jubileuszy.

Wojciech Kaczmarek
Dyrektor Zespołu Szkół  

im. J. i W. Zamoyskich
w Rokietnicy

Powiatowy Konkurs 
Historyczny

10.10.2016 r. uczniowie ZS im. Zamoy-
skich brali udział w Powiatowym Konkursie 
Historycznym „Bronisław i Józef Piłsudscy 
dla Polski i Podtatrza”. Rywalizując w gro-
nie dwunastu zespołów, jedna z naszych 
drużyn w składzie Adam Dudzik, Krzysztof 
Horała i Mateusz Mikołajczak zajęła trze-
cie miejsce. Gratulujemy.

  D.Filipiak

„Z wizytą u Zamoyskich” 
Tegoroczna edycja Programu historyczno

-krajoznawczego „Z wizytą u Zamoyskich” 
zgromadziła w Muzeum Zamku Kórnik 
uczniów klas pierwszych. Zwiedzając zamko-
we wnętrza, 27 października uczestnicy od-
dychali atmosferą piękna, wiedzy i ideałów 
naszych patronów. Poznając bliżej rodzin-
ną siedzibę Zamoyskich, młodzież przygo-
towywała się do Szkolnego Konkursu Wie-
dzy o Patronach. 

D. Filipiak

Zajęcia rekreacyjne  
w CT Sobota 

24.10.2016 r. kl. II TH i II ZSZ uczestni-
czyły w zajęciach rekreacyjnych w CT Sobo-
ta. Gra w kręgle ma proste zasady i można 
przy tym  spędzać miło czas. Dyscyplina ta 
kształtuje siłę, dynamikę, koordynację ru-
chową oraz cechy psychologiczne: koncen-
tracja, opanowanie, cierpliwość.

A.Złotnica, M.Statucka

XIV Prezentacje Poezji 
Obcojęzycznej w Bolechowie

28.10.2016 r. uczniowie klasy I TI Kata-
rzyna Mendyka i Aleksander Wojewódz-
ki wzięli udział w XIV Prezentacjach Poezji 
Obcojęzycznej w Zespole Szkół w Bolecho-
wie. Liczba uczestników była rekordowa.

Recytatorzy zaprezentowali się w 3 ka-
tegoriach – język angielski, język niemiec-
ki i język rosyjski. Poziom występów w opi-
nii jej uczestników, a także członków Jury, 
był bardzo wysoki. Jury oceniało dobór re-
pertuaru, interpretację, kulturę słowa oraz 
ogólny wyraz artystyczny.

Niekwestionowanym zwycięzcą XIV 
Prezentacji Poezji Obcojęzycznej w ka-
tegorii poezji anglojęzycznej został Alek-
sander Wojewódzki, który prezentował 

utwór „21 Guns” śpiewany przez wokali-
stę grupy GreenDay Billiego Joe Armstron-
ga. Interpretacja oczarowała członków Jury. 
Aleksander zdobył również nagrodę specjal-
ną konkursu przyznaną przez Wyższą Szko-
łę Bezpieczeństwa w Poznaniu.

Swoje wystąpienie do udanych może 
zaliczyć również Kasia Mendyka. Repre-
zentowała naszą szkołę w kategorii języka 
niemieckiego, przedstawiając utwór „Gute 
Nacht, Freunde” Reinharda Meya. Mimo, 
że Kasi nie udało się zdobyć wyróżnienia, 
występ przed szerszą publicznością i pro-
fesjonalnym jury przyniósł na pewno wie-
le korzyści. 

Uczniowie zostali również nagrodzeni 
przez nauczycieli przygotowujących ich do 

konkursu ocenami z przedmiotów i punk-
tami z zachowania. Serdecznie gratuluje-
my uczestnikom konkursu.

Bogna Grochulska i Monika Hofman

Niechaj czas Bożego Narodzenia 
będzie czasem radości i spokoju, 

czasem rodzinnego ciepła,  
a Nowy Rok obdaruje obfitością 

tego, co w życiu piękne.

Dyrekcja, Grono Pedagogiczne, 
Uczniowie oraz Pracownicy 

Administracji 
Zespołu Szkół im. J. i W. Zamoyskich 

w Rokietnicy
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Zapraszamy do udziału 
w BUDMAR-CUP II 9-bil 
Grand Prix Rokietnicy  
w Pool-Bilard!!!

Najbliższe zawody odbędą sie 4 grudnia. 
Na zwycęzców czekają piękne puchary i me-
dale ufundowane przez firmę BUDMAR. 
Startujemy o godznie 11:00. Turniej zostanie 
rozegrany w 9-bil. Zapraszamy do udziału! 

Niestety nie tym razem...
Trzeba przyznać, że było bardzo blisko. 

Nasza drużyna świetnie prezentowała się 
w tegorocznych rozgrywkach II Polskiej Ligi 
Bilardowej. Akademia Bilardowa Rokietni-
ca w składzie: Michał Potysz (kapitan), An-
drzej Barski, Daniel Wieszczeczyński, Marek 
Strykowski oraz dwóch młodych utalento-
wanych graczy Arek Brzękowski i Krzysztof 
Kaczmarek, wygrywali mecz za meczem. 
Przed ostatnią kolejką na koncie mieli tylko 
jedną porażkę i aby awansować do baraży 
o I PLB, musieli zwyciężyć w decydującym 
pojedynku z drużyną Maximus Bydgoszcz. 
Ostatecznie po bardzo emocjonującym me-
czu przegraliśmy wynikiem 4:2 i niestety 
tym razem nie będzie nam dane występo-
wać w I PLB. Jednak patrząc na ogromne za-
angażowanie całego środowiska Akademii 
Bilardowej, to tylko kwestia czasu. 

Super sezon Agnieszki  
w Junior-tour!!!

W tym roku aż sześciu reprezentantów 
Akademii Bilardowej z Rokietnicy uczestni-
czyło regularnie w największych juniorskich 
ogólnopolskich zawodach z cyklu Junior-to-
ur. W kategorii dziewcząt wystąpiły: Mile-
na Malicka, Zuzanna Błaszczak i Agnieszka 
Kolecka. Wszystkie trzy zawodniczki są me-
dalistkami tegorocznych Mistrzostw Polski 
Juniorek. W zawodach Junior-tour najlepiej 
zagrała Agnieszka, która na cztery starty, aż 
trzykrotnie stawała na podium! Te wspa-
niałe występy pozwoliły Agnieszce uplaso-
wać się na drugiej pozycji w Rankingu Pol-
ski Juniorek na rok 2016! Zuza i Milena tym 
razem na podium nie wskoczyły, ale kilka-

krotnie otarły się o medale. W ostatecznym 
rankingu Zuza zajęła 8. miejsce, a Milena 
11. Dzięki świetnym występom wszystkie 
trzy nasze reprezentantki otrzymają au-
tomatyczną kwalifikację do przyszłorocz-
nych Mistrzostw Polski Juniorek. W kategorii 
chłopców wystartowali: Krzysztof Kaczma-
rek, Arek Brzękowski i Dawid Jachimowski. 
Krzysiu i Arek mają już na koncie medale 
Mistrzostw Polski Juniorów, uczestniczyli 
też w całym cyklu Junior-tour w zeszłym 
roku i regularnie występują w II Polskiej Li-
dze Bilardowej. Dla Dawida był to debiut 
w ogólnopolskich rozgrywkach. Naszym 
chłopcom nie udało się wtargnąć na po-
dium tegorocznego Junior-tour, ale śmiało 
można powiedzieć, że pokazali się z bardzo 
dobrej strony. W końcowym Rankingu Pol-
ski Juniorów na rok 2016 Arek zajął bardzo 
wysokie 4. miejsce! Krzysiu jest 8., a Da-
wid 17. Arek i Krzysiu na pewno z automa-
tu kwalifikują się do przyszłorocznych Mi-
strzostw Polski Juniorów, a co do Dawida, 
musimy jeszcze chwilę poczekać. Nie spo-
sób nie wspomnieć o ogromnym zaanga-
żowaniu rodziców, bez których nie byłoby 
mowy o sukcesach. Serdecznie dziękuje-
my rodzicom za pomoc w organizacji wy-
jazdów i wspaniałą współpracę! 

Szlaki przetarte! 

W naszej drużynie drugoligowej mamy 
dwóch utalentowanych młodych bilardzi-
stów, których poziom gry regularnie się pod-
nosi. Wszystko za sprawą systematycznego 
treningu i zaangażowania rodziców. Mowa 
o Arku Brzękowskim i Krzysztofie Kacz-

marku. W tym sezonie obaj zadebiutowa-
li w profesjonalnych rozgrywkach Grand 
Prix Polski - „Brześć-Słomka Ptysiowa” Pol
-Tour. Krzysztof zagrał w Łodzi, gdzie wygrał 
dwa pojedynki i dużo nie brakowało, aby 
awansował do strefy pucharowej. Arek de-
biut odnotował w ostatnim tegorocznym 
turnieju odbywającym się we Wrocławiu. 
Jego start również należy uznać za udany. 
Arek zwyciężył w dwóch pojedynkach i do 
awansu do strefy pucharowej zabrakło mu 
tylko jednej wygranej. Wszystko wskazuje 
na to, że pod wpływem dużych sukcesów 
w rozgrywkach juniorskich i coraz lepszej 
gry naszej drużyny w II Polskiej Lidze Bilar-
dowej nasi zawodnicy zaczną pokazywać się 
częściej na arenie ogólnopolskiej. W przy-
szłym roku planujemy całą drużyną star-
tować we wszystkich siedmiu Grand Prix 
Polski. Oczywiście będziemy kontynuować 
starty w rozgrywkach juniorskich i w Pol-
skiej Lidze Bilardowej. Chcemy, aby Akade-
mia Bilardowa Rokietnica jeszcze bardziej 
dała znać o sobie w całej Polsce, a może 
nawet i za granicą.

Aga w Mistrzostwach Polski 
Kobiet!!!

Dopiero co pisaliśmy o wspaniałych wy-
nikach Agnieszki Koleckiej w rozgrywkach 
juniorskich, a już piszemy o jej sukcesach 
w kategorii Open. W tym roku Agnieszka 
uczestniczyła we wszystkich turniejach Pu-
charu Polski Kobiet zaliczanych do Rankin-
gu Polski. Zawody odbywały się dwukrotnie 
w Łodzi, raz w Bydgoszczy i raz w Gdańsku. 
Aga trzykrotnie zajmowała piąte miejsce 
w tych rozgrywkach i raz była dziewiąta. 
Można powiedzieć, że spisała się na piątkę, 
bo... ostatecznie zajęła piąte miejsce w Ran-
kingu Polski Kobiet! Sukces jest naprawdę 
ogromny, gdyż ta lokata automatycznie za-
kwalifikowała Agnieszkę do prestiżowych 
Mistrzostw Polski Kobiet! Będzie to jej de-
biut w tak wysokiej rangi imprezie. Gratu-
lujemy Agnieszce i oczywiście dziękujemy 
rodzicom, którzy konsekwentnie wspierają 
i angażują się w karierę swojej córki. Swo-
ich sił w Pucharze Polski Kobiet spróbowały 
jeszcze dwie inne nasze zawodniczki. Milena 
Malicka zagrała dwukrotnie i po zaciętych 
pojedynkach dwukrotnie zatrzymała ją... 
Agnieszka. Bardzo dobrze zaprezentowała 
się również Zuzanna Błaszczak, która wy-
startowała w Bydgoszczy, gdzie po ogrom-
nej walce z dużo bardziej doświadczonymi 
zawodniczkami minimalnie musiała uznać 

ich wyższość. Podziękowania należą się rów-
nież Piotrowi Judkowiakowi, który syste-
matycznie trenuje z Agą i Zuzą. Mamy na-
dzieję, że w przyszłym roku wszystkie trzy 
nasze zawodniczki regularnie będą uczest-
niczyły w rozgrywkach Pucharu Polski Ko-
biet. Jako Akademia Bilardowa dołożymy 
wszelkich starań, aby ułatwić im te starty.

Tabela końcowa  
rozgrywek grupowych  
RLB XI ADVATECH!!!

Po blisko 7 miesiącach zakończyły się roz-
grywki grupowe XI edycji Rokietnickiej Ligi 
Bilardowej ADVATECH. Walka o jak najlep-
szą pozycję trwała do samego końca. Im 
lepsze miejsce w grupie, tym lepsze rozsta-
wienie w Turnieju Finałowym, gdzie zagra 
18 zawodników. Rozgrywki grupowe zwy-
ciężył Maciej Wachowiak, który odniósł 55 
zwycięstw. Tyle samo zwycięstw, ale z gor-
szym bilansem, odniósł Andrzej Barski. Na 
trzeciej lokacie uplasował się Michał Potysz 
z 52 zwycięstwami, a na czwartym Krzysz-
tof Kaczmarek, który wygrał 50 pojedyn-
ków. Turniej Finałowy RLB XI ADVATECH 
startuje w najbliższą sobotę o godz. 11:00, 
a wymieniona czwórka rozpocznie rozgryw-
ki od fazy ćwierćfinałowej, która startuje 
od godz. 16:00. Finał przewidujemy na 
godz. 19:00. Wszystkich zainteresowa-
nych zapraszamy do kibicowania i ogląda-
nia pojedynków! Wstęp oczywiście wolny!

Szkółka Bilardowa Radosława 
Babicy!

W Akademii Bilardowej w Rokietni-
cy działa „Szkółka Bilardowa”, do której 
można zapisać się w każdej chwili. Dzieci 
ćwiczą pod okiem Radosława Babicy, który 
jest aktualnym Mistrzem Europy. Wszyscy 
uczniowe mają dostęp do stołów bilardo-
wych codziennie od poniedziałku do piąt-
ku w godz. od 16:00 do 18:00. Spokojnie 
można dopasować zajęcia w Akademii do 
innych już wcześniej zaplanowanych. Zazwy-
czaj program ćwiczeń wymaga uczestnictwa 
2 razy w tygodniu, ale nic nie stoi na prze-
szkodzie, aby dzieci przychodziły do klubu 
codziennie i utrwalały swoje umiejętności. 
Nauka przeprowadzana jest w sposób in-
dywidualny, więc nie ma problemu, aby 
dopisać się w każdej chwili. Szczegółowe 
informacje można uzyskać pod numerem 
618144085 lub bezpośrednio w Akademii 
Bilardowej przy ul. Łąkowej 6 w Rokietni-
cy. ZAPRASZAMY!!!

Drużyna Akademii Bilardowej
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Perfekcyjna 
ROSgwiazdka
’2016
Bo Chcemy być sobą
Statuetki Wierzby, 
taneczna Orkiestra 
i niezawodny PERFECT  
już 27 grudnia w hali ROS

Pierwsza edycja Koncertowej ROS-
gwiazdki z występem zespołu IRA przycią-
gnęła tłum amatorów łagodnych ballad 
i nieco mocniejszych, bardziej rockowych 
brzmień. Wejściówki na to wydarzenie cie-
szyły się tak dużym zainteresowaniem, że 
zniknęły w ciągu kilku dni. Nadal pamięta-
my uśmiechnięte twarze i łzy wzruszenia 
tych, którym udało się zobaczyć na żywo 
Artura Gadowskiego z zespołem. Nie pozo-
staje nam więc nic innego, jak tylko ogło-
sić drugą edycję Koncertowej ROSgwiazd-
ki. Zadbamy o to, aby i tym roku była ona 
perfekcyjna. Na naszej scenie bowiem wy-
stąpi zespół Perfect, obecny na rynku mu-
zycznym od niemalże 40 lat. 

Koncert poprzedzi gala rozdania statu-
etek „Rokietnickiej Wierzby” stanowiącej 
wyraz uznania dla społecznikowskiej pasji, 
bezinteresowności i zaangażowania, doce-
nienie postawy i wyjątkowej pracowitości. 
Przy okazji obchodów 20-lecia PUKu, zosta-
ną również wręczone statuetki dla zasłużo-
nych pracowników.

Oficjalną część i tym razem uświetni wy-
stęp Rokietnickiej Orkiestry Dętej.

PROGRAM:
19.00 – ceremonia wręczenia 

statuetek „Rokietnickiej Wierz-
by” i statuetek PUKu.
20.30 – koncert zespołu Perfect

Podobnie jak w roku ubiegłym 
będą dwa rodzaje wejściówek na 
to wydarzenie: 
•	 Miejsca siedzące (wejściówka 

„A”) dla tych, którzy chcą wziąć 
udział w gali i koncercie (począ-
tek o 19.00)

•	 Miejsca stojące (wejściów-
ka „B”) dla tych, którzy we-
zmą udział tylko w koncercie 
(otwarcie bramek ok. 20.00, 
początek koncertu ok. 20.30)

wejściówki od 12 grudnia na www.rokietnica.pl

P e r f e k c y j n a

R O S g w i a z d k a

Hala Rokietnickiego Ośrodka SportuHala Rokietnickiego Ośrodka Sportu

27 grudnia27 grudnia
Gala „Rokietnickie Wierzby” godz. 19.00

KONCERT 20.30godz.KONCERT 20.30godz.

UR AD GMINY

ROKIETNICA

Z

Organizatorzy: Partnerzy:

Aby uzyskać bezpłatne wej-
ściówki umożliwiające udział w gali 
i koncercie (wejściówka A i B), na-
leży wypełnić formularz zgłosze-
niowy.

Rejestracja elektroniczna zosta-
nie uruchomiona na stronie www.
rokietnica.pl dnia 12 grudnia 2016 
roku i będzie aktywna do dnia 16 
grudnia 2016 r. lub do wyczerpa-
nia limitu. 

Odbiór wejściówek w portierni 
Rokietnickiego Ośrodka Sportu, ul. 
Szamotulska 29, od 19.12.2016 r. 
do 23.12.2016 r., w godz. od 8:00 

do 20:00, wejście „C” od strony 
północnej.

Warunki rejestracji:
•	 Rejestracja, a tym samym udział 
w koncercie wyłącznie dla osób 
powyżej 13. roku życia;

•	 Jedna „wejściówka” upoważnia 
do wejścia tylko jednej osoby;

•	 Ponieważ wydarzenie skiero-
wane jest przede wszystkim do 
mieszkańców gminy Rokietnica, 
to oni będą mieli pierwszeństwo 
w odbiorze „wejściówek”.

Kontakt: kinga.owsian@ro-
kietnica.pl oraz pod nr tel. 61 89 
60 614.


